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Tržaški velesejem 
na prelomnici

Tl ir alokatera sejemska prire-
w| ditev v Italiji se lahko 

■Lij. pohvali s svojo ((medna
rodnostjo« kot prav trža

ški velesejem, na katerega pri
haja leto za letom skoraj po
lovica vseh razstavljavcev iz 
tujine. Dober glas seže v deve
to vas, in res se v Trstu pre
pletajo poslovne vezi, ki seže
jo globoko v srednjeevropsko 
zaledje, prek afriške celine do 
Gvinejskega zaliva, prek Za
hodne Evrope do angleških 
otokov, čez Atlantik do ZDA in 
Kanade, pa še dlje na jugoza
hod do Brazilije, Antilskih oto- 
kov in Paragvaja.

Ta mednarodna vloga trža
škega velesejma je njegova 
najvažnejša karakteristiki in 
hkrati osnova ter jamstvo za 
njegov nadaljnji razmah v pri
hodnosti. Svetovna trgovina se 
nezadržno razvija in Trst, ki 
zaradi svoje obrobnosti ne mo
re računati na poseben delež 
Pri razvoju domače in državne 
blagovne menjave, se nasprot
no, lahko uspešno uveljavi kot 
stičišče trgovinskih tokov v 
mednarodnem merilu. Pri tem 
Pa mu je lahko vsakoletni ve
lesejem v veliko oporo. Prav 
to se je pokazalo zlasti letos.

Letošnji sejem se je razvil v 
novem vzdušju; vzorčna raz
stava se je nekako pomaknila 
v ozadje, medtem ko je dobil 
nevidni del prireditve veliko 
večji pomen. Na sestankih s

najbolj vidnih osebnosti, ki so 
se jdth udeležile, in z govorne
ga konflikta med pripadniki 
liberalizma in zagovorniki or
ganiziranega pridelovanja in 
razpečevanja kave v medna
rodnem merilu. Končno je tre
ba omeniti še zadnjo zvrst spe
cializacije letošnjega sejma, 
namreč banane, ki si že sku
šajo najti pot skozi naše pri
stanišče v notranjost Italije 
in v Srednjo Evropo celo z 
oddaljene Martinique in Gua- 
daloupe, še posebno pa s Cey- 
lona in iz držav ob Gvinejskem 
zalivu.

Vse te pobude, ki se poraja
jo in oblikujejo med vele
sejmom, pa potrebujejo za svoj 
razmah tudi primerno organi
zacijsko osnovo, ki bi delo
vala čez vse leto. čeprav je 
njihova pomoč lahko mero
dajna, bi razna združenja tr
govcev v mestu le stežka mog
la prevzeti nase to širšo in 
zahtevno vlogo. Za to je po
treben stalen poslovni center, 
kakršnega imajo že drugod po 
Italiji in v tujini. Poslovni pro
stori, ki so jih letos s težavo 
prodobili v upravni stavbi ve
lesejma, nikakor ne zadostu
jejo in tudi niso primemo ure
jeni: zato so ostali za časa 
velesejma večji del tudi prazni. 
Primeren poslovni center: do 
tega bi se moral velesejem do
kopati preden bi se odločil za 
širše razstavišče pri Barkovlja-h 
ali kje drugje.

ELIO FORNAZARIČ

ifiifil -
V teh, za srečo, ne prevročih dneh se naši maturantje potijo pred izpitnimi komisijami. Levo vidite dva maturanta 
z realne gimnazije pred predsednikom dr. V. Tunino in dvema profesorjema, ki pazljivo poslušajo njune odgovore. 
Desno pa je podoben prizor s trgovske akademije, kjer dve maturantkinji — sodeč po globusu na mizi in zemlje
vidu na steni — dokazujeta najbrž svoje znanje iz zemljepisa- Vsem maturantkam in maturantom želimo: mirne
živce in mnogo uspeha! Člane izpitne komisije pa prosimo, naj strogosti primaknejo po potrebi tudi nekoliko uvi- 
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predstavniki držav udeleženk 
je prišla do izraza splošna že
lja domačih in predvsem tujih 
gospodarstvenikov, da bi se 
trgovinsko poslovanje skozi 
Trst ali pa z izhodiščem v na
šem mestu, v prihodnje lahko 
občutno razvilo. To željo so 
izrazili zlasti predstavniki Ju
goslavije, Avstrije, Češkoslova
ške, Poljske in Madžarske, ki 
bi radi v Trstu postavili trdnej
šo in širšo odškočno desko za 
trgovinski preskok na tržišče 
Evropske gospodarske skupno
sti, po drugi strani pa so iz
razili to željo prav tako eno- 
tlasno, pa čeprav v drugem to- 
bu, predstavniki Kameruna, 
Gabona, Slonokoščene obale in 
Ceylona, ki bi radi položili v 
našem mestu poseben «pied d 
terre» za svoje dobave eksotič- 
bega lesa, kave, kakava in bar 
ban širokemu krogu evropskih 
Potrošnikov. Omenjene države 
iz zaledja in čezmorja ponuja
jo Trstu vsestransko sodelova
nje in naravnost vsiljujejo svo
je pridelke, izdelke in proizvo
de. Zdaj bo moral Trst poka
zati, ali zna prisluhniti tem po
nudbam in to ugodno prilož
nost izkoristiti.

Velesejem je dal pobudo in 
Pokazal na nove možnosti tr
govinskega razvoja; zdaj se 
bo treba zavzeti v deželnem 
okviru ip predvsem pri osred
nji vladi za to, da se nakazane 
možnosti tudi primerno izko
ristijo. Izjemen položaj našega 
Področja terja priznanje poseb
nih olajšav zlasti v okviru Ev
ropske gospodarske skupnosti, 
in to ne le kar se tiče ladje- 
delniške industrije, kakor smo 
večkrat slišali v zadnjih 18 me
secih, odkar je IRI prvič dal 
razumeti,' da bi bilo bolje pre
usmeriti delo v obratu Sv. Mar
ka, ampak tudi v trgovini z 
zunanjim svetom.

Osemnajsti velesejem je bil 
različen od prejšnjih tudi po 
svoji izraziti specializiciji na 
področju lesa, kave in banan. 
Lesne prireditve, o katerih 
smo dan za dnem obširno po
ročali, so doživele velik uspeh. 
Ta bo toliko bolj viden, ko bo 
uresničena zamisel o ustano
vitvi stalnega dokumentacij
skega središča za domačo in 
mednarodno lesno trgovino. Na 
lesnem področju ima Trst še 
vedno veliko besedo in na letoš
nji prireditvi je bil postavljen 
zametek za nadaljnji razvoj 
v tej smeri. Tudi strokovna 
srečanja o kavi, ki so se letos 
drugič ponovila, so pokazala 
razveseljiv napredek, zlasti kar 
se tiče prisotnosti nekaterih

IZJAVE GLAVNEGA TAJNIKA OZN U TANTA

«Možnosti sporazumne rešitve v Vietnamu 
so bolj mračne in bolj daleč ko kdaj koli»

Točnost te ugotovitve potrjujejo tudi Ruskove izjave, ki je ponovil ameriško 
stališče nepopustljivosti - Izjave kanadskega zunanjega ministra - Sovjetski 
protest v zvezi z bombardiranjem Hajfonga - Moskva obsoja britansko politiko

canja ženevske konference«. Po
novil je trditev, da «Hanoj ni do 
sedaj pokazal nobenega znaka, 
da je pripravljen začeti pogaja
nja, ter še dalje postavlja kot 
pogoj za pogajanja sprejem šti
rih točk«. Rusk je dejal, da to 
ni podlaga za pogajanja ter da 
je ameriška vlada še vedno mne
nja, da bi mogli spor rešiti na 
podlagi ameriških štirinajstih 
točk.

Kanadski zunanji minister Paul 
Martin je v parlamentu izjavil, 
da upa, da bo čez nekaj mese
cev šel v Moskvo, kjer se bo 
pogovarjal med drugim tudi o 
Vietnamu. Na vprašanje, kaj mi
sli o indijskem predlogu za po
novno sklicanje ženevske konfe
rence o .Vietnamu, je Paul Mar
tin izjavil, da je kanadska vlada 
že posredovala, da bi sklicali 
konferenco. V ponedeljek se je o 
tem pogovarjal tudi s pomočni
kom sovjetskega ministrskega 
predsednika Poljanskim, ki je se
daj na obisku v Kanadi. Dalje Je 
minister izjavil, da so ga v po
oblaščenih krogih obvestili, da v 
sedanjem trenutku ne bi ženev
ska konferenca dala pozitivnih re
zultatov. Glede poizvedovanja ka
nadskega diplomata Ronninga v 
Hanoju, Sajgonu in Washingto- 
nu je minister izjavil: «Zdi se 
mi, da je konferenca končna toč
ka in ne začetek.« Nato Je mini
ster izjavil, da kanadska vlada 
nadaljuje tajne stike v zvezi z 
Vietnamom.

Moskovski radio je preteklo 
noč kritiziral britansko politiko 
v zvezi z Vietnamom. Ko je ko
mentiral nedavno razpravo v 
spodnji zbornici, je radio pouda
ril: ((Nobenega dvoma ni, da je 
stališče britanske vlade v na
sprotju z rešitvijo v Vietnamu. 
Stališče, ki ga je zavzelo laburl 
stično vodstvo, zastruplja ozračje 
mednarodnih odnosov. Slabša od
nose med Vzhodom in Zahodom, 
veča možnost nevarnih nepredvi
denih posledic za vse človeštvo, 
vključno za britansko ljudstvo.«

Kakor poročajo iz Hanoja so 
severnovletnamskl voditelji spo
ročili de Gaullovemu odposlan
stvu Saintenyju. da ne bodo klo
nili pred ameriškim bombardira
njem ter so odločeni zastaviti vse 
sile za končno zmago v borbi, ki

jo vodijo že 21 let.
Glasilo severnovietnamske voj

ske piše v zvezi z bombardira
njem Hanoja in Hajfonga, da gre 
za brezupno dejanje. List nada
ljuje: ((Ameriško pošiljanje novih 
vojakov v Južni Vietnam, njiho
vo bombardiranje Hanoja in Haj
fonga ni nič drugega nego brezup
na borba hudo ranjene živali, ki 
zgublja moči. Pošiljanje novih 
vojakov ne more spreobrniti vo
jaškega stanja, in razvoj ljudske 
vojne v Južnem Vietnamu je v 
veliki meri prizadel osemsto ti
soč ameriških vojakov. Sedanje 
ameriško stanje na bojišču v Juž
nem Vietnamu Je najslabše, kar 
jih je bilo do sedaj, in pošilja
ti drugih sto tisoč vojakov ne 
bi pomagalo. Nobena sila na zem
lji ne bi mogla preprečiti obo
roženim silam južnovietnamske 0- 
svobodllne fronte naglega napre
dovanja k zmagi « List dodaja, da 
ne glede na število vojakov, ki 
jih bodo poslali v Vietnam, in 
naj se vojna tako razširi, bodo 
ZDA na koncu doživele najhujši 
poraz, kar so jih do zdaj doživele.

Ameriški tajnik za obrambo 
McNamara se je danes vrnil v 
Washington iz Honoluluja. Ob po
vratku v Washington je izjavil, 
da so ameriške vojaške operacije 
preprečile južnovletnamski osvo
bodilni fronti, da bi začela mon
sunsko ofenzivo. Dejal je, da 
ZDA vojaško dobivajo In da če
prav ni moč predvidevati, kdaj se 
bodo sovražnosti lahko končale, 
«smo lahko previdno optimisti«.

Zatem je McNamara Izjavil, da 
ima nasprotnik v Južnem Vietna
mu približno 280.000 vojakov, ter 
da ameriški in drugi vojaki v 
Južnem Vietnamu zadostujejo «za 
zaključek nomirjevalnih operacij«.

Ameriški bombniki so včeraj 
ponovno bombardirali skladišča 
goriva severno od Hanoja, dve 
skladišči pa južno od Hanoja.

Približno 80 kilometrov sever
no od Sajgona je enota osvobo
dilne vojske napadla iz zasede 
ameriško oklepno kolono. Bitka 
je trajala več ur in nato so A- 
meričani poslali ojačenja. Ame- 
rišli predstavnik je trdil, da so 
to kolono poslali naprej, «kot 
vado«, ter da so bile ojačenja 
pripravljena. V bitko sta posegli 
tudi letalstvo in topništvo. Ni po
datkov o izidu bitke.

| V Sajgonu je vojaški disciplin
ski svet obsodil pet generalov, 
ki so podpirali budistične demon
stracije v Hue, na šestdeset dni 
hišnega zapora in na upokojitev.
Generala Ti in Dinh, ki sta po

veljevala prvemu vojaškemu pod
ročju, bosta morala preživeti šest
deset. dni v izolaciji, drugi trije 
pa bodo lahko bili na svojem do
mu. General Dinh je bil izklju
čen iz vojske, drugi štirje pa so 
bili upokojeni ((iz disciplinskih 
razlogov«.

Agencija Tass javlja, da je So
vjetska zveza protestirala pri a- 
meriški vladi proti bombardira
nju Hajfonga, med katerim so 
bile štiri sovjetske ladje z vso 
posadko neposredno ogrožene. 
Sovjetska vlada izjavlja, da pa
de odgovornost z vsemi posledi
cami za taka dejanja na ameri
ško vlado. Zatem dodaja, da so 
med bombardiranjem Hajfonga 
padli drobci bomb in avtoma
tičnega orožja v bližino treh so
vjetskih trgovskih ladij, ki so 
bile v pristanišču, štiri ure po
tem so druga letala odvrgla večje 
število «velikih kovinskih pred
metov okoli sovjetske ladje «Kom- 
somol«, ki je bila vsidrana v pri
stanišču Ha Long. Nota poudar
ja, da ta ameriška izzivanja gro
bo kršijo načela svobodne plovbe.

Pred sestankom 
Johnson-De Gaulle

WASHINGTON, 9, — Predstav
nik ameriškega državnega depart
maja je izjavil, da nima nobene 
informacije glede morebitnega se
stanka med predsednikom Johnso
nom in predsednikom de Gaullom.

V Parizu kroži govorica, da ni 
izključeno, da se bo de Gaulle 
sestal septembra z Johnsonom, ko 
bo zaključil svoje potovanje po 
jugovzhodni Aziji. List «Aurore» 
piše, da se novica zdi verjetna, 
čeprav niso o tem sporočili še nič 
uradnega. De Gaulle bi se uteg
nil sestati z Johnsonom v Washing 
tonu, na Havajskih otokih ali pa 
v enem od francoskih prekomor
skih departmajev. «Aurore» piše, 
da bi bilo razumljivo, če bi se de 
Gaulle po obisku v Moskvi in v 
Bonnu sestal tudi z Johnsonom.

GLASGOW, 9. — Glavni tajnik OZN U Tant je ob svojem 
prihodu v Glasgow izjavil, da so možnosti za sporazumno reši
tev v Vietnamu «bolj mračne in bolj daleč ko kdajkoli«. Mne
nja pa je, da bi obisk predsednika britanske vlade Wilsona v 
Moskvi mogel koristiti, vendar pa je težko predvidevati rezul
tate.

Na vprašanje, ali misli zno
va kandidirati za glavnega taj
nika, je U Tant odgovoril, da 
se ni še odločil, da pa bo to 
moral storiti do konca avgu
sta. U Tant je iz Glasgovva na

daljeval pot v New York, ka
mor je prispel ponoči.

Ameriški državni tajnik Dean 
Rusk je ob zaključku svojega 
obiska v Seulu ponovil, da ((se
daj ne vidi nobene možnosti skli-

(Iz zagrebškega uk' jasni kan)

Stalno ponavljanje ameriške
ga predsednika Johnsona in dru
gih ameriških voditeljev, da že
lijo mir v Vietnamu in da so pri
pravljeni pogajati se v ta namen, 
so se zopet izkazala kot propa
gandna laž, ko je Johnson napra
vil novo skrajno potezo v stop
njevanju napadalne vojne. Ame
riška letala, ki dan za dnem bom
bardirajo ozemlje Severnega Viet
nama in številna osvobojena po
dročja v Južnem Vietnamu, so 
pred dnevi silovito bombardirala 
obljudena področja in industrij
ske objekte dveh največjih sever- 
novietnamskih mest Hanoja in 
Hajfoga.

Ameriška napadalna vojna v 
Vietnamu je s tem prešla v novo 
še nevarnejše obdobje. Ne gre 
samo za večji obseg vojne tem
več se je menjal tudi njen zna
čaj. Letala ne bombardirajo več 
samo «poti pronicanja s severa 
na jug«. Gre za to, da se močna 
napadalna sila, ki pospešuje kon
centracijo ogromnih vojnih sil 
v jugovzhodni Aziji in Hoče v 
to akcijo potegniti tudi svoje za
veznike s Pacifika, spopada z 
odločno obrambo majhne dežele 
ki se junaško bori za svoj obstoj, 
svobodo in neodvisnost ter je od
ločena ne kloniti izsiljevanju na
padalca.

Vse kaže, da so v Washingtonu 
kjer je kazalo, da želijo sedaj 
vsaj dajati videz, da puščajo ved
no odprta vrata za morebitna 
pogajanja, sedaj zmagali ((jastre
bi«, t. j. tiste sile, ki zagovarjajo 
zaostrovanje vojne do skrajnosti. 
Saj ni samo slučaj, da so se ta
koj po bombardiranju Hanoja m 
Hajfoga slišale zahteve, naj 
Johnson začne napadanje Sever
nega Vietnama tudi po kopnem.

Vsa ta najnovejša akcija slo
ni nedvomno na ameriški domne
vi, da je Severni Vietnam brez 
večje neposredne pomoči Kitaj
ske in Sovjetske zveze prisiljen 
bojevati se sam in da bo moral 
prej ali slej kloniti. To pa ne 
samo zaradi nasprotnikove ogrom
ne premoči, temveč tudi kakor 
je nedavno izjavil ameriški pod
tajnik George Bali — ((zaradi 
dejstva, da nima demokratične 
ureditve«.

Bolj in bolj se zadnje dni širi 
v Washingtonu propaganda, da 
je Hanoj ((utrujen« in da išče 
možnost začetka pogajanj. S tem 
hočejo v Washingtonu prepričati 
svoje zaveznike in domačo jav
nost, da so tik pred zmago in 
da je treba še zaostriti vojno, 
da se pospeši popoln poraz nas
protnika in se mu vsili tak re
žim, ki bo Washingtonu po godu.

Severni Vietnam in južnoviet- 
namska osvobodilna fronta sta 
že večkrat ponovila, da ne od
klanjata poštenih pogajanj za mir. 
Toda takih pogajanj Washington 
noče, ker bi se moral odpovedati 
svoji nameri, da gospodarsko in 
politično zagospodari nad tem ob
sežnim področjem in tam nare
kuje svojo politiko zatiranja te
ženj po svobodi in neodvisnosti.

Dne 20. t. m. bo poteklo dva
najst let odkar so se v Ženevi, 
po devetih letih uničevalne vojne, 
ki so jo vodili francoski kolonia
listi, podpisali sporazum, ki je 
jamčil Vietnamu neodvisnost in 
svobodo ter je odločal, da je 
treba do leta 1956 razpisati volit
ve, katerim naj bi sledila zdru
žitev dežele. Sporazum izrecno 
prepoveduje prihajanje tujih čet 
in tujega vojaškega osebja v 
Vietnam Kakor tudi pošiljanje 
orožja in streliva in ustanavlja
nje vojaških oporišč. Ob tej pri
ložnosti se je ameriška vlada s 
posebno izjavo obvezala, da ne 
bo uporabljala sile in grožnje, 
da bi motila sklenjene sporazu
me, in da bi spoštovala listino 
Združenih narodov. Toda vsa na
daljnja ameriška politika, zlasti 
pa v zadnjih letih, gre prav v 
nasprotno smer. Ameriška vlada 
je kaj kmalu prelomila sprejeto 
obveznost in začela vedno bolj 
odkrito podpirati sajgonski slam
nati režim, da bi zadušila težnje 
ljudstva po svobodi in neodvis
nosti.

Sicer v Washingtonu niti ne 
prikrivajo več pravih namenov, 
ki jih imajo s svojo zavojevalno 
vojno. Venomer ponavljajo, da 
se borijo proti ((komunistični ne
varnosti«. Kaj je po ameriških 
pojmih komunizem pa je vsem 
dobro znano. Zato pa tudi imenu
jejo vsako osvobodilno gibanje 
za komunistično in tudi južno- 
vietnamsko osvobodilno fronto 
kaj radi razvijajo z imenom «Viet- 
kong«, kar pomeni ((vietnamski 
komunisti«. Trditi to o južno- 
vietnamskem osvobodilnem giba
nju prav tako zgrešeno, kakor 
če bi imenovali ((komuniste, vse 
tiste, ki so sodelovali v anti
fašistični in antinacistieni borbi 
v Italiji in v drugih državah Ev
rope. Budistični menihi, ki so I 
leta 1963 začeli velike demon- I

stracije, ki so se končale s pad
cem Diemovega režima, prav go
tovo niso bili komunisti. In prav 
tako niso vsi komunisti ki so
delujejo v vodstvu osvobodilne 
fronte in v osvobodilni vojni. V 
osvobodilni fronti so politične in 
socialne sile, ki so združene v 
borbi proti diktaturi in proti 
tujemu zavojevalcu. Uraden na
ziv ((Narodnoosvobodilno fronto 
Južnega Vietnama« je «Man Trae 
Dan Toc Giai Phong Mien Nam 
Viet Nam«. V tej fronti so zdru
žene politične stranke in družbe
no politične organizacije. Njeni 
skupni člani so: Vietnamska stran
ka delavcev, Demokratična stran
ka, Socialistična stranka, Splošna 
zveza dela, Kmečka zveza. Zveza 
delovne mladine, Zenska zveza 
in druge organizacije. Gre torej 
za enotno borbo vietnamskega 
ljudstva proti domačemu zati
ralcu in tujem zavojevalcu, ki 
tega zatiralca podpira, ker služi 
njegovim političnim namenom.

Južnovietnamska osvobodilna 
fronta je že večkrat pokazala 
dobro voljo in predlagala pošte
na pogajanja, toda Washington ja 
te ponudbe vselej zavrnil s po
stavljanjem nesprejemljivih po
gojev, ki bi praktično pomenili 
popolno kapitulacijo južnoviet- 
namskega ljudstva pred zavoje
valcem. Washington je ostal gluh 
tudi na številne pozive uglednih 
osebnosti in državnikov. Ostal je 
gluh tudi na opozorila nekaterih 
svojih zaveznikov, ki sicer pod
pirajo njegovo politiko, vendar 
pa odklanjajo odgovornost za po
sledice, ki jih lahko prinese naj- 
novejša zaostritev vojne.

Na številne pozive voditeljev ne- 
blokovskih držav, papeža Pavla 
VI. in glavnega tajnika Združe
nih narodov U Tamta so v Wa» 
shingtonu vsakikrat odgovSrili s 
trditvijo, da -Hanoj ni pokazal 
-nobene dobre volje«, da bi se 
popolnoma podredil ameriškemu 
diktatu. Saj Johnson odklanja ce
lo povratek k spoštovanju ženev
skih sporazumov, čeprav trdi, da 
jih želi spoštovati. Povsem upra
vičeno v Hanoju poudarjajo, da 
bi se vojna lahko takoj končala, 
če bi Washington spoštoval spo
razume, ki jasno določajo, da tuje 
čete nimajo kaj iskati v Vietna
mu. Glavni tajnik OZN U Tant 
je pred dnevi poudaril, da gre 
v Vietnamu za težnjo tamkajš
njega prebivalstva po svobodi in 
neodvisnosti, in je tamkajšnjo 
vojno označil za eno najbolj kru. 
tih v zgodovini človeštva.

Spričo take ameriške politike 
je jasno, da se med miroljubni
mi silami vedno bolj krepi od
por in odločenost' pomagati viet
namskemu ljudstvu. Izjava, ki so 
jo objavile države članice varšav- 
ske zveze ob zaključku svojega 
zasedanja v Bukarešti, izrecno 
poudarja, da se bo vzporedno s 
stopnjevanjem napadalne in za
vojevalne vojne stopnjevala tudi 
pomoč socialističnih držav in mi
roljubnih sil vietnamskemu ljud
stvu.

Najnovejša Johnsonova poteza 
ne odloča samo o ameriški zma
gi ali porazu, ali o tem, kdo bo 
dobil in kdo zgubil. Gre za iz
redno tvegano in nevarno potezo, 
ki v ZDa znova vpeljuje gold- 
vaterizem in ustvarja na svetu 
novo ozračje hladne vojne ter s 
tem ogroža svetovni mir. Jasno 
je, da taka politika in izredna 
surovost vojne nujno vodi drugo 
stran v tej vojni do tega, da od
klanja tudi dobronamerne pred
loge, ker je zgubila vsako za
upanje v kakršna koli zagotovila, 
ki bi jih eventualno dal Washing- 
ton Sej celo mnoge države, ki 
so sicer zgrešeno usmerjene, ne 
želijo družbene ureditve po ame
riškem vzorcu. Ali ne ustvarja 
to nevarnosti, da se ZDA vme
šajo v vsako drugo osvobodilno 
in obrambno borbo. V današnjem 
času to lahko pripelje do atom
ske vojne.

Na to opozarjajo številni trezni 
državniki. Med temi je tudi pred
sednica indijske vlade Indira 
Gandi, ki je prav te dni sprožila 
nove predloge za .■»klicanje ženev- 
ske konference, ki naj bi pripe
ljala do miru v Vietnamu. Mno
žične demohstracije proti ameri
ški napadalnosti, ki se ponavlja
jo po vsem 'svetu in bodo prav 
te dni, ko se bliža dvanajsta ob
letnica ženevskih sporazumov, 
dosegle svoj vrhunec, so velika 
podpora vsem tistim, ki si iskre
no prizadevajo, da bi našli izhod 
iz sedanjega labirinta in našli 
pot, ki naj prisili napadalca na 
umik in naj končno prinese mir.

V okvir te akcije spada tudi 
sinočnja manifestacija solidarno
sti z vietnamskih ljudstvom, ki 
so jo v Trstu priredili odbori za 
mir in neodvisnost Vietnama in 
na kateri so udeleženci odločno 
obsodili ameriški napad in vsak« 
tako dejavnost, ki ogroža neod
visnost in svobodo narodov ter 
svetovni mir.

I
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STALNI DELEGATZDA PRI ZDRUŽENIH NARODIH V RIMU

Goldbergovi razgovori s Fanfanijem in Nennijem 
Živahna razprava o združitvi PSI in PSDI

Longo kritizira zlasti zunanjepolitično usmeritev bodoče združene sociali
stične stranke

RIM, 9. — Na otoku Ischia pri Neaplju se je zunanji mini
ster Fanfani, ki je tudi predsednik generalne skupščine OZN, 
sestal danes ob 13.10 s stalnim predstavnikom ZDA pri Zdru
ženih narodih Arthurjem Goldbergom, katerega je spremljal 
ameri&ki poslanik v Rimu Reinhardt.

Državnika, katerima se je pridru
žil tudi stalni italijanski delegat
pri OZN Vinci, sta skupaj obedo
vala v hotelu «Regina Isabella«. Po
poldne pa sta imela uradne razgo
vore, ki se jih je udeležil tudi na
čelnik kabineta v zunanjem mini- 
^rstvu Marchiori. Razpravljala sta 
obžimo o vprašanjih, o katerih se 
diskutira med članicami Združenih 
narodov, predvsem pa o razvoju 
položaja okrog Vietnama. Med dru
gimi vprašanji pa so bila: razoro
žitev, dekolonizacija, aktivnost OZN 
za ohranitev miru tako s finančne
ga kot z drugih stališč.

Spričo napovedanega zasedanja 
odbora za vesoljska vprašanja ki 
bo v 2enevi 12. t. m., sta se Gold- 
berg in Fanfani dogovorila, da so 
potrebni vsi napori pri prouče
vanju načrtov, ki so jih predložile 
ZDA in ZSSR za raziskavo in mi
roljubno uporabo vesolja, da bi se 
dosegel zadovoljiv sporazum, ki bi 
omogočil miroljuben razvoj med
narodnih odnosov. Po končanih 
razgovorih je Fanfani priredil Gold- 
bergu večerjo.

Zjutraj pa se je v Rimu sestal 
i Ooldbergom v vili «Taverna» pod
predsednik vlade Pletro Nenni. Po
govarjala sta se o trenutnem med
narodnem položaju ob navzočnosti 
poslanika Reinhardta in Nennljeve- 
ga diplomatskega svetovalca Bo- 
rina.

Minister Colombo je v Sangui- 
netti pri Veroni svečano odprl 
novo tovarno kock za Juhe in po
dobnih proizvodov. Gre za edino 
tovarno, ki jo v celoti upravlja 
elektronski programator. Površina 
nove tovarne zajema 65.000 kv. me
trov v petih nadstropjih. Zaposlo
vala bo 250 ljudi.

Medtem pa se nadaljuje vedno 
živahnejša razprava o zedinjenju 
PSI in PSDI. V jutrišnjem glasilu 
KPI bo izšel članek, ki ga je na
pisal generalni tajnik KPI Luigi 
Longo. V članku je rečeno, da so 
zaskrbljeni zlasti socialdemokrati, 
ker se bojijo, da bodo njihovi čla
ni v vodstvu nove stranke v manj
šini ter da bodo na slabšem tudi 
pri sestavljanju volilnih list. Glede 
posledic, ki jih bo imela združitev

jaki. Politični opazovalci so mne
nja, da to pomeni, da general Su- 
harto podpira te demonstracije. 
Študentje demonstrirajo proti skle
pu posvetovalnega kongresa, da bo 
pri sestavi nove vlade sodeloval 
tudi Sukamo. Pri tem zahtevajo, 
naj general Suharto sestavi novo 
vlado brez posvetovanja s pred
sednikom.

Se prej so študentje zborovali na 
univerzi in so izjavili, da bedo 
nadaljevali demonstracije, dokler 
ne bo nova vlada sestavljena in 
dokler ne bodo cene znižane.

Glasilo vojske pa kritizira Su- 
kamov govor v posvetovalnem kon
gresu, zlasti ko je izjavil, da bi 
želel, da bi splošne volitve dale 
dejansko ocenitev čustev indone
zijskega ljudstva. List pravi, da te 
besede pomenijo žalitev za pred
stavnike v posvetovalnem kon
gresu.

Nova prosta 
cona v Beogradu

BEOGRAD, 9. — Tudi Beograd 
je dobil — po Kopru in Reki — 
svojo carinsko prosto cono. Povr
šina proste cone znaša 40.000 kv. 
metrov v novem pristanišču na Do. 
navi. Ko bo cona popolnoma zgra
jena, bo njena površina štirikrat 
večja. Kapaciteta nove proste cone 
znaša tri in pol milijona ton blaga 
letno.

Splitski festival
SPLIT, 9. — Umetniški del split

skega festivala, ki se je začel 21. 
junija letos, se je začel danes z 
uprizoritvijo Verdijeve opere «Ai- 
da» na Peristilu v Dioklecijanovi 
palači. Nastopajo najbolj svetov
no znani jugoslovanski operni pev
ci. V sredo pa bo večer opernih

energijo so izjavili, da ZDA zaosta-1 Restrepo, ki pripravlja sestanek še- 
jajo za Sovjetsko zvezo pri razisko. I fov šestih držav, je v ta namen 
vanju za izkoriščanje jedrske ener- j obiskal zadnje dni Caracas, San- 
gije v miroljubne namene. V po
ročilu, ki so ga nedavno izročili 
tisku, pravijo znanstveniki, da je 
stanje alarmantno. Medtem ko od
pade na Sovjetsko zvezo 37 odstot
kov raziskovanj za miroljubno iz
koriščanje atomske energije, odpa
de na ZDA v ta namen samo dvaj. 
set odstotkov, drugih 43 odstotkov 
pa ostali svet.

Najmodernejši kamping 
v SFRJ pri Kraljeviči

REKA, 9. — Okrajno podjetje 
«Jadran» z Reke je odprlo danes 
najmodernejši turistični avto kam. 
ping v kraju Oštro pri Kraljeviči. 
Kamping je sestavljen iz dveh tu
rističnih naselij in je pravo majhno 
turistično mesto. Za razširitev in 
za ureditev ter za zgradnjo novih 
vil so potrošili okrog tri milijone 
novih dinarjev. Okrog 2000 turistov 
bo lahko razpelo svoje šotore. V 
borovem gozdu pa so zgradili na
selje z dvajsetimi vilami. Vsaka vi
la ima tudi lastno garažo.

tiago, Limo in Quito, kjer se je 
sešel s šefi teh držav. Zvedelo se 
je, da so predsedniki Eduardo Frei, 
Belaunde Terry, Raul Leoni in Ye- 
rovi Indaburu sprejeli idejo o 
«mali konferenci na vrhu«. Konfe
renca bo verjetno 7. avgusta v 
Bogoti.

LONDON, 9. — Bivši konserva
tivni minister za odnose s Com- 
monwealthom Duncan Sandys je 
odpotoval danes iz Londona v Ro
dezijo. Izjavil je, da namerava 
«gledati in poslušati z vseh vidi
kov«. Izjavil je, da gre v Rodezijo 
privatno in da ne bo gost nikogar. 
V ponedeljek se bo sestal z guver
nerjem Gibbsom.

IVREA, 9. — Francoz Bernard 
Guyot Je zmagal na francoski dirki 
amaterjev v sedmi etapi, ki Je bila 
na kronometer. Stezo 34 km je pre
vozil s hitrostjo 45,135 'km na uro. 
Italijan Denti Je ohranil rumeno 
majico.

Italijansko lahkoatletsko 
prvenstvo

FIRENZE, 9. — Z italijanskega 
prvenstva v lahki atletiki navaja
mo nekatere rezultate:

MOŠKI
400 m ovire: 1. Roberto Frinoli 

50”7, 2. Gandolfi 52”2, 3. Carrozza 
53”1.

800 m: 1. Gianfranco Carabelli 
1'52"5, 2. Arese 1’52”6, 3. Sicari
1’53"6.

3000 m ovire: 1. Massimo Begnis 
9’05”2, 2. Bertolin 9'12”2, 3. Risi 
9T6”.

Daljina: 1. Pierluigi Gatti 7,39, 
2. Bonechi 7,30, 3. Marzano 7,26, 
4. Bortolozzi 7,19, 5. Fomaciari 7,16, 
6. Lazzarotti 7,15.

Kopje: Michele Sorrenti 17,12, 2. 
Meconi Silvano 16,72,.

Štafeta 4x100 m: 1. Lilion Snia

Varedo Agostini, Sguazzero, Sardi, 
Preatoni) 41”, 2. GS Fiat Torino 
41”5, 3. Carabinieri Bologna 41”6, 
4. Cus Torino 41”7, 5. CS Esercito 
42”1, 6. Fiamme Gialle Roma 42”4.

Hoja 10 km: 1. Pamich Abdon 
44’46”4, 2. De Vito 46,2”2, 3. Višini 
46’2’’4.

ZENSKE
Višina: 1. Osvalda Giardi 1,60, 2. 

Giamperlati 1,55.
800 m: 1. Paola Pigni 2'09”5, 2. 

Torello 2’12”3, 3. Ramello 2’12”5.
Disk: 1. Ricci-Ballotta 50,06, 2. 

Fancello 43,36, 3. Pradavelii 42,06.
200 m: 1. Donata Govoni 24”3, 

2. Vettorazzo 24”6, 3. Trio 24”6.

Lopopolo izgubil
CARACAS, 9,- — Sandro Lopopo

lo, svetovni prvak kategorije welter 
junior, za katerega je prvo poro
čilo navajalo, da je v dvoboju s pr
vakom Venezuele Vincentom Riva- 
som dosegel neodločen rezultat, je 
po poznejšem poročilu dvoboj iz
gubil. Eden od sodnikov je napra
vil napako pri sestavljanju točk. 
Dvoboj ni veljal za naslov.

HOKEJ NA KOTALKAH
Državno prvenstvo: Triestina — 

Modena 1:1.
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arij, na katerem bodo nastopili 
člani milanske Scale in članica Me

na vlado, pa Longo piše, da sta De UopoM-on opere iz Neto Yorka. 
Martino in Tanassi mnenja, da ni ; Do konca avgusta bodo priredili 16 
potrebno kako novo preverjanje i opernih predstav, baletov in sim-
večine in njenega programa, kakor 
tudi preosnove vlade, ker sta že 
obe stranki vezani na določen pro
gram. Clankar pripominja, da tako 
stališče jemlje vsako veljavo izja
vam obeh tajnikov, da bo nova 
združena stranka bolj zahtevna gle. 
de izvajanja programskih obvezno
sti strank levega centra ter da bo 
zahtevala od vlade dosledno spo
štovanje teh obveznosti, ki jih vla
da sedaj ne spoštuje. Sedaj pa ni 
nobenega znamenja, da Jih bo spo
štovala tudi v prihodnosti.

Longo prav tako ne veruje, da 
bo nova stranka predstavljala ne
kakšno alternativo za krščansko 
demokracijo, ter poudarja, da je 
značilno, da tajnika obeh strank 
niti ne omenjata vladne gospodar
ske politike, položaja delavstva, za
poslenosti, vprašanj Juga itd. Lon
go kritizira zlasti zunanjepolitično 
usmeritev, ki bo predstavljala os
nove nove združene socialistične 
stranke. Clankar zaključuje, da bo 
nova stranka s tem prevzela nase 
program pomiritve in kompromisa 
z neokapitalizmom, še več, pred
stavlja se celo kot stranka neoka
pitalizma.

O socialističnem zedinjenju je go
voril v Bariju danes tudi socialde
mokratski poslanec Pellicani, Za
nikal je vesti, da Je v zadnjih dneh 
prišlo do težav v okviru skupne
ga odbora. Rekel je, da gre samo 
za tehnična vprašanja, «ki niso ne 
prva ne zadnja, ki pa bodo reše
na v prihodnjih dneh.

Za sredo je napovedan sestanek 
vodstva PSI, ki bo proučilo predlo
ge raznih podkomisij za zedinjenje 
obeh socialističnih strank, elan vod
stva PSI poslanec Bertoldi Je izrazil 
prepričanje, da se lahko doseže 
»razumen sporazum, če bosta obe 
stranki upoštevali nujnost postop
nosti ter homogenosti političnega in 
organizacijskega vodstva«.

foničnih koncertov.

Jedrska energija
PRINCETON, 9 — Nekateri

znanstveniki komisije za atomsko

Sestanek v Bogoti
RIO DE JANEIRO, 9. — Pred

sedniki Čila, Peruja, Venezuele, 
Kolumbije, Ekvadora in Paname 
se bodo sestali v Bogoti, da bi 
proučili probleme latinskoameri
ške ekonomske, integracije in u- 
sklajevanja politične aktivnosti. 
Namen tega je okrepiti vlogo o- 
menjenih držav v medamerišklh 
odnosih.

Ta «mala konferenca na vrhu« 
latinskoameriških predsednikov zbu
ja izredno zanimanje v ameriški 
hemisferi. Govorijo o tem, da bi 
utegnile omenjene države ustano
viti «novo fronto«. Predsedniki, ki 
se bodo sestali, menijo, da je 
nujno potrebna skupna pobuda za 
okrepitev latinskoameriške integra
cije in za uskladitev prizadevanj

VESTI IZ JUGOSLAVIJE

Danes se začnejo v Beogradu 
razgovori Tito-Indira Gandi

Gre za novo lužo aktivnosti nevezanih držav v mednarodni politiki 
S. Vukmanovič: Bistvo sklopov CK ZKJ jo odstranitev ovir za 

utrditev samoupravljanja in delitve po delu
(Od našega dopisnika)

BEOGRAD, 9. — Na vabilo predsednika republike maršala 
Tita in vlade SFRJ bo predsednica indijske vlade Indira Gan
di obiskala Jugoslavijo od 10. do 12. tm. V njenem spremstvu 
bodo zunanji minister in drugi visoki vladni funkcionarji. Med 
bivanjem v Jugoslaviji se bo 
Indira Gandi pogovarjala s pred
sednikom Titom o dvostranskih 
odnosih med obema državama, 
kakor tudi o važnih mednarod 
nih vprašanjih. Indira Gandi bo 
prispela v Beograd z letalom ju
tri zjutraj okrog 8. ure.

Indira Gandi je že večkrat obi
skala Jugoslavijo in je vedno na-

v prid ekonomsko-socialnih reform Iletela na Posebne izraze simpatije
I vseh njenih narodov. Tudi ob tej 
priložnosti jo bodo jugoslovanski na
rodi z zadovoljstvom in z veseljem 
pozdravili, saj prihaja prvič v svoj

Pričakovati je, da bo srečanje 
zagotovilo politično združevanje 
teh držav. Potrebo po uskladitvi 
politične aktivnosti je čutiti prav 
v sedanjem času, ko preživlja ame
riška hemisfera številne krize in 
ko je slišati odločne zahteve La
tinske Amerike po temeljiti refor
mi medameriškega sistema in o

stvu predsednice vlade prijateljske 
vlade prijateljske Indije.

Dopisnik Tanjuga iz Washlrigto- 
na sporoča, da je obisk Indire Gan
di v Kairu, Beogradu in Moskvi 
predmet precejšnjega zanimanja .ti-

organizaciji ameriških držav (OAD). ska in diplomatskih krogov, od vče- 
Kolumbijski predsednik Lieras raj pa tudi uradnega predstavnika

"""""""""........................................................................................................................................... .

IZJAVE INDIRE GANDI V KAIRU

Nikoli ne smemo zgubiti z vidika 
nevarnosti zaradi vojne v Vietnamu

Z Naserjem se je posvetovala predvsem o Vietna
mu, toda nista se odločila za nobeno novo pobudo

Demonstracije 
proti Sukarnu

DŽAKARTA, 9. — Danes se je 
približno dva tisoč vojakov in po
licajev pridružilo več tisoč študen
tom, ki so demonstrirali po ulicah 
proti Sukarnu. Študentje demon
strirajo že več dni, toda danes so 
se Jim prvikrat pridružili tudi vo-

KAIRO, 9. — Predsednica indij
ske vlade Indira Gandi se je da
nes ponovno sestala s predsedni
kom Naserjem. Pogovarjala sta se 
dve uri. Uradni predstavnik je iz
javil, da sta govorila o politiki 
nevezanih držav, o težavah v zve
zi s to politiko in o načinu, kako 
bi težave premagali.

Ob zaključku svojega bivanja v 
Kairu je Indira Gandi izjavila na 
tiskovni konferenci med drugim: 
• Premagati bi bilo treba slepo u- 
lico, v katero je zašlo vietnamsko 
vprašanje. Potrebno bi bilo, da ne 
zgubimo nikoli z vidika nevarno
sti in resnosti tega problema. Sto- 
riti je treba vse, da se opozori 
na to vprašanje in na nevarnost, 
ki jo prinaša. To je bil glavni 
smoter moje nedavne izjave. Po
skusiti je treba vse napore, ki bi 
lahko pripeljali do konca sovraž
nosti in je vredno poskusiti.«

Zatem je Indira Gandi poudari
la, da bi bila važna vsaka pobu
da, ki bi lahko dala priložnost za 
ustavitev bombardiranja. Dodala 
je, da bo obrazložila to svoje sta
lišče v Moskvi med svojim prihod 
njim obiskom. Izjavila je tudi, da 
je bil njen pogovor s predsedni

kom Naserjem zelo odkrit m zelo 
ploden. Govorila sta predvsem o 
Vietnamu, toda nista sklenila no
bene nove pobude.

Glede taškentskega sporazuma 
je izjavila: »Želimo izvajati ta
sporazum po duhu in črki. Važen 
je za Indijo in Pakistan. Za njego
vo izvajanje so potrebni veliki na
pori, ker sedaj nismo popolnoma 
zadovoljni.«

Na koncu je Indira Gandi izja
vila, da bo konferenca, katere se 
bo udeležila oktobra v Novem 
Delhiju s predsednikom Naserjem 
in predsednikom Titom, omogoči
la samo izmenjavo misli in da ne 
bodo že prej pripravili dnevnega 
reda. Dala je razumeti, da bi ta 
konferenca mogla pripeljati do 
širše konference, toda je še pre
zgodaj govoriti o tem.

V intervjuju kairskemu časopisu 
«A1 Ahram« se je Indira Gandhi 
zavzela za izvajanje politike neve
zanosti in za njeno prilagajanje 
spremembam na svetu. Povedala je, 
da je poglavitni namen te politike 
razvoj v miru. ((Nevezanost pome
ni ohraniti našo pobudo, ki bo po
vezovala prizadevanja za mir in

HUDA NESREČA NA MONT BLANCO

Pretrgal se je kabel žičnice 
in tri kabine so padle v globino
Ranjenih je bilo devetnajst izletnikov - Kabel se je pretrgal, ker se je zlomila os

OHAMONIX, 9. — Na žičnici na 
Mont Blancu se je danes, dogo
dila nova huda nesreča, pri kateri 
je bilo 19 ranjenih. Prelomila se 
je os, na kateri Je slonel premični 
kabel. Na francoski strani so tri ka
bine, polne turistov padle na sneg 
iz velike višine, na italijanski stra
ni pa je pretrgani kabel ranil nekaj 
smučarjev. Na francoski strani je 
bilo 14 ranjenih, na Italijanski pa 
pet. Vseh štirinajst ranjenih nu 
francoski strani so odpeljali v bol

nišnico v Chamonix in nekatere so 
takoj operirali.

Ranjene na francoski strani so 
prepeljali v bolnišnico s helikopter
ji. Nekateri so hudo ranjeni. Kabel 
se Je pretrgal približno 50 metrov 
visoko nad ledenikom Vaile Blan- 
che. Približno na istem kraju se 
je 29 avgusta 1961 zaletelo v ka
bel francosko vojaško letalo, zaradi 
česar so padle tri kabine in je zgu
bilo življenje šest turistov.

Pilote dveh helikopterjev, ki pri
padajo orožntštvu, so obvestili po

radiu o nesreči in so takoj odpelja 
11 skupino reševalcev na kraj nesre
če, kamor so že prej prispeli žan- 
darji, cariniki in vodniki. Vse ra
njene so takoj pripeljali v bolnišni
co s helikopterjem.

Mnogo strahu so preživeli izlet
niki, ki so bili v drugih kabinah, 
ko se Je zgodila nesreča. Kabine so 
se ustavile nad ledenikom in so bi 
le ustavljene skoraj štiri ure, pre- 
den so se lahko vrnile na postajo 
Alguille du Midi.

družbene spremembe«, je poudarila 
Indira Gandhi in pripomnila, da se 
je politika nevezanosti uveljavila v 
boju za neodvisnost, za ublažitev 
napetosti med vojaškimi bloki ter 
za osvoboditev novih neodvisnih 
sil na svetu. ((Današnji svet zelo 
spoštuje politiko nevezanosti, ki ni 
statična teorija. Ce naj nevezanost 
pripomore spremenjeni podobi’sve
ta, potem morajo tudi spremembe, 
ki se dogajajo po svetu, vplivati 
na to politiko,« je izjavila Indira 
Gandhi.

Washingtona. Predlog Indire Gan
di za prekinitev vojne v Vietnamu, 
za sklicanje ženevske konference, 
ki bi jamčila nevtralnost Laosa, 
Kambodže in Vietnama, je v Wa- 
shlngtonu naletel na pozitivne ko
mentarje. Predstavnik državnega 
departmaja Je včeraj izjavil, da bi 
prvi korak pri reševanju vietnam
skega spopada moral biti «prekini- 
tev vojne«. V vladnih krogih pa 
so mnenja, da je Indija verjetno 
pripravljena povečati svojo aktiv
nost kot članica mednarodne komi
sije. Washingtonski tisk poudarja, 
da Je Indira Gandi v svojih razgo
vorih v Kairu posvetila največ po
zornosti Vietnamu. Tisk dodaja, da 
Je bilo to prvo srečanje Indire Gan
di in Naserja. V zvezi z njenim se
stankom s Titom pa piše, da sesta
nek Indire Gandi, Tita in Naserja 
pomeni, da so nevezane države pred 
novo, aktivnejšo fazo v mednarod
nih zadevah.

* * «

«Cetrtl plenum CK ZKJ ni raz
čiščeval z ljudmi, temveč s koncep
cijami, ki so ovirale razvoj samo
upravljanja«, je izjavil predsednik 
zveznega odbora sindikatov Sveto
zar Vukmanovič na današnji raz
širjeni seji predsedstva zveze sin
dikatov Jugoslavije. «Odstranitev 
dveh oseb ni najvažnejša stvar. V 
zadnjih letih Je naša družba nale
tela na številne ovire. Afirmaciji 
samoupravljanja in delitev po delu 
so se zoperstavljale razne sile. Za
radi tega predstavljajo brionski 
sklepi predvsem obračun s posku
si, da se demokratični razvoj u- 
stavi.«

V izvajanju zveznega Izvršnega 
sveta je generalni ravnatelj skup
nosti Jugoslovanskih železnic dr. 
Marjan Dermastja podpisal danes 
dokumente o uvajanju tako imeno
vanih ((degresivnih tarif« enotnega 
obračunavanja cen prevozov na ju
goslovanskih železnicah. O teh do
kumentih samoupravni organi pod
jetij Jugoslovanskih železnic ne mo
rejo Izražati svojega mnenja. Ome
njeni Sklep bo začel veljati s 1. sep
tembrom letos.

Predsednik izvršnega sveta Hrvat- 
ske Mika Spiljak je danes spustil v 
obrat del naprav na novem nafto- 
nosnem polju Zutica, od katerega 
se pričakuje letna proizvodnja 600 
tisoč ton nafte in 200.000.000 kub. 
metrov plina, žutica je v Savski 
kotlini blizu Ivaničgrada. Površina 
polja znaša šest kvadratnih kilome
trov, debelina posameznih slojev pa 
okrog sto metrov. Poleg tega iščejo 
nafto še v Medjumurju, Podravini, 
Bilo gori, Bosni, Sloveniji in v pri
morskem pasu.

Velika nevarnost 
za privatno življenje

ŽENEVA, 9. — «Po mikroskop
skih krilih bomo mogoče imeli tu. 
di mikroskopsko vohunstvo,« je 
izjavil švicarski poslanec, ki je po
zval švicarsko vlado, naj sprejme 
ukrepe, da se prepreči širjenje 
čudnega aparata, ki lahko ujame 
na daljavo vsak pogovor. Posla
nec Mueller je izjavil, da se v 
Švici že prodaja aparat, ki priha
ja iz ZDA in ki lahko krši taj
nost privatnega življenja. Gre za 
sprejemnik, ki ni večji od kocke 
sladkorja in ki lahko ujame naj
manjše šepetanje ali vzdihljaj na 
daljavo 20 metrov ter lahko od
daja zvo’. e in besede sprejemniku, 
ki je oddaljen tudi 150 metrov tu
di skozi zidove. Švicarski posla
nec je mnenja, da gre za bolj »ne
moralen« aparat, kakor so »mikro
skopska krila«, ker se lahko pola
sti privatnega življenja državlja
nov.

Poslanec ni še dobil jasnega od
govora, toda pristojne zvezne obla
sti so sporočile, da zadevo sedaj 
proučuje pravna služba glavnega 
ravnateljstva za pošte in telegraf, 
ki bo skušala najti zakonske pred
pise, da zatre vsako zlorabo pri 
uporabljanju tega aparata.

THULE, 9. — Američanom na 
oporišču v Thule je prvikrat uspe
lo prevrtati ledeno plast Groenlan- 
dije in so dosegli spodnjo skalna
to plast. Na ta način so ugotovili, 
da je ledena plast debela 1400 me
trov. To je sporočil predstavnik 
danskega ministrstva za finske za
deve.

....... .............. ................. ............................ ...................... ...... ................. ..................m............................... ...............

IZ TRŽAŠKE KRONIKE
Slovesna položitev 
temeljnega kamna 
šole v Grljanu

Ob prisotnosti predstavnikov o 
blasti so včeraj v Grljanu položili 
temeljni kamen nove osnovne šole, 
v kateri bo tudi mednarodna šola 
v angleščini za sinove znanstvenikov 
Centra ta teoretsko fizlko. Na slo
vesnosti je imel župan dr. Franzil 
daljši govor, v katerem je obrar 
zložil značilnosti nove gradnje ter 
poudaril, da so prepričani, da bo 
nova šola ustrezala osnovnošol
skim potrebam grljanskega pod
ročja. «

župan Je nadalje dejal, da je 
občina v zadnjih letih zgradila 
mnogo novih šolskih poslopij in se 
za to zahvalil državni upravi za 
veliko pomoč. Samo v zadnjih šti
rih letih, je poudaril župan, je bi
lo zgrajenih več novih šol za skup
no vrednost 1.015.500.000 lir, v te
ku je gradnja novih šol za skupno 
vrednost 734 milijonov lir, medtem 
ko je občinska uprava že dodelila, 
ali bo v kratkem dala na dražbo 
dela za gradnjo novih šolskih pos
lopij v vrednosti 2,343.000.000 lir.

Slavka delavcev 
kamnarske industrije

Sindikalne organizacije delavcev 
kamnarske industrije sporočajo, da 
bo jutri v tržaški pokrajini 24- 
urna stavka. Sindikalne organiza
cije pozivajo delavce, naj se stav
ke udeležijo, kot so se je udeležili

7. julija letos, da izpričajo svojo 
moč pred delodajalci v zvezi z zah
tevami o obnovitvi delovne po
godbe.

‘Prijateljski 
telefon 24-444»

Od 1. ure zjutraj je od danes na
prej nepretrgoma na razpolago 
vsem, ki jih v Trstu ali okolici vzne
mirjajo posebna moralna, verska, 
finančna, družinska ali seksualna 
vprašanja, telefonska številka 24-444, 
za katero se skriva prijatelj, ki 
lahko vsakega posameznika potola
ži, ali sproži dobrodelno organizaci
jo, da bo prosilcu priskočila na po
moč. Danes brni prijateljski telefon 
po vsem svetu, v Italiji pa ga ima
jo v Milanu, Firencah, Turinu in 
od danes naprej tudi v Trstu. Otvo
ritev ((prijateljskega telefona« je bi
la sinoči ob 21. url in sicer ob ude
ležbi številnih predstavnikov kra
jevnih oblasti.

Brezplačne injekcije 
v občinski ambulanti 
na Opčinah

Tržaško županstvo sporoča, da bo 
od jutri dalje v občinski ambulanti 
na Opčinah (Proseška ulica) od 17. 
do 19. ure vsak dan (razen v so
botah) delovala služba za injekcije 
za vse prebivalce, ki so zdravstve
no zavarovani pri kateri koli usta
novi in ki se bodo predstavili z 
ustreznim zdravniškim potrdilom.

V ambulanti bodo dajali vse injek
cije razen injekcij na osnovi peni
cilina.

Nesreča delavca 
na grški ladji

Ob 12.05 so sprejeli na kirurški 
oddelek za pljučne bolezni 32-let 
nega delavca Enia Tedeschija iz 
Ul, Cavana 13 zaradi poškodb prs
nega koča ter verjetnega zloma 
reber in leve lopatice.

Podoficir komisariata javne var 
nosti pri pristaniškem skladišču je 
izjavil, da je Tedeschi delal v 
podpalubju grške motorne ladje 
»Irene Xilas», ki je privezana ob 
pomolu 6 novega pristanišča. Pri 
manevriranju skupine vreč amo
nija _ pa je zaradi neprevidnega 
spuščanja vreč z žerjavom ostal 
stisnjen med steno ladijskega pre
kata in vrečami Ozdravel bo v 
približno 20 dneh

57-letmi težak Leopoldo Del 
Linz iz Ul. Boccaccio 1 je obvestil 
komisariat javne varnosti v Bar- 
'kovljah da so mu neznanci med 
15. uro 7. julija in 7.30 naslednje
ga dne ukradli motorno kolo NSU 
belomodrc barve, ki ga je pustil 
pred svojim stanovanjem. Del 
Linz je utrpel okoli 40.000 lir ško
de.

• Včeraj smo pisali da so 56- 
letnega Ambrogia D’Ambrosija 
iz Borga S. Nazario št. 117 našli 
nezavestnega v stranišču gostilne 
v Ul. Giarizzole 8 in ga nato od
peljali v bolnišnico, kjer so si 
zdravniki pridržali prognozo. Vče
raj zjutraj ob 6.3o pa je nesreč
nik v glavni bolnišnici izdihnil.

NEDELJA, 10. JULIJA 
Radio Trst A

8.00 Koledar; 8.30 Kmetijska od
daja, 9.00 Maša; 9.50 Godalni or
kestri; 10.15 Poslušali boste; 10.15 
Pihalne godbe; 11.15 Oddaja za 
najmlajše: ((Podzemeljska kralji
ca«; 11.50 Ringaraja za naše malč
ke; 12.00 Nabožna glasba; 12.30 
Za vsakogar nekaj; 13.30 Glasba 
po željah; 14.45 S pesmijo po sve
tu; 15.30 ((Balada iz '99 leta«;
17.00 Popoldanski ples; 18.00 J. 
Brahms: Simfonija št. 4 v e-molu 
op. 98; 18.40 Motivi za vedro raz
položenje; 19.15 Nedeljski vest
nik; 19.30 Italijanske počitnice;
20.00 Šport; 20.30 Iz ustvarjalnosti 
Rada Simonitija; 21.00 Kromatič- 
na fantazija; 22.00 Nedelja v špor
tu; 22.10 Edgar Varese: Integrales 
za mali orkester in tolkala; 22.20 
Porterjevi in Berlinovi motivi; 
22.45 Antologija jazza.

9.30 Kmetijska oddaja; 11.10 
Tamburaški ansambel; 12.00 Plo
šče.

Koper
8.15 Jutranja glasba; 9.00 Pre

nos RL; 10.05 Nedeljsko sreča
nje: obisk v stari domovini; 10.20 
Zabavni zvoki; 11.00 Prenos RL;
11.30 Današnji pevci; 11.45 Glas
beni zmenek; 12.05 in 13.05 Glas
ba po željah; 12.35 Zunanjepoli
tični pregled; 14.05 Dogodki in 
odmevi; 14.40 Godba ljudske mi
lice; 15.00 in 15.45 Glasba po že
ljah; 16.30 Domače pesmi in me
lodije; 17.00 Prenos RL; 20.00 Or
kester Alpert; 20.30 Prenos RL; 
23.15 Plesna glasba.

Nacionalni program
8.30 Kmetijska oddaja; 9.00 

Skladbe za godala; 9.15 Nabožna 
oddaja; 10.15 Italijanske plošče; 
11.45 Koncert na trgu; 13.30 Odr
ska in filmska glasba; 14.00 Pisan 
glasbeni spored; 14.30 Zbori z vse
ga sveta; 15.15 Oddajali smo; 17.00 
Sopranistka Magda Laszlo, teno
rist Joseph Traxer in basist Ser- 
gio Pezzetti; 18.35 Glasba za mla
dino; 19.15 športni rezultati, kro
nike in komentarji;; 21.00 Sklad
be za godalni orkester; 21.00 Sim
fonični koncert, sodelujejo sopra
nistka G. Janowitz, mezzosopra
nistka Sh. Verrett, tenorist R. 
Verreau in basist F. Mazzoli.

II. program
7.35 Jutranja glasba; 8.45 Od

daja za ženske; 9.35 in 10.35 Pi
san spored za nedeljo; 11.00 Or
kestri; 11.35 Pevci; 12.00 Športna 
prognoza; 12.15 Plošče tedna: 14.05 
Z glasbo po svetu; 14.30 Plošča 
za poletje; 15.00 Slavni ameriški 
orkestri; 15.30 Glasba po željah;
16.30 Klakson; 17.15 Glasba in 
šport; 18.35 Vaši izbranci; 19.50 
Tour de France; 20.10 Dirigira 
Arturo Toscanini; 21.10 Pisan spo
red; 21.40 Plesna glasba.

PONEDELJEK, 11. JULIJA 
Radio Trst A

7.00 Koledar; 7.30 Jutranja glas
ba in koledar; 11.30 šopek slo
venskih pesmi; 11.45 Trije ansam
bli, tri dežele; 12.15 Počitniška 
srečanja; 12.30 Za vsakogar nekaj; 
13.30 Znane melodije; 17.00 An
sambel «Le Tigri« iz Gorice; 17.20 
Glasbeni kaleidoskop; 18.00 Ne 
vse, toda o vsem; 18.15 Umetnost, 
književnost in prireditve; 18.30 Ba
ročne skladbe — Haydn: Simfo
nija «La Reine«; 18.55 Glasba za 
pihala; 19.15 Iz ženskih tednikov 
in revij; 19.30 Parada orkestrov; 
20.00 šport; 20.35 Puccini: «Mada- 
me Butterfly»; v odmoru: Opera, 
avtor in njegova doba; 23.05 Trio 
Dave Brubeck.

12.05 Plošče; 12.25 Tretja stran; 
13.15 Jazz; 13.30 Zbor ((Antonio 
Illersberg«; 13.45 Za prijatelje 
cvetja; 13.55 Simf. koncert; 14.45 
Tržaški ljudski motivi.

Koper
7.15 Glasba za dobro jutro; 8.00 

Prenos RL; 8.15 Jutranja glasba; 
9.00 Popevke; 9.30 Pod senčni
kom; 10.15 Vesela glasba; 10.30 
Plošče; 10.45 Glasbeni spored; 11.30 
Današnji pevci; 11.45 Glasbeni 
zmenek; 12.00 in 13.00 Glasba po 
željah; 13.50 Orkestri; 14.15 Poje 
Ivica šerfezi; 14.40 Mala proda
jalna plošč; 15.00 Jug. pesmi in 
plesi; 16.00 Popevke; 16.45 Od
mevi iz dvoran; 17.00 Iz športne
ga življenja na Primorskem; 17.15 
Izbrane strani operne glasbe; 18.00 
športni ponedeljek; 18.10 Ritmi; 
18.45 Glasba in fantazija; 19.00 
Prenos RL; 20.00 šport; 20.30 Pre
nos RL; 23.15 Orkester Nelson; 
23.35 Merkujeve komorne skladbe.

Nacionalni program
8.30 Glasbeni spored; 8.45 Nea

peljske pesmi; 9.00 Operetna glas
ba; 9.30 Griegova sonata štev. 3; 
10.05 Popevke; 10.30 Poletne zgod
be; 11.00 Ljudski plesi; 11.30 Jazz; 
13.30 Nove umetniške moči; 15.15 
Gospodarska rubrika; 15.45 Pisa
na glasba; 16.30 Spored za naj
mlajše; 17.25, D. Buzzati: «11 de
serta dei Tartari«; 18.50 Knjižne 
novosti; 19.05 Glasbeno popotova
nje; 20.25 Svetovno prvenstvo v 
nogometu: Anglija-Urugvaj; 22.30 
Plesna glasba.

//. program
7.35 Jutranja glasba; 8.30 Mali 

koncert; 9.00 Poje Roberta Maz- 
zoni; 9.40 Nove ital. pesmi; 10.00 
Mozart in Verdi; 10.35 Izbrane 
plošče; 11.35 Vesela glasba; 12.00 
Pevci; 14.45 Glasbena paleta; 15.15 
Izbrane plošče; 15.35 Sopranistka 
C. Mancini in baritonist D. Dondi; 
16.40 Glasbeni spored za mladino; 
17.00-18.00 Tour de France; 18.15 
Poljudna enciklopedija; 18.50 Vaši 
izbranci; 19.50 Tour de France; 
20.UL.Puccinijeva «Tosca».

III. program
18.30 Hartmannova simfonija 

štev. 6; 19.00 Pregled likovnih
umetnosti; 19.15 Koncert; 21.20 
Dve kratki Mozartovi operi.

Slovenija
7.00 Dobro jutro!; 7.30 Napotki 

za turiste; 9.05 Mladinska igra — 
Aleksander Popovič: «Usoda ne
kega Charleya»; 9.41 Skladbe za 
mladino; 10.05 Naši poslušalci če
stitajo in pozdravljajo; 11.00 Se 
pomnite, tovariši... — T. Slivnik- 
Lado: ((Ognjeni krst«; 11.25 Pesmi 
borbe in dela; 11.45 Za prijatelje 
lahke glasbe; 12.00 Turistični na
potki; 13.05 Naši poslušalci česti
tajo in pozdravljajo; 14.15 Obve
stila in zabavna glasba; 14.30 Ne
deljska reportaža; 14.50 Glasbe
na medigra; 15.00 Slavni pevci — 
znamenite arije; 16.05 Igrajo majh
ni zabavni ansambli; 16.30 Humo
reska tedna — E. Caldwell: ((Le
pega Browna prosti dan«; 17.00 
športno popoldne; 20.05 Glasbene 
razglednice; 21.00 Karol Pahor — 
70-letnik; 21.50 športna poročila; 
21.00 Kličemo letovišče; 23.10 S 
festivala jazza na Bledu; 24.05 Ve
čer Charlesa Ivesa.

Ital. televizija
10.15 Kmetijska oddaja; 11.00 Na

božna oddaja; 15.30 Avtomobilske 
dirke' in Tour de France; 18.00 
Spored za najmlajše; 19.00 Itali
jansko prvenstvo v lahki atletiki; 
19.45 Športne vesti in kronike 
ital. političnih strank; 20.30 Dnev
nik; 21.00 «Madame Curie« — 
prvo nadaljevanje; 21.55 Doku- 
mentarij: «Si vola«; 22.20 šport
na nedelja, ob koncu dnevnik.

II. kanal
18.00 Mortsverdijeva opera ((Or

fej«; 21.00 Dnevnik; 21.15 Zabavni 
spored; 22.15 TV zgodba: «No 
comment«.

III. program
18.30 Bartolozzi in Chiaramello; 

19.30 Koncert; 20.50 Revija revij; 
21.20 M. Duras: «Giomi e giorni 
sugli alberi«; 22.55 Schoenbergo- 
ve variacije.

Slovenija
6.00 Poročila in koledar; 9.05

Glasbena matineja; 10.00 Za mla
de radovedneže; 10.15 Otrokov 
svet v umetnikovem delu; 10.30 
Lahka orkestralna glasba; 11.15 
Samo Vremšak: Concertino za
klavir in orkester; 11.35 Naš pod
listek — M. Crnjanski: »Roman 
o Londonu«; 12.00 Turistični na
potki; 12.15 Nimaš prednosti!; 
13.05 Claude Debussy: Morje — 
tri simfonične skice; 13.30 Kme
tijski nasveti; 13.40 Harmonikar
ski orkester iz Šentvida; 14.15 
Obvestila in zabavna glasba; 14.30 
Priporočajo vam...; 15.05 Spomini 
na solistične koncerte v Filhar
moniji; J5.35 Naši poslušalci če
stitajo; 16.30 Planinski oktet in 
Ženski kvartet; 17.00 Vsak dan 
za vas; 18.05 V svetu opernih me
lodij; 19.00 Aktualnosti doma in 
po svetu; 19.15 Plesni orkester 
DDR, 19.05 Glasbene razglednice; 
21.00 Zabavne melodije; 22.00 Or 
kester in zbor Slovenske filhar
monije; 23.50 Literarni nokturno 
— F. Zagoričnik: Pesmi; 24.05
Plesna glasba.

Ital. televizija
16.30 Tour de France; 18.00 Spo 

red za najmlajše; 19.00 Knjižne 
novosti; 19 45 Ital. kronike in par
lamentarni dnevnik; 20.10 Dnev
nik; 20.30 Svetovno nogometno 
prvenstvo: Anglija-Urugvaj; 22.15 
«Cicerenella» - sodelujeta N. Ta- 
ranto in G Christian; 23.15 Dnev
nik.

II. I<ana/
21.00 Dnevnik; 21.15 Film: «Vdo 

va»; 22 40 Čuvajmo svoje oči.

SPORED JUG. TELEVIZIJE 01) 10. DO I6.-V1I.
NEDELJA. 10. julija

10.25 Poročila; 10.30 Narodna 
glasba; 11.00 Kmetijska oddaja; 
11.45 Nezadovoljna pikapolonica
— balet; 12.15 Jata - film; 18.00 
Prenos športnega dogodka; 18.45 
Cikcak; 19.00 Nadaljevanje preno
sa športnega dogodka; 19.45 Pred 
svet. nogomet, prvenstvom: Pele- 
show; 20.00 V nedeljo ob sedmih
— mladinska oddaja; 20.35 Vabilo 
na ples; 21.00 Dnevnik; 21.45 Re
zerviran čas; 22.45 Vso dolgo noč
— film; 23.35 Poročila

PONEDELJEK, 11. julija
19.25 Poročila; 19.30 Ljudje med 

seboj: Nedokončani dialogi; 20.00 
Otvoritev svetovnega nogometne
ga prvenstva in srečanje Anglija- 
Urugvaj; 21.15 Dnevnik; 21.30 II. 
polčas Anglija-Urugvaj; 22.20 B 
Nušič. Gospa ministrica; 23.50 
Brez besed — glasbena oddaja; 
24.20 Poročila.

TOREK, 12. julija 
19.55 Poročila; 20.00 Charlie v 

zastavljalnici — film; 20.20 Sve
tovno nogometno prvenstvo: Bol- 
garija-Brazilija; 21.15 Propagand
na oddaja; 21.30 II. polčas Bolga- 
rija-Brazilija; 22.15 Butoglavca - 
filmska komedija; 23.10 Poročila.

SREDA, 13. julija 
19.40 Poročila; 19.45 Srečanja 

borcev — Studio Titograd; 20.20 
Svetovno nogometno prvenstvo: 
Cile-Italija; 21.15 Dnevnik; 21.30

II. polčas Čile Italija; 22.15 Pro 
pagandna oddaja; 22.20 SrCanja 
z ljudmi in kraji - Celje; 23.20 
Poročila

ČETRTEK, 14. julija
16.30 Pariz: Tour de France - 

zadnja etapa; 19.40 Poročila; 19.45 
Potujte z nama ob Krki; 20.15 
Po poteh Jugoslavije; 20.40 Cik
cak; 2U.45 Obzornik; 21.00 Dnev
nik; 21.30 Zabavno-glasbena od
daja; 22.30 Lirika Charlesa Bau 
delaira, 2140 Ce pride katastro
fa; 23 00 Nastopa Mal Waldron — 
jazz festival na Bledu, 23.20 Po
ročila.

PETEK, 15 julija
19.40 Poročila; 19.45 Narodna 

glasba; 20.00 Reportaža; 20.20 Sve
tovno nogometno prvenstvo: Bra
zilija - Madžarska; 21.15 Dnevnik; 
21.30 II polčas Brazilija-Madžar- 
ska; 21.20 Sonce in senca — bol 
garski film; 23.50 Poročila.

SOBOTA, 16. julija
15.50 Svetovno nogometno pr

venstvo; Italija - Sovjetska zveza;
16.45 Propagandna oddaja; 17.00 
II. polčas Italija-SZ; 18.40 Poro
čila; 18.45 Začarana Marija — 
sovi. film; 20,05 Vsako soboto; 
20.20 Svetovno nogometno prven
stvo: Anglija-Mehika; 21.15 Dnev
nik; 21.30 II. polčas Anglija-Mehi
ka; 22.20 Ptičji semenj — film;
22.45 Schnitzler: Anatol; 23.10
Svetnik — film; 24.00 Poročila.
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Neznanec
v •v noči

Bila je v središču najbolj 
razsvetljenega, hrupnega in 
največjega mesta na svetu. U- 
gotovila je, da je noč, globoka 
in mirna noč in polotil se je 
je neutemeljen strah.

Pričela je trepetati. Vedela 
je, da je to posledica dogod
kov v zadnjih dneh. Toliko 
strašnega je odjeknilo v nje
nih čustvih: urejeno, varno živ
ljenje se je razblinilo v tako 
kratkem času. Počutila se je, 
kot da bi se pravkar prebudila 
po težkem udarcu.

Stala je na ploščadi stare, 
zelo stare podzemeljske želez
nice na spodnjem koncu Man- 
hatana. Desetletja mestne u- 
mazanije so potemnila napise 
na porumenelih ploščicah po 
stenah. Ob pol petih zjutraj 
je bila postaja podobna pod
zemeljski votlini, ki se brez
končno razteza v obe smeri. 
Zdelo se ji je, da rahli, vztraj
ni, komaj slišni zvoki priha
jajo iz senčnatega podzemelj
skega sveta.

Marcia Allen je zadrgetala 
in si še tesneje ovila plašč o- 
krog majhnega, skladnega te
lesa. «Strah me je, ker sem 
sama,» si je dopovedovala. ((Pr
vič v življenju sem popolnoma 
sama.»

Droben zven kovanca, ki je 
padel v avtomat, jo je prestra
šil. Zaškripalo je in prehodna 
vratca so zabrnela.

Na peronu ni bila več sama. 
Čeprav ga ni poznala, se je 
vendar željno ozrla proti nje
mu, da bi čutila vsaj njegovo 
toploto in tolažbo.

Dih ji je zastal v grlu in za
zeblo jo je od groze. Ni se 
mogla niti premakniti. Ko se 
je prebudila iz otrplosti, je pla
nila proč od tujca in pete so 
ji vznemirjeno udarjale v tiši
no. Ni si mogla razložiti, čemu 
se je nagonsko bala človeka, 
ki je pravkar prišel na postajo.

Bil je srednjih let in zelo 
postaven. Ni je prestrašila nje
gova telesna moč. Bala se ga 
je, ker se ji je počasi pribli
ževal nekako nenavadno, oprez
no, kot da bi bil zaslepljen za
radi pijače ali mamil.

Pomikal se je proti njej, po
časi, malo je okleval, pa se 
spet ustavil, ko ni več slišal 
udarcev pet. Ko pg, je stopila 
naprej, ji je znova sledil. Z 
grozo je ugotovila, da je po
polnoma odrezana od starca 
pri blagajni. Nedvomno je ne 
bi mogel slišati, če bi zavpila 
na pomoč.

Neznanec ji je sledil z bud
no, skoraj živalsko previdnost
jo. Zdelo se je, da se igra in 
da dobro ve, da mu kmalu ne 
bo več mogla pobegniti nika
mor. Petnajst ali dvajset čev
ljev jo je ločilo od kamnitega 
zidu, neizprosno trdnega, kjer 
je bilo konec podzemske po
staje.

Marcia se je ustavila in se 
prisilila, da bi kljub velikemu 
strahu ostala hladno mirna. 
Prepričala se je, da ne more 
več dalje bežati.

Tudi neznanec se je ustavil. 
Vedela je, da se ji bo sekundo 
pozneje spet približal, počasi 
in oprezno. Poskušala je od
makniti oči in misli od sence, 
ki je visela nad peronom.

Z besom se je ozrla na trač
nice, ki so se odmikale v ne
jasno neskončnost. Prav nikjer 
ni bilo mežikajočih luči vlaka, 
ki bi se približeval. Ustavila 
se je kot okamenela. Bilo jo 
je strah, da bi se preveč pri
bližala robu. Zaslišala je sika
joč zvok na tretjem tiru. Ne
znanec se ji je, kot je priča
kovala, spet bližal, s čudno u- 
krivljeno glavo, kot da bi na
peto poslušal. Podoben je bil 
plazeči se zverini, ki se poti
homa bliža svoji žrtvi.

Samo še deset čevljev ju je 
ločilo. Stopil je naprej, še en
krat. Zakričala bom, je pomis
lila.

Na ustih ji je ostal le šepet, 
tako šibak, da ga je sama ko
maj slišala. «Jim... Oh, pro
sim te, Jim...»

Jim je bil več kot pet milj 
daleč v trdni, topli hiši iz svet
lih opek, ob trismerni cesti v 
predmestju. Trenutno ni bilo 
nobenega na svetu razen Mar- 
cie Allen in čudnega neznanca.

Nenadoma se je tujec ustavil 
kot prikovan, samo nekaj ko
rakov, morda le nekaj palcev, 
oddaljen od nje. Glavo je obr
nil proč in poslušal. Zaslišal 
je oddaljen ropot vlaka, ki je 
peljal na postajo.

Vlak se je ustavil daleč proč 
od mesta, kjer je stala Marcia. 
Prisiljena je bila teči nazaj

lroti čakajočemu neznancu, da

Prav nič vam ni hotel.«
((Pravim vam, da je hotel! 

Vse bliže in bliže se mi je bli
žal že na postaji, ko pa je 
vlak pripeljal, mi je hotel 
preprečiti vstop.«

«Ne, gospa. To je Tom. Sko
raj vedno se pelje s tem vla
kom. Na cesti pred postajo ima 
kiosk s časopisi. Slep je skoraj. 
Po cesti še kar dobro hodi, tež
ko pa najde vrata do metro
ja. Gleda z ušesi, kot kakšen 
star pes.

Kadar le more, se približa 
komu, ki vstopa na vlak, ga 
posluša in mu sledi.«

Marcia se je vrnila v vagon, 
kjer je neznanec tiho sedel pri 
vratih.

Roko je vtaknila v žep in 
dotaknila se je dveh predme
tov. Dobro ju je poznala, ne 
da bi ju pogledala. Prva stvar 
je bila vozovnica za mesto v 
Connecticutu, kjer jo je ča
kal mož. Druga pa je bil voz
ni red Vedela je, da iz Grand 
Centrala odpelje vlak z mle
kom okrog petih. Približno v 
eni uri bo lahko doma.

Podzemeljska železnica je v 
velikem loku zavijala v Grand 
Central. Marcia se je dvignila 
in omahljivo krenila proti tuj
cu, ki je tiho sedel v navidez
ni tišini.

Mehko mu je položila roko 
na ramo. «Hvala,» je rekla. 
«Najlepša hvala.«

Neznanec jo je osuplo pogle
dal z motnimi očmi, ki so ko
maj kaj videle. «Za kaj, go
spa? Ali vas poznam, gospa? 
Ne vidim zelo dobro.«

«Ne poznate me,» mu je re
kla. «Tudi ne morete razume
ti. Pa kljub temu najlepša 
hvala.«

((Zakaj? Kaj sem storil, go
spa?«

Vrata so se odprla.
Marcia je odgovorila. Govo

rila je tako tiho, da niti sama 
ni slišala besed: «Hvala vam, 
da ste me naučili, kaj pomeni 
biti sam.«

Po povratku iz Pariza
(Izlet Primorskega dnevnika)

PAIAIS DE VERS/ULUES
Izletniki Primorskega dnevnika so po Parizu krožili v skupinah, kakor so pač stanovali 
v posameznih hotelih. Teh skupin je bilo šest in eno vidimo na sliki v Versaillesu. Pre
den je posamezna skupina vstopila v palačo, so jo fotografirali; ko je po ogledu palače 

prišla spet ven, si je že lahko nabavila fotografije
Pred dobrim tednom, 28. 

junija, se je odpeljala večja 
skupina — čez 200 oseb — 
iz Trsta v Pariz. Bili so udele
ženci vsakoletnega izleta Pri
morskega dnevnika. Po nepo
zabnih križarjenjih po Jad
ranskem morju ob Dalma
tinski obali ter po lanskem 
izletu na Češko in Dunaj je 
letos prišel na vrsto Pariz — 
skrita in tudi odkrita želja 
premnogih, ki se jim je s tem 
uresničila. Saj Pariz ni na 
koncu sveta in vendar se je 
marsikdo postaral, preden se 
je z njim srečal.

Tudi tisti trije, štirje dnevi 
so bdli le bežno srečanje, ki 
pa se je vendar spremenilo 
v kar najbolj intenzivno do
živetje. že sama organizacija 
bivanja v Parizu je poskrbela, 
da bi izletniki kar najbolj 
izkoristili te svoje dni v fran

coski prestolnici. Pa tudi vsak 
sam je kar hitel, da bi si 
nabral čim več vtisov, da bi 
Pariz kar najbolj spoznal. 
Sicer je kar nesmiselno govo
riti, da bi kdo v treh dneh 
«spoznal Pariz*. In vendar se 
pohvali, da mu doslej Pariz 
lahko vsak izletnik vsaj s tem 
ni več nekaj, kar si lahko sa
mo predstavlja. Odslej je zanj 
otipljiva realnost tako Notre 
Dame kot Are de Triomphe. 
Momtmarte kot Eifflov stolp 
in še toliko drugih točk v tem 
velemestu, oa še — zakaj ne 
— Folies Bergere, Lido in še 
kal.

Povsem nepomembno bi bi
lo naštevati, kaj so izletniki 
v Parizu videli. Lahko se reče, 
da nihče ne pride v Pariz, 
pa da vsega tega ne bi videl. 
In prav tako bi bilo nesmisel
no, če bi začeli pripovedovati,

da je n. pr. okrog Slavoloka 
zmage sto stebričkov, ki to 
in to pomenijo. aLi da je v 
.Louvru Gioconda pa še samo- 
traška Nike in miloška Vene
ra. Vse to bi pomenilo nositi 
vodo v morje. Govoriti bi mo
goče kazaio o silnem vtisu, 
ki ga pač mora Pariz napra
viti na vsakogar. Toda ta vtis 
.je lahko drugačen pri tem in 
in drugačen pri onem. In ka
kor bi lahko bilo opisovanje 
— bržkone nebogljeno — vtisa 
pri posamezniku skoraj podi
ranje tega, kar si je vsak v 
sebi postavil kot veličastno 
zgradbo, tako ie lahko ta vtis 
za vsakega izletnika nekaj, če
sar m mogoče no vsem oddati 
in razdati, nreveč lepega je v 
vcern tem. Pariz — pa čeprav 
samo v treh dneh — ie pred
vsem silno doživetje lepote.

r.

01) številki 2-3 Zaliva
Poročanje o tržaški slovenski 

reviji predvsem z vidika njenega 
prispevka k reševanju toliko za
pletenih vprašanj Slovencev v Ita
liji, z vidika količine in kakovosti 
literarnih in drugih prispevkov, 
je prav gotovo preozek kriterij, 
ki pa je vsekakor vsaj delno spre
jemljiv. Zato morda le ne bo 
napak, če tudi ob dvojni (štev. 
2-3) številki «Zaliva» povemo ne
kaj misli in najprej omenimo ti
sto, kar so s tem v zvezi objavili 
Boris Pahor, ki ima tudi tokrat 
nekakšno «glavno» besedo, Milko 
Matičetev, Danijela Nedoh, Stojan 
Spetič, Radoslava Premrl, Marko 
Kravos in drugi.

Takoj naj povemo, da bralca 
najbolj razveseli, sicer nekoliko 
dolgovezna — očitno zaradi tež
nje po pretirani avtentičnosti — 
rezijanska ljudska pravljica, ki jo 
je Milčetu Matičetevemu povedala 
58-letna Paska Dulica iz Osojan v 
Reziji. Prizadevni in zaslužni raz
iskovalec rezijanskega narečja in 
narodopisnega blaga je objavil tu
di dve rezijanski narodni pesmici 
— «Otožna» in ((Ljubezenska« — 
ki se bosta uvrstili med bisere 
slovenske narodne poezije. S tem 
je hkrati edini poskrbel za dva 
prispevka ob stoti obletnici biva
nja beneških Slovencev v Italiji. 
(Morda bo temu važnemu datu
mu revija posvetila kaj več v pri
hodnjih številkah?) Tik za tem 
edinstvenim prispevkom sledi še 
narečna pesem naše popularne 
Marije Mijotove «Ce be pršo nuo- 
no nazaj», s pripombo, da prav 
v prvi zbirki njenih pesmi naj
demo neprimerno boljše. (Mimo
grede: naša narečna pesnica bi 
morala poskrbeti za drugo izdajo 
zbirke «Souze jn smeh«, ker je 
prva že zdavnaj razprodana.)

Štiridesete obletnice smrti Sreč
ka Kosovela se je revija spomnila 
na uvodnem mestu s fotografijo 
in njegovo gloso o zapriseženem 
umetniku, ki mu je «umetnast 
forma» in ki se je «zaprisegel in 
kdor se zapriseie postane urad
nik; ekspeditor z dolgočasnim ob
razom«. Očitno je bilo leta 1923 
v tedanji Ljubljani — Srečku je 
bilo tedaj devetnajst let — med 
«šentflorjančani» kar precej ta
kih umetnikov. («Mi, Sentflorjan-
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NOVA SLOVENSKA PESNIŠKA ZBIRKA

Kajetan Kovič: OGENJVODA
SONCE

Ne bi hotel prizadeti nobenega 
pesnika naše najmlajše pesniške 
generacije, ki danes stopa v jav
nost s to ali ono zbirko. Toda 
zanimivo je. kako vse drugačen 
občutek imaš, Pše drugačno no
tranje zadovoljstvo, če po sicer 
bogati žetvi iz zadnjega časa, 
žetvi pesniških zbirk z novimi 
imeni, vzameš v roke knjigo 
OGENJVODA, najnovejšo pesni
ško zbirko Kajetana Koviča. Tu
di tisti, ki sicer ni prijatelj mo
derne poezije, bo moral priznati 
pristno umetiniško zrelost Kovi
čeve poezije in s tem dejstvo, 
da se tudi za moderno formo da
našnje besedne umetnosti lahko 
skrivajo zrele umetniške stva
ritve. Pristnega pesnika in dozo
rele stvaritve pa bo vsak bralec 
občutil že takoj ob prvem stiku 
s Kovičevo najnovejšo knjigo. In 
prav v primerjavi z zbirkami 
mladih bo bralec ugotovil še 
marsikaj. Na primer to, da je 
svojo novo knjigo Ogenjvoda Ko
vič izdal z vmesnim kratkim ro
manom šele po petih letih in da 
predstavlja ta vendarle šele tret
jo Kovičevo pesniško zbirko. Pa 
še to, da ima zbirka Ogenjvoda 
vsega skupaj le 30 pestiti, kar 
kaže ne samo na pesnikovo sa
mokritičnost temveč tudi na zrel 
občutek za prvo mero.

i vstopila v prvi vagon. Do
kler ni šla mimo, se mož ni 
premaknil. Potem je zaslišala, 
skoraj čutila za seboj, da tudi 
on teče. Nepričakovano se je 
obrnila, ko je pritekla do pr
vih odprtih vrat. Neznanec je 
skoraj izgubil ravnotežje. Ime
la je občutek da bo padel pro
ti njej. Zagrabil jo je za roke, 
kot da bi jo hotel potegniti 
iz vagona. Toda naglo se mu 
je iztrgala iz prijema.

Spet jo je prevzela groza. Bi
la sta edina potnika v vago
nu. Kljub temu, da se je vlak 
močno majal, je tekla proti 
naslednjemu vagonu. Na vra
tih se je nerodno spotaknila 
in omahnila v roke vlakovodji.

«Kaj je z vami, gospa?« je 
vprašal.

«Tisti človek!« je lovila sa
po. «Hotel me je zagrabiti!«

Vlakovodja jo je prijazno iz
pustil iz rok. Sklonil se je, da 
bi pogledal v voz. «Ne gospa,« 
je rekel. «Tega moža poznam.

Ob prebiranju Kovičeve pesni
ške zbirke bralec ne bo razoča
ran. Če sicer morda starokopit- 
nejši' bralec z vsem ne bo zado
voljen, pa čeprav ostaja celotna 
zbirka v mejah komunikativno
sti in je vsaj pretežno razumlji
va vsakemu prijatelju poezije, pa 
bo vendar vsak našel nekaj za 
sebe. Kot rezultat nekajletnega 
umetniškega ustvarjanja je Kovi
čeva zbirka tako po tematiki kot 
po pesniškem stilu precej različ
na. Jedro knjige so prav gotovo 
pesmi Sonet, Ogenjvoda, Črna 
krogla, v katerih izraža pesnik 
svoje poglede in notranja doži
vetja sveta. Ob teh so pemi, v 
katerih so upodobljeni značilni 
simboli Kovičevega pesniškega 
sveta, pes, bivoli, čreda, bik. Ob 
njih pa so nanizane še nekatere 
druge pesmi, tako tiste impresio
nistično pobarvane razglednice, 
ki so nastale ob pesnikovih po
potovanjih po svetu, kot tiste 
programske pesmi na koncu knji
ge. Kovičeva zbirka zato ni raz
deljena na bolj ali manj običaj
ne cikle in se tako različne pes
mi med seboj prelivajo in preple
tajo. Na koncu pa bralcu, pa če
prav morda kake pesmi ne razu
me ali z njo ni zadovoljen, ven

darle ostane pristno doživetje 
Kovičeve umetnosti, ki vsaki za 
poezijo občutljivi naravi ostane 
trajno.

Bistvo "KOMSeve poezije, ki jo-a 
označuje že sam naslov zbirke, je 
v izražanju pesnikove notranje 
razdvojenosti. Ogenj in voda sta 
dva nasprotna elementa. In ta 
dva naj bi izražala tudi pesniko

vo občutje o nasprotjih v sodob
nem človeku. Kovič je s pesmimi 
samimi dovolj povedal in. pouda
ril to nasprotje. Zlasti s pesmi
jo <. Ogenjvoda.i V nekem intervjuji 
ju pa je na vprašanje, če pred
stavlja ta beseda v dialektično 
protislovje ujet dualizem njego
ve lirične osebnosti dejal: Seve
da gre za dualizem, vendar če
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Tudi T. S. Eliot 
v slovenščini

Očitno razmahnitev sicer naše
ga ozkega kulturnega kroga pred
stavlja tudi zbirka Pesniki (Držav
na založba Slovenije), ki prinaša 
v slovenskem prevodu izbore tu
jih pesnikov. Pobuda urednika 
zbirke (Kajetan Kovič) bo lahko 
rodila žlahten sad, če bodo le vsi 
dovolj zainteresirani in bodo vz
trajali na začrtani poti. Potem 
bodo lahko v doglednem času 
predstavili slovenski javnosti naj
pomembnejše svetovne pesnike.

Ni dolgo tega, kar smo spre
govorili o izboru Eluarda v slo
venščini, pa že lahko zabeležimo 
izid četrtega zvezka zbirke Pesni
ki, ki prinaša izbor poezije angleš
kega Thomasa Stearnsa Eliota. 
O T. S. Eliotu (1888-1965) pa so 
zadnji dve desetletji neštetokrat 
zapisali, da je največji sodobni 
pesnik. Z izjemo nekaj malega 
pesmi, objavljenih po revijah, pa 
je Eliot slovenskim prijateljem 
vezane besede skorajda neznan. In 
dejansko je to umetniška osebnost, 
ki sodi med tiste tri, štiri evrop
ske pesnike, katerih dela so iz
redno učinkovito in izjemno vpli
vala in še odmevajo v najrazličnej
ših tokovih sodobne lirike. Eliot 
je predvsem pričevalec o duševnih 
stiskah sodobnosti, kakršne se skri
vajo pod bleskom navidezne ure
jenosti sodobne družbe in njene 
civilizacije. Pioblemi in forme 
Eliotove poezije so izraz kriz in 
pojavnosti modernega sveta in v 
tem je umetniška skrivnost nje
gove prepričljivosti in uspeha. Pri 
tem je moč njegove poezije v smi
selni ostrini, ki pa pušča bralcu, 
da si v dramatični situaciji, kakrš
no mu ponuja pesem, sam in neod
visno od avtorjeve težnje iščev svo
jo možnost odgovora.

Slovenska izdaja Eliota ima se

veda uvod, ki je nujna sestavina 
knjige in katerega je pripravil 
prevajalec pesmi Veno Taufer. 
Uvod je obširen in temeljit in 
poleg kratkih podatkov o pesniko
vem življenju podaja predvsem 
analizo Eliotove umetnosti in nje
nega pomena za današnjo poezijo. 
Uvod sam je sicer pisan tehtno, 
vendar pa tako, da bo manj izo
braženemu bralcu teže umljiv. Res 
pa je, da izbor ni namenjen pre
prostim temveč bolj izobraženim 
bralcem, kajti Eliotove poezije 
zahtevajo za razumevanje dobršen 
miselni napor in precejšno mero 
bralčevega sodelovanja. Je pa Se
veda uvod k taki izdaji nujen 
sestavni del knjige.

O prevodih samih tu ni mesto, 
da bi o njih sodili. Vsekakor pa 
prevajalec ni imel lahkega dela. 
Pa tudi po obsegu je knjiga dokaj 
zajetna. Tako je Ver i Taufer opra
vil gotovo pomembno in mestoma 
tudi pionirsko delo. Prijatelji 
poezije bodo tako imeli novega 
pesniškega velikana v slovenščini. 
Pa tudi v okusno opremljeni knji
gi, ki jo je moderno opremil Jože 
Brumen.

Pod zemljo prihodnja trava 
pije topli južni sneg.
Iz potokov vre poplava, 
širi trebuh nosnih rek.

gre zelena četa lovcev 
in krdelo črnih psov.

ostanemo na področju metafori
ke, bi. za izpoved dvojnosti zado
stovala že oblika Ogenj in voda. ) Skozi gosti gozd borovcev,
S tem, da sem izpustil veznik in ) ... j..,  
družil besedi v novo umetno > poIn čarOVTWC ic duhov 
tvorbo, sem skušal pokazati na 
novo vrednost, na sintezo, na ce
loto, ki bi jo rad dosegel. Nova 
beseda najbrž ni dovolj poetično 
iracionalna, nasprotno je izrazi
to racionalno nazorna, tudi lepa 
in v smislu dobre slovenščine, je 
pa zato točna. Dvojnost pa z 
njo seveda še ni premagana.
Zbirka Ogenjvoda ni celota v 
smislu sinteze, ampak je še 
zmeraj zgolj celota delov. Če 
bom te dele kdaj v celoti zdru
žil, ne vem. Vidim pa zase v 
prizadevanju po sintezi edino 
možnost...

še živali so na begu 
in osojno srce v snegu 
milosti še ne pozna.

A za gozdom sonce rase, 
lovcem sredi redke jase 
v prsi prvi strah kaplja.

Kovič torej v svoji najnovejši 
pesniški zbirki s svojimi izpoved
nimi pesmimi ponazarja nasprot
ja v življenju in izpoveduje pro
tislovja v sebi. Pri tem prizna
va tudi poraze, saj poje o krogli: 
plezaj, padaj, mala krogla, sla
va tvojemu spominu. Toda konec 
koncev, ko se zde nasprotja ne
premagljiva, izraža vendarle ve
ro v sonce.

OGENJVODA

V oblikovnem pogledu so Kovi
čeve pesmi kot so motivno in 
stilno različne, tudi oblikovno 
raznovrstne. Nekatere so pisane 
docela moderno, v nekaterih kljub 
izrazito moderni formi zasledimo 
močan notranji ritem, nekatere 
pa so zapisane v klasičnih rimah. 
Toda kakršnakoli je oblika, Kovi
čeva pesniška govorica je ven
darle vseskozi pretehtana, skrb
no obdelana in originalna. Odli
kuje jo tudi izvirna metaforika 
in klen jezik. Tako izzveni Kovi
čeva zbirka Ogenjvoda kot žlaht
na pesniška zbirka sodobne pes
niške besede. Izdala jo je Can
karjeva založba v Ljubljani, ki je 
poskrbela tudi za okusno opre
mo, zasnovano po Jožetu Brum
nu.

Ne govorim glasno, 
a tudi tiho ne.
Rad bi govoril tiše, 
a moram glasneje. 
Tišina je boljša 
a glas je močnejši.

Vodo sem pil 
in nisem pogasil ognja. 
Ogenj je ogenj.
Voda je voda.
Ne moreta se zaročiti. 
Ne moreta se ubiti.

O šepeti.
O k-riM.
Svet je tišina in glas. 
Cel hočem biti.
S vetje ogenjvoda.

čani si radi zaprisegamo« ...toda 
«dlani se strneta, a ie vztrepečeta 
od izdajstva...»J Vendar danes, po 
štiridesetih letih, odkar je umrl, 
še ne poznamo več kot sto Sreč
kovih pesmi in je tudi «Zaliv« 
šel tokrat molče preko tega ne
razumljivega dejanja urednika 
njegovega zbranega dela. Pač pa 
je uredništvo dalo mnogo prosto
ra izjavam njegovega starejšega 
brata Stana pod naslovom «0 slo
venstvu, zamejstvu in drugih ak
tualnostih«, ki pa o zamejstvu 
skoraj nič. ne pove. Verjetno bi 
bilo bolj zanimivo in za sloven
sko literarno zgodovino zelo ko
ristno, če bi Stano Kosovel ob
javil spomine na svojega brata, 
saj sta v letih po prvi svetovni 
vojni skupaj pesnikovala. Tudi 
to ne bi bilo odveč, če bi revija 
objavila (morda pa bo?) pogovor 
s kakšnim Srečkovim sodobnikom 
in sotrudnikom v njegovi reviji 
«Mladina«, toda ne s priobčevale! 
njegovih pesmi v ((Ljubljanskem 
Zvonu« in drugod, kjer so kaj 
grobo, po šentflorjansko, «izma
ličili prvotne ritmične in vsebin
ske sestavine umotvorov«, «takoj 
po njegovi smrti«, kot je zapisal 
že omenjeni urednik pesnikovega 
dela. — O Kosovelu se je obširno 
razpisal tudi Boris Pahor v «Glo- 
sah ‘65», kjer tako privlačno in 
prijetno pripoveduje o svojem po
govoru s Kosovelovim franco
skim biografom Alynom in nje
govo ženo in ima verjetno prav, 
ko pravi, da je «krvno sorodstvo 
(Kosovela) s Kafko in Sartrom 
in Camusom na takšni osnovi, 
kakršna je Alynov dokazni mate
rial, zelo rahlo«. In za gotovo 
ima Pahor prav, ko Alynu očita, 
da ni poudaril, «kako je moral 
pesnik čez mejo. ko je odhajal 
domov, kar je zanj pomenilo uje
tost«. Nima pa povsem prav, ko 
se jezi na Alynovo izjavo: iiOn 
v a vous decouvrir Kosovel!« Res
nica je namreč tako čudovita, da 
smo prav v Alynovi knjigi brali 
v francoskem prevodu okrog de
set Kosovelovih pesmi, ki v slo
venskem originalu niso bile prej 
nikoli objavljene in ki nam jih 
je torej odkril prav Alyn. Zelo 
prav pa je Pahor storil, da je 
Alynu izročil Cermeljevo knjigo 
«La minoriti slave en Italie«, saj 
je bilo mlademu francoskemu ča
stilcu našega pesnika leta 1946 ko
maj 15 let, ko je jugoslovanska 
delegacija na mirovni konferenci 
tako rekoč preplavila Pariz s to 
Cermeljevo knjigo — poleg dru
gih — v angleškem in francoskem 
jeziku.

Nekako sredi revije pa se je 
mladi Stojan Spetič hvale vredno 
dotaknil enega naših osrednjih 
vprašanj v sestavku pod naslo
vom «Izbira», s katerim hoče po
vzročiti «razpravo o vlogi naše 
prosvetne dejavnosti in o dolžno
stih izobraženstva« ter o vpraša
nju «asiv)ilacije kot take, samo- 
gibnega procesa, ki ogroža sa
mostojen obstoj narodne skupno
sti in jo v doglednem času ob
soja na skrčenje v meščansko in 
izobražensko sestavino«. Ne glede 
na nekoliko nerodno Izražanje je 
no, da se o njem razpišejo naši 
izobraženci ter vsaj nekateri iz
med tistih, ki so po zaslugi gla
sov tudi slovenskih delavcev na
štetih v kategorijah pod «a» in 
«b« na strani 79, izvoljeni v ob
činske, pokrajinske in deželne 
svete. Pri tem pa ne bi smel iz
hajati iz nesprejemljivega krite
rija, da ni zaveden Slovenec ti
sti, ki pošilja svoje otroke v slo
vensko šolo, ki govori po sloven
sko a ne sodeluje v kulturnem 
življenju;

Spetičeva zasluga pa je, 
da je to vprašanje ponovno na
čel in prav bi bilo, da bi ga na
čel hkrati tudi med italijanskim 
delom tistih apolitičnih sil, ki 
se opirajo na delavsko gibanje«, 
kjer nekatera vprašanja naše na
rodne manjšine niso povsem raz
čiščena To dokazuje, v določeni 
meri, tudi Spetičev sestavek.

O drugih naših vprašanjih se je 
oglasil zopet Boris Pahor z misli
mi ob «Mrtvem kanarčku«, kjer 
se dotika ponovnih izjav umet
niškega vodje našega gledališča in 
dramatika Josipa Tavčarja in mar
sikdo se bo strinjal z nasled
njim stavkom: «Preprosto bi re
kel, da mora Tavčar... enkrat za 
zmeraj zapustiti izraze kot so di
letant, konjiček itd. in se nazad
nje spoprijeti s svojo notranjo 
odgovornostjo.« — V ((Mislih ob 
repertoarju« našega gledališča 
ugotavlja «— ah —» (B. Pahor?) 
— med drugim — da je del obi
skovalcev Beckettovih prirejenih 
del »Čakajoč na Godota« in «Po- 
slednji trak« »dobršen del obisko-

iiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiininiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiHiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiHiiiiiiiiiiiiiiiiiHiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiii||l|l|||l,M,l,imi|,||||n||||||||||||

EVALD FLISAR: %ittf>li(fii(ii |j o ct! cfi
V skrbi za izvirno slovensko 

poezijo je založba Lipa iz Kopra 
kot 12. zvezek zbirke Sodobna 
slovenska poezija izdala pesniško 
zbirko Evalda Flisarja Sympho- 
nia poetica. Gre za bolj ali manj 
novo ime na slovenskem Parna
su, čeprav je pesnik objavljal 
svoje pesmi po časnikih in re
vijah, in za mladega lirika, ki je 
bil rojen komaj leta 1945. In za 
pesnika, ki je doma na severo
vzhodnem predelu Prekmurja, ki 
daje tako novega predstavnika 
slovenski književnosti. Flisarjeva 
pesniška zbirka je prva pesniška 
zbirka in se torej z njo pesnik 
prvič predstavlja javnosti.

Symphonia poetica je pesniška 
zbirka moderne poezije, ki jo 
običajno povprečen bralec težko 
razume. Posebno še, če gre za 
tako intelektualno poezijo kot je 
prav Flisarjeva in za poezijo, v 
kateri se običajna in utrjena raz
merja zemeljskih reči zamajejo 
in sprevržejo v svoje popolno

nasprotje. Zato je toliko bolj 
hvale vredna novost pri tej zbir
ki uvodna beseda znanega lite
rarnega zgodovinarja Borisa Pa
ternuja. V tej spremni besedi po
skuša Paternu označiti bistvene 
prvine Flisarjeve lirike, okarak- 
terizirati jedro njegovih pesmi ter 
pojasniti pozitivne in tudi nega
tivne strani Flisarjevih pesmi. Če
prav gre za esejistično pisano 
spremno besedo, bo Paternujev 
uvod dragocen pripomoček pri 
umevanju Flisarjeve lirike in dra
goceno napotilo povprečnemu 
bralcu, ki mu Je modema poe
zija vendarle težko umljiva. Za
to je ta uvod dragocen sestavni 
del pesniške zbirke, pa čeprav je 
sicer osnovno načelo, da naj 
umetniška dela govorijo sama 
brez komentarjev tretjih oseb.

Svojo pesniško zbirko je Flisar 
razdelil na štiri cikle, «rojstvo», 
«otroštvo», ((ljubezen« in «smrt», 
tako da je motivno njegova pe

sniška zbirka zelo široka. Morda 
celo preširoka, vsekakor pa po
gumno zastavljena. V vsebinskem 
pogledu so Flisarjeve pesmi izraz 
konflikta med pesnikovo subjek
tivno potrebo in objektivnimi 
možnostmi, tako da celotna pe
sniška zbirka izzveni kot izraz 
nekega tragičnega spoznanja za
radi neskladja med številnimi, 
odprtimi možnostmi mladega člo
veka in med tem, da nobene ne 
izkoristi. To neskladje med sub
jektivnim hrepenenjem in objek
tivno danostjo obstoji v sloven
ski liriki kot notranja razglaše- 
nost že od romantike dalje, ugo
tavlja Boris Paternu. Pri tem pa 
poudarja, da pri Flisarju priču
joči konflikt prestopa romantič
ne meje in prehaja v novo doživ
ljajsko in celo filozofsko območ
je. In kolikor bolj je Flisarjeva 
vizija sveta in življenja ujeta v 
trenutek notranjega konflikta, to
liko bolj izginja iz nje razumni, 
naravni red stvari. Vsa dejanja

se človeku obračajo v lastno na
sprotje, vsa hotenja se sproti 
utapljajo v nehotenem. Paternu 
označuje kot dve značilnosti Fli
sarjeve lirike izostren intelektua- 
lizem, ki včasih prehaja v filo
zofske formulacije in prefinjeno, 
fantazijsko bogato ter izvirno 
metaforiko. Vse lastnosti Flisar
jeve lirike pogosto dozore do 
umetniške dognanosti, včasih pa 
ostanejo obet sredi poti, včasih 
samo poskus. Toda to so pravice 
in privilegiji prve pesniške zbirke.

S temi zaključnimi besedami 
spremne besede je Flisarjeva 
zbirka najbolj točno označena. 
Bralci bodo lahko spoznali res
nično prizadevnost avtorja, nje
govo pristno pesniško zanesenost, 
koliko pa bo njegova lirika pri
dobila trajno vrednost, pa Je 
seveda še prezgodaj soditi. Vse
kakor pa pomeni Symphonia poe
tica uspešen pesniški debut.

Sl. Ril.

valcev odhajal iz gledališča neza
dovoljen« ter da »kaže, da je zelo 
malo ljudi med našim občinstvom, 
ki bi lahko pazljiveje analizirali 
avantgardistične dialoge (ali ki bi 
se vsaj potrudili za to)». — O 
glasbenem življenju pri nas po
roča D. N., o ciklusu koncertov 
radia Trst pa — Na —.

Uredniki revije so v razgovoru, 
pred meseci, v Kulturnem domu 
obljubili, da bodo objavljali gra
divo za zgodovino narodnoosvo
bodilne borbe. In res, bralec se 
kar razveseli, ko na strani 85 za
gleda naslov: »Radoslava Premrl, 
Moj brat Janko-Vojko, gradivo za 
življenjepis«. Sestra našega na
rodnega heroja preprosto, eno
stavno, prostodušno in privlač
no opisuje družinsko okolje, v 
katerem je Vojko rastel; zato pri
hodnje nadaljevanje nestrpno pri
čakujemo.

O genialnem tržaškem sklada
telju Mariju Kogoju nas s pre
kratkim sestavkom seznanja Da
nijela Nedoh.

V rubriki «Naša knjižnica» ugo
tavlja Igor Tuta — dosti manj 
preprosto — med drugim, da po
meni Benedetičeva zbirka »Raz- 
poke« »krepak in odločen prikaz 
osnovnih življenjskih vzgibov, ki 
iz dneva v dan in iz dejanja v 
dejanje determinirajo fiziognomi
jo primorskega človeka« in da j« 
pesnik «končno še vedno razpet 
med dvema skrajnostima, med 
razpokami razbolele vsakdanjosti 
in enovitostjo svojih različnih 
stremljenj«.. — Nas tržaški pe
snik Miroslav Košuta že v naslo
vu ocene najnovejše knjige Pav
leta Zidarja «Sveti Pavel« pravi, 
da je to «roman, ki smo ga pri
čakovali« in trdi, da gre za «po 
svojih osnovnih značilnostih v 
slovenski sodobni književnosti 
edinstveno delo«. — Marko Kra
vos se v isti rubriki navdušuje 
za pesniško zbirko mladega To
maža Šalamuna «Poker».

Tehten prispevek je članek o 
položaju Kataloncev, ki ga je po
vzel L. T. po poročilu UFCE — 
Zveznega združenja evropskih na- 
rodnih skupnosti. Res — «majhne 
so razlike v nadlogah, s katerimi 
nas je osrečila človeška nezre
lost«.

Pesnikom iz prve številke sta se

Knjige,
o katerih poročamo, 

ima vedno 
na razpolago\

Tržaška
knjigarna
Ulica s v. Frančiška 20

tokrat pridružila Aleksij Pregare 
in Irena Zerjal-Pučnik, vsak s tre
mi prispevki, ki pa nam ne po
vedo nič posebnega, tako da po
grešamo predvsem tistih, ki nam 
jih je pred meseci v Kulturnem 
domu obljubil Marko Kravos.

Iz ljubljanskega »Dela« je Bo
ris Pahor ponatisnil pod naslo
vom »Pisatelj in družba« svoj od
govor na vprašanje, postavljeno 
na blejskem kongresu PEN klu
bov: »Kaj sodite o svobodi umet
niške izpovedi ter dolžnosti do 
svojega časa in družbe « Vsebin
sko bi se moral na ta spis nave
zati tudi tisti del Pahorjevih glos, 
kjer obsoja ukinitev ljubljanskih 
«Perspektiv» in zamenjavo ured
ništva «Sodobnosti«, kar je sicer 
že v svojem pismu v lanskem 
februarju tej reviji označil kot 
krivico vendar pa je novemu ured
ništvu sporočil, da bo sodeloval, 
zato da bi se njegovi načrti ures
ničili.

V glosah pa se Pahor vrača 
zopet na Grivčevo knjigo o sv. 
Cirilu in Metodu in nas opozarja 
na ugotovitev, <tda so Judje pro
dane mlajše Metodove učence 
gnali v Benetke in jih tam pro
dajali«. «Teh zelo izobraženih 
mladih mož pa je bilo nekako 
dvesto«, nam pojasni Pahor, da 
bralca spreleti srh. — Nato pa 
opisuje sprejem na blejskem gra
du za časa kongresa PEN kluba 
ln da ga «ni nič mikalo, da bi 
spoznal katerega od slavnih mož, 
ki so sredi noči žužnjaii na vi
soki terasi«. Nato pa naletimo na 
stavke, ki zaslužijo, da se uvr
stijo v vsako slovensko šolsko či
tanko: «Nisem mislil ne na oglej
ske patriarhe ne na brižinske ško
fe ne na Crtomira, zakaj objel 
me je občutek poveličanja, ki je 
tisti trenutek zbrisalo vso pretek
lost in posvečevalo Slovenijo kot 
začasno središče vsega kulturnega 
človeštva.« Itd. Preberite!

Ko preberemo tiste besede se 
nam zdi zelo logično, da isti pi
satelj okrega slavnega Alberta Mo 
ravio, ki je bil krivičen do He- 
mingwaya. ko si je ta vzel živ
ljenje, in je v aprilu «z manga- 
nelom obsodil ruskega pisatelja 
Solohova, ki je na 23. kongresu 
KP SZ grobo napadel obsojena 
pisatelja Daniela in Sinjavskega«. 
Pouči ga, da bi moral «v tem 
primeru s Solohovom razločevati 
pisatelja, ustvarjalca in pisatelja 
navadnega družbenega člana«.

V revijo je uredništvo zopet 
uvrstilo nekaj Černigojevih leso
rezov, iz leta 1936 in 1966. Upa
mo, da bo v prihodnji številki 
gostoval še kak drug naš likov
nik. — Papir je odličen, tisk raz
ločen. Podpisan je tudi odgovorni 
urednik — Milan Lipovec; tucB 
njegov prispevek tokrat pogre
šamo.
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OSEM LET JE ŽE NAVEZANA NA FANTA, KI JO LJUBI A NE MIŠU NA ZAKON

Paola Pitagora, nenavadna Lucia 
v televizijski priredbi «Zaročencev»

Ob njeni «bohemski» miselnosti si jo je težko predstavljati 
v vlogi tako potrpežljivega dekleta, kot je Manzonijeva Lucia

RIM, junija. — Biser italijanske literature, Manzo- 
nijev roman ((Zaročenca«, prirejajo za «teleromanzo». 
Na pomembni dogodek, ko bosta Renzo in Lucia spre
govorila s televizijskega zaslona, čakajo literarni in kul
turni delavci z upravičenim strahom: bo TV priredba 
vredna velikega pisateljevega imena, dragega sleherne
mu ljubitelju čiste in plemenite proze? Sodeč po pri
pravah in trudu, ki ga režiser Sandro Bolchi in odlič
na igralska ekipa vlagajo v delo, smemo biti optimisti. 
Da pa bi pobliže spoznali značaj dekleta, ki bo odigrala 
ponosno in zvesto zaročenko, smo igralko Paolo Pita
gora prosili za intervju. Rada nam je ustregla in se tu
di držala našega nenapisanega pravila: za »Primorski 
dnevnik« — brez skrivnosti!

O čem naj se pomenkuje
ta dva mlada človeka, fant in 
dekle, če se po naključju sre
čata, ob osmi uri zvečer, na 
Piazza del Popolo? To prav 
gotovo ni problem, toda mis
lim, da je kljub vsemu naj- 
privlačnejša tema: ljubezen. O 
tej zares ne more zmanjkati 
besed, še posebno, če je naša 
deklica stara štiriindvajset let, 
antič pa še toliko ne.
In s Paolo Pitagora sva naj

prej govorila o ljubezni, ko 
sva kasneje sedla za okroglo 
mizico v kavarni «Canova».

Sedla sva torej za najino 
mizico in po kratki diskusiji 
naročila: zanjo vročo čokola
do Uperche fa bene«), zame 
«Pepsi-colo» (v upanju, da bo 
na zamašku narisan avtomo
bil...). Paola je položila us
njeno torbico, ki ji je prej 
visela preko ramena, na bliž
nji stol, si odpihnila lase s 
čela, položila desno roko na 
levo ramo in levo roko na 
desno, si še enkrat odpihnila 
lase in me pogledala z vpra
šujočimi očmi. Potem sva go
vorila o ljubezni...

«Ljubezen?», se sprašuje 
Paola, »obstaja, nedvomno, 
ampak je sama sebi namen, 
je čustvo, ki se porodi in raz
bohoti med možem in ženo, 
zato ni nujno, da se vedno 
ali pri vseh zaključi s poroč
no polko...»

«Paola, ti torej ne verjameš 
v zakon?«

«Ne. Okoli sebe vidim pre
več ponesrečenih poskusov, da 
bi mogla verjeti.«

«Ampak ti si zaročena...»
«Ze osem let!«, je srečna 

vzkliknila. «In moj fant, ki 
m_ zelo ljubi, me ni še nikoli 
vprašal, če bi se z njim tudi 
poročila...»

«Kaj pa otroci?«
«Otroci! Lahko so tudi plod 

ljubezni, tega nisem nikoli za
nikala, vendar ni nujno, da 
se morajo roditi pod okriljem 
zakona in rasti pod družin
skim slavolokom ... Predvsem 
je važno, da si izoblikujejo 
značaj z neposrednim stikom 
s stvarnostjo, življenjem — ni
koli ne bi svojim otrokom 
vsilila neke določene vzgoje.«

Ze Paolin uvod v najin in
tervju me je presenetil. Z vsa
kim stavkom mi je pomagala 
odkrivati nove lastnosti svo

jega nenavadnega (moderne
ga?) značaja. Hitro pa sem 
uganil, da je odkritosrčna in 
zelo iskrena, brez maske.

Tedaj sem se moral vpraša
ti, če sta si v čem podobni 
Lucia Mondella in igralka Pao
la Pitagora, ki je bila izmed 
tolikih kandidatk izbrana za 
vlogo Manzonijeve zaročenke. 
Ni bilo treba dolgo tuhtati, 
ugibati in primerjati, kmalu

sem ugotovil, da zija med 
njima velik prepad.

»Točno,« je potrdila Paola, 
«Lucia je zelo daleč od mene. 
Ce pomislim na njene dogodiv
ščine, moram priznati, da bi 
jaz na njenem mestu druga
če ukrepala. Sicer pa — Man- 
zonijev je svet mojega ded
ka in mojih staršev, zato lah
ko rečem le, da me kot igral
ko Lucia zanima, če ne še 
več: privlačuje in razburja. 
Zame je Lucia veliko doživet
je: pomagala mi bo odkrivati 
in spoznati psihologijo gene

racije, ki je ni več «
Vidite, tako govori Paola Pi

tagora. O njej je režiser San
dro Bolchi rekel: «Rahločut- 
na in inteligentna (prav te 
lastnosti sem iskal za »mo
jo« zaročenko), Paola Pitago
ra me je osvojila s svojo mi
lino in občutljivostjo.«

Jaz pa želim dodati, da je 
treba občutljivost posebej po
udariti, saj je v naših časih 
težko srečati dekle, ki bi si 
tako kakor Paola postavljala 
vprašanja o vseh in o vsem, 
ki noče pasivno sprejeti, kar 
ji naključje servira na krož
nik. Zato je Paola Pitagora v 
tem smislu najbolj živo in vi
talno dekle, ki sem jo kdaj 
srečal, njena pripoved, kako 
je postala igralka, pa vredna, 
da se ji prisluhne.

# •» *
»Šestnajstletna sem se vri

nila v gledališče, ampak ne 
zato, ker bi hotela postati

druga Leonora Duše, kaj še, 
hotela sem se znebiti perspek
tive svojih staršev, da bi po
stala administratorka kakega 
debelega gospoda s sivimi br
ki... V drugem letniku ad
ministrativnega tečaja sem 
poskrbela, da so me izklju
čili ..,.»

Potem se je šele začelo živ
ljenje! Poslušala je predava
nja na igralski šoli «Work- 
shcp«, ki jo je vodil igralec 
Marco Guglielmi in «tisto ne
kaj malega, kar danes ve o 
teatru«, se je naučila prav

tam, kajti Guglielmi jih je 
učil «cistega igralstva«, vse 
drugače od «Centra Sperimen- 
tale« (kamor se je vpisala po 
razpadu «Workshopa»), kjer 
sta vladala sama retorika in 
dolgčas, Tu je vzdržala le en 
mesec...

Nato jo je »opazila« filmska 
hiša «Vides», uspelo jim je, 
da so jo pregovorili, da je 
podpisala pogodbo ... «Iz ti
stega testa se ni dal speči 
kruh. Mislili so, da bodo z 
menoj počeli, kar se jim bo 
zahotelo! Hvala lepa, sem 
rekla.«

Rekla je hvala lepa in »ti
ste« na vrat na nos zapustila 
in še pomislila ni, kaj jo 
čaka za zaprtimi vrati bodoč
nosti.

»Nikoli si nisem mučila mož
ganov, kaj neki bo zame sku
hala prihodnot, čutila pa sem, 
da se bo «nekaj» pripetilo .. »

Ni se motila, televizija jo

je sprejela za napovedovalko 
v poletni oddaji «11 giomale 
delle vacanze«,

«Le muzaj se,» mi je opo
rekla, ko si nisem mogel kaj, 
da bi se ne nasmehnil ob spo
minu na tiste oddaje, ko je 
Paola, potna in s slamnikom 
na glavi, nadlegovala kopalce 
po italijanskih plažah in jih 
spraševala, na primer, zakaj 
so prišli na počitnice ravno v 
Viareggio ..

»Biti napovedovalka — do
bra napovedovalka, mislim, ni 
kar tako, kaj si misliš!« je

vzkliknila Paola in pogoltni
la svojo čokolado ter prista
vila: «Morala sem biti priprav
ljena na vse, še tako nemogo
če pripetljaje, kar pa mi je 
tudi nekaj koristilo: otresla 
sem se svoje plačljivosti.«

Čeprav se čudno sliši, ven
dar je res, da je Paola neko
liko boječa. Oh, zna vzkipeti, 
nedvomno, toda prav gotovo 
so njene »revolucionarne ma
nifestacije« reakcija te šibke 
točke njenega sicer presenet
ljivega značaja. Iz istega raz
loga tudi rada igra na kitaro 
in poje, najraje otroške pes
mi (mnogo skladbic je sama 
uglasbila, najpopularnejši sta 
»Raztrgani jopič« in «Komar», 
za katerega je bila nagrajena 
z «Zlatim cekinom«).

«Rada se zatekam v otroški 
svet,« pravi, «v svet pravljic 
in nemogočega, to mi ublaži 
živčnost. Tudi komponiranje 
mi pomaga pregnati razbur
jenost, pred dnevi sem si iz
mislila pesmico «Cmi mucki«, 
ki sem jo, kot vse ostale sklad
bice, posvetila Marcu «

((Svojemu zaročencu?«
«še to bi se manjkalo! Mar

co je moj bratec.*
* * *

Letošnje leto bo s posebni
mi črkami zapisano v kole
darju njenega življenja: bila 
je izbrana za vlogo Lueie, na
stopila je v zelo pomembnem 
filmu, igrala je v gledališču. 
Filmski kritiki so pisali, da je 
film Marca Bellocchia, «Pesti 
v žepu«, odkril veliko in ta
lentirano igralko Paolo Pita
gora, kar pa ni nič nenavad
nega, če pristavimo, da je Pao
la tako komentirala svojo vlo
go: »Prvič v življenju sem po
čela nekaj, v kar sem zares 
verjela.«

Tudi nastop v glasbeni ko
mediji o življenju velikega 
ljubimca Rodolfa Valentina, 
»Ciao, Rudy», je bila izkuš

nja usodnega značaja za mla
do igralko: predstavo ..so...si.
ogledali najvišji predstavniki 
kulturnega in političnega živ
ljenja, celo predsednik repub
like. 'r'' '

»V redu,« meni Paola, «vsi 
ti ljudje niso prišli v gleda
lišče izrecno zaradi mene, to
da potem, ko so že bili v dvo
rani, so me opazili, mislim. 
Bila sem dovolj glasna ...»

Ker sva že pri Rodolfu Va
lentinu, se ne morem ubrani
ti, da je ne bi pobaral, kaj 
misli o «večnem latin lover- 
ju» zaradi svoje vloge se 
je verjetno poglobila v živ
ljenje in usodo slavnega Va
lentina, njeno mnenje mora 
pač biti tehtno ...

»Rodolfo Valentino je star, 
preživel in smešen. Spominja 
me na določene «ljubimce» s 
periferije velikih mest, ki se 
jim glava sveti od briljanti
ne ...» je odgovorila Paola z 
ostro brezbrižnostjo, ki ji je 
tako lastna. Moral sem se pre
senečen zagledati v njene svet
le oči, drobcene ustnice »na 
srček« in bakrene lase, ki ni
so ne dolgi ne kratki ter se 
vprašati, če bo to dekle, či
sto kot nepopisan bel list, 
kdaj postalo »zvezda«, «diva». 
Podvomil sem...

«Moj bog, samo tega ne!« 
je Paola prehitela moje vpra
šanje, «ti ne veš, kaj pomeni 
biti »diva«: milo v zlatem o- 
vojčku, nič drugačno od osta
lega mila, ki pa ima dobro 
reklamizirano ime, možganov 
pa nič, nič, nič. Povej, ali si 
me zamišljaš kot »divo«?«

«Ne!»
Oba sva se zasmejala., Pao

la je pogledala na mojo za
pestno uro: deveta, intervju
ja je konec. Kaj naj jo še 
vprašam? Kdaj se bo omoži
la? Neumnost, ona bo ostala 
vedno taka — svobodna, lju
bila bo svojega zaročenca do 
večnosti, ampak omožila se 
ne bo nikoli. Naj se pozani
mam o načrtih? Ko bi jih 
imela! Ali sem pozabil, da je 
ona še v razvoju, da se ni 
zvečer nikoli zanimala, kaj 
ji bo prineslo jutro? Ah, da. 
O modi? Zakaj se ne oblači 
po modi? Tudi tega nisem ve
del: Paola Pitagora noče uni
form! Kaj ji je torej najbolj 
pri srcu? Mladost, njena ču
dovita mladost, ki bi jo hote
la obdržati pri sebi čim dlje, 
toda ne za vedno. Ah, da.

Sele, ko sva se poslovila, ko 
je neprevidno prekoračila ce
sto in sem ji zaželel mnogo 
sreče in uspeha, sem se spom
nil: kaj bi rekel Manzoni, če 
bi danes spoznal to nenavad
no zaročenko, Paolo Pitagora? 
Rad bi jo imel, 0 tem sem 
prepričan.

BRANKO VATOVEC

klNlČESAR SE NE DOTAKNEM,

Paola Pitagora je ena izmed najbolj talentiranih mladih igralk, čeprav je doslej imela malo možnosti, 
da hi to dokazala. Z nastopom v filmu «Pesti v žepu» je navdušila filmske kritike, televizija pa ji 
sedaj nudi veliko priložnost, da se prikupi širokemu občinstvu: odigrala ho zaročenko Lucio v isto

imenski priredbi Manzonijevega romana »Zaročenca«. Njen partner je Nino Castelnuovo.

V soboto, 2. ju
lija zvečer, je bila 
na terasi restavra
cije « Riviera » v 
Luciji pri Portoro
žu izvolitev najlep
še Slovenke. Med 
20 dekleti iz raz
nih krajev Sloveni
je, je bila izbrana 
20-letna študentka 
Mojca Platner iz 
Ljubljane. V okto
bru bodo ta de
kleta zastopala Slo
venijo v Beogradu 
pri izbiri najlepše 
Jugoslovanke, ki 
se bo v jeseni ude
ležila v Londonu 
mednarodnega tek
movanja za izbiro 
najlepšega dekleta 
na svetu.

Izbiro najlepše 
Jugoslovanke orga
nizira beograjski 
dnevnik «Politika» 
s sodelovanjem ju
goslovanske televi
zije. Na sliki od le
ve proti desni Bre
da Pintarič, Moj
ca Platner, Mirja
na Peternel.
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VODORAVNO: 1. najtoplejši
letni čas, 8. mlajši francoski film
ski režiser, pristaš novega vala, 
14. vrsta besedne uganke, 15. ge
slo, izrek, 16. železniški voz, 17. 
kratica za «plavalni klub«, 19. 
pastirska staja po planšah, 20.’ 
ime slovenskega pesnika Zupan
čiča, 21. po vojni umrli tržaški 
slikar (Albert), 23. ime ameriške 
filmske igralke Fonda, 24. izra
stek na glavi, 25. borec za svo
bodo, 27. igralna karta, 28. to
novski način, 29. ime poljskega

kralja Sobieskega, 3(1. okrajšava 
za «primer», 32. prostovoljec, 35. 
ločilni veznik, 36. bivši tunizij
ski zunanji minister (Mongi), 38. 
živec, 39. sorodnik tjulenja, ki 
živi ob obalah Severnega Ledene
ga morja, 40. prvi grški filozof 
prirode, 42. italijanski veletok, 
43. posušena žitna stebelca, 44. 
glasilo italijanske socialistične 
Stranke, 46. snov za sveče, 48. 
francoski eksistencialistični pisa
telj, ki je odklonil Nobelovo na
grado (Jean Paul), 49. ime so

vjetske filmske igralke Samoj- 
love.

NAVPIČNO: 1. preja, 2. staro
grški kipar, prvak eginske šole,
3. glavno mesto Nigerije, 4. tuje 
moško ime, 5. rastlinska bodica,
6. ljudska pritrdilnica, 7. klasici
stični slog napoleonske dobe, 8. 
kratica za ((Avtonomno pokraji
no«, 9. .voščena tvorba v čebe
ljem panju, 10; rimski cesar, ki 
je zelo razširil rimski imperij, 11. 
najobsežnejša literarna zvrst, 12. 
nekdanji poljski konjenik s su
lico, 13. kratica društva za ame
riško pomoč Evropi, 18. žival, ki 
živi pod zemljo, 21. manjša dvo- ■ 
rana za umatniške razstave, 22. , 
glavno mesto Ukrajine,. 25. ze
meljski tečaj, 26. vrhnja obleka ■ 
muslimanskih žena. 28. trenutek, 
hip, 30. mestece na vzhodni istr
ski obali, 31. reka v severozahod
ni Istri, 32. znameniti francoski 
gledališki igralec in režiser (Jean), 
33. velik nogometni stadion v Bu* : 
dimpešti, 34. slovenski pianist 
(Anton), 34. dolgorepa južnoame
riška papiga,_ 36. postava, život, 
37. izmeček "ognjenika, 39. luni- ' 
na mena, 41. okrajšava za «stran», 
43. del teniške igre, 45. tuj dvo
glasnik, 47. kazalni zaimek. 
REŠITEV PREJŠNJE KRIŽANKE

VODORAVNO: 1. nagobčnik, 9. 
kadi, 13. anahoret, 14. monom, 
15. PE, , 16. oker, 1*1. Sartre, 18. 
ars, 20. Avenarius, 22. kapo, 24. 
osa, 25. Ann, —s, —a, 27. Ota, 
29. erg, 3i, tast, 33. producent, 
36. CIA, 37. tlačan, 38. Dare, 40. 
rt, 41. redar, 42. objektiv, 44. 
Knin, 45. kraspanje. NAVPIČNO:
8. I(van) T(avčat):
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Foto Foto • kino aparati - potrebščine 

Papir in filmi za Fotokolor 

UGODNE CENE IN POPUST1

TRST • K0RZ0 28 (pri Trgu Goldoni) tel. 94-030, 94-095
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Veljaven od 10. do 16. julija
, v OVEN (od 21. 3. do
( \ 20. 4.) Dobro premi-
I JpOHS I šiite, kar imate sto- 
\r / / riti. Prenagljen sklep 

bi lahko imel nega
tivne posledice. Da 

boste rešili neko zapleteno prav
no zadevo, obrnite se na zelo 
spretnega odvetnika. Ne zgub
ljajte časa in posvetite neki za
devi vso pažnjo.

BIK (od 21. 4. do 
, . „, 20. 5.) V neki ljube-
I cjm0SP ] zenski osvojitvi pre- 

/ dajte se sreči in na
ključju. Bogovi vam 
bodo naklonjeni. Do 

pričakovanega srečanja bo kma
lu prišlo. Pazite, da v poslov
nih zadevah ne sprejmete pre
več določenih obveznosti. Uprite 
se krivici, ki se vam dogaja.

DVOJČKA (od 21.
5. do 22. 6.) Položaj 
ozvezdij ni ugoden
Za rešitev nekega
ljubezenskega spora., 
Sploh pa ne prista

jajte na kompromise. Iz nekega 
postranskega opravka boste čr
pali precej zaslužka. Sprejeli
boste neki sklep, od katerega
boste imeli mnogo koristi.
S---->. RAK (od 23. H. do
f f ^ \ 22. 7.) Ne dopuščaj-
I 1 le, da vam bo lju
1 rW{X j bosumnost; kvarila 
V / odnose z najbolj dra- 

go osebo. Bodite
bolj prisrčni, če boste odločno 
hodili po začrtani poti, boste 
prav gotovo uresničili svoje na
črte. Nekdo vam bo telefoniral 
zelo ugodno vest.

LEV (od 23. 7. do 
22. 8.) Po nespora
zumih se bo stvar 
razjasnila in vse bo 
bolj lahko. Uresni
čili boste neki načrt. 

Ne pozabite na nasvet svojca 
in ne vztrajajte preveč pri svo
jih gospodarskih načrtih, čas 
ni ugoden za kupčije. Sploh je 
položaj zapleten.

DEVICA (od 23. 8. 
do 22. 9.) Svetuje se 
vam mnogo takta na
sproti občutljivi in 
zamerljivi osebi. Mor
da boste v srčnih 

zadevah menjali svoje načrte, 
čaka vas zelo ugodna ponudba 
za neko delo. Preden se odločite 
zanjo, dobro premislite. V po
gajanjih bodite ((diplomatski«.

TEHTNICA (od 23. 
9. do 23. 10.) Neka
tera čustvena sreča
nja se vam bodo 
zdela kaj čudna. Pre
den se odločite za 

čudne odnose, si to dvakrat pre
mislite. če boste osredotočili 
vse misli na neki načrt, ga bo
ste prav gotovo uresničili. Sploh 
boste imeli uspeh.

ŠKORPIJON (nd 24. 
f Ffk/ \ lu- G.) Spričoj ' Sl 1 ugodnega vpliva bo-
V Ti J ste uresničili svoje
V »J J srčne želje in ure-
^x dili zapleteni polo
žaj, ki se vas osebno tiče. Za
radi velikih strokovnih sposob
nosti boste uresničili zelo va
žen načrt. Ne spuščajte se v
prepir s kolegi.

STRELEC (od 23. 
11. do 20. 12.) Nepri
čakovani dogodki vas 
bodo spravili v o- 
spredje. Izkoristite 
čustveno priliko. Ta 

teden boste zelo zaposleni. Re
šite se nadlegovalcev. Ne ustra
šite se težav in ovir, ki se vam 
bodo postavile na pot. Raču
najte s svojo iznajdljivostjo.
X \ KOZOP'WJ (od 21 
( V \ 12. do 20. 1.) Zbudili 
j J boste nenadno in
VT^V) globoko simpatijo v 

osebi, ki vas bo ze- 
lo zanimala. V po

slovnih zadevah vas bo nena
doma obšla zelo zanimiva za
misel. Obstajajo veliki obeti za 
nova dela. Morda boste poto
vali.

©
VODNAR (od 21. 1. 
do 19. 2.) Imeli bo
ste mnogo priložno
sti, da se seznanite 
z osebami drugega 
spola. Imeli boste 

tudi zmenek. — V poslovni 
dejavnosti pojde vse dobro. S 
čutom za praktičnost in z or
ganizacijskimi sposobnostmi bo
ste želi velike uspehe.

RIBI (nd 20. 2. do 
20. 3.) Med raznimi 
srečanji vas bo eno 
še posebno pritegni
lo. Uspelo vam bo 
pripraviti zelo zani

miv načrt za svojo bodočo de
javnost, pri čemer vam bo po
magala zelo natančna in vestna 
oseba. Upoštevali bodo neko va
šo izvirno zamisel.
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ZA TURISTIČNI RAZVOJ NAŠEGA PODEŽELJA

Krajevna turistična društva «Pro loco» 
naj se ustanovijo tudi na Tržaškem

Pomen naloge društev «Pro loco» - Kako se ustanovijo
Zadnje čase se precej raz

pravlja o Krasu in o možnostih 
njegovega razvoja. Med drugim 
Prihaja do izraza predlog, naj 
“? se na našem podeželju raz- 
yrl turizem. Za razvoj turizma 
imajo namreč mnogi predeli, 
tako ob obali, kot v zaledju, 
najlepše pogoje. Turizem obsega 
razne dejavnosti in vzpodbuja 
'hjihov razvoj. Zato je pravilno, 
da se lotimo tega vprašanja, 
da proučimo in usmerimo svojo 
dejavnost. Ob raznih prire
ditvah, kakor n. pr. ob vinskih 
razstavah to tradicionalnih 
Praznikih, poudarjajo predstav
niki oblasti in drugih ustanov, 
da rake prireditve prispevajo 
k razvoju turizma. Take pri
reditve pa je treba koordinirati, 
organizirati itd.

Za turistične prireditve v 
okviru pokrajine skrbi Pokrajin
ska turistična ustanova. V tu
rističnih krajih imamo avto
nomna turistična im letoviščar-

ska podjetja (Azienda autono- 
ma di soggiorno e turismo), 
kakor na primer v Sesljanu in 
v Trstu, nimamo pa krajevnih 
turističnih društev, ali tako 
imenovane «Fro loco», ki jih 
imajo mnogi kraji v sosednih 
pokrajinah. Ta društva skrbijo 
za razvoj turizma v svojem kra
ju, imajo svoje dohodke in do
bivajo prispevke da lahko raz
vijajo svoje delovanje. Zato bi 
bilo zelo koristno in umestno, 
da bi tudi na našem področju 
začeli ustanavljati krajevna 
društva «Pro loco». («Pro loco» 
pomeni v latinščini «Za kraj», 
«V korist kraja*).

Kako se taka društva usta
navljajo in kako delujejo? Ka
kor vsako društvo, mora tudi 
turistično društvo «Pro loco* 
imeti svoj pravilnik, ki ga odo
brijo člani na ustanovnem obč
nem zboru to sestavijo na pod- 
laei osnutka pravilnika, ki velja 
za «Pro loco*. Predvsem se mora

sestaviti pripravljalni odbor, ki 
zbere zadostno število članov. 
Na ustanovnem občnem zboru, 
ob prisotnosti notarja, člani 
odobrijo pravilnik in izvolijo 
vodstvo. Po zakonu morata biti 
v odboru tudi župan ali njegov 
namestnik in predstavnik Po
krajinske turistične ustanove. 
Ko pripravljalni odbor začne s 
svojim delom, mora seveda, o 
tem obvestiti Pokrajinsko tu
ristično ustanovo. (Občni zbor 
izvoli n. pr. 5-7 članov, kate
rim se pridružita še župan in 
predstavnik Pokrajinske turistič
ne ustanove.) V osnutku pra
vilnika so določeni nameni dru
štev «Pro loco*, in sicer.: zdru
žiti ustanove, podjetja, gostin
ce, trgovce in zasebnike, ki se 
zanimajo za turistični razvoj 
kraja; skrbeti za turistično u- 
reditev kraja (napisne table, 
okrasitev, turistične ceste itd.), 
zaščita in valorizacija naravnih 
lepot in značilnosti, pobude in 
skrb za izboljšanje turističnih

in gostinskih uslug, organizacija 
javnih prireditev, veselic, raz
stav, izletov, da se privabijo 
turisti, nadzorstvo nad raznimi 
uslugami, ki zadevajo turizem, 
ustanovitev informacijskih ura
dov itd.

Društvo «Pro loco» razvija 
svojo deiavnost v območju 
občine, po dogovoru s Pokrajin
sko turistično ustanovo. Prav 
tako sestavlja program svojega 
delovanja po posvetovanju z 
omenjeno ustanovo, kateri mo
ra tudi pošiljati svoja poročila. 
«Pro loco* razvija svojo dejav
nost s članarino, prispevki jav
nih ustanov (občina, Pokrajin
ska turistična ustanova, zdru
ženja trgovcev in gostincev pre
vozniška podjetja itd.), dohodki 
od prireditev itd.

Naše mnenje je, da bi v ne
katerih občinah taka društva 
lahko ustanovili, oziroma, da bi 
jih morali čimprej ustanoviti.

A. B.
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Iz nabrežinskega okoliša
' Razstava domačih vin v Nab
režini ie zvabila izredno veliko 
obiskovalcev, ker je njen spo
red nekaj nudil vsakomur. Trg 
je že bil pretesen in prevelik 
vrvež je motil kulturni del spo
reda. Še posebno, ker so ojače
valci slabo delovali. Občinstvo 
je le s težavo sledilo izvaja
njem, ki so mu zelo ugajala in 
se je o njih pohvalno izražalo. 
Pevski zbor n. d. Igo Gruden 
je žel posebno priznanje in naši 
ljudje so z velikim zanimanjem 
sledili ubranemu petju ronske
ga zbora «Verdi*. Najbolj pa je 
iznenadil nastop izven sporeda, 
in to še posebno one, ki si že- 
llijo pesmi iz grl tukajšnje mla
dine, ki ima slavčje pevske spo
sobnosti, a je po sili razmer že 
davno utihnila. In sedaj se iz
nenada pojavilo fantje izpod 
Grmade. Občinstvo ie obstalo 
in se spraševalo, kdaj in kako 
so se znašli, kdo je dal ustrez
no pobudo i. e. V naših razme
rah je takšen korak izredno 
dragocen pojav, saj smo že 
dolgo brez oživljajočih kultur
nih sokov. Sicer smo vedeli, da 
je med našo mladino dosti zla
tih zrn, ali naše bogate rezerve, 
vredne vsestranske podpore. 
Fantom izpod Grmade želimo 
mnogo onih uspehov, ki jih 
moremo žeti z vztrajnostjo, do

slednostjo, dobro voljo in zavest
jo, da je takšno kulturno delo 
za obstoj naše narodne skup
nosti velikega pomena.

MAVHINJE

Po starem so rekli, da toča 
pobere vsako deseto vinsko leti
no. To pravilo ie menda odpo
vedalo, ker so se z vsem vred 
spremenile tudi vremenske raz
mere. Vse tako kaže. Lani nam 
je toča odnesla malone ves vin
ski pridelek in poškodovala trte, 
da smo letos imeli težave z rezjo 
in vezanjem. Upali smo, da 
bomo letos prosti te težke dajat
ve, a smo se temeljito uračuna- 
11. V noči od 24. na 25 junij je 
toča klestila po naši in cerovški 
srenji. Nismo na osmicah točili 
domačega lanskega vinskega pri. 
delka r.e pri nas ne v Cerovljah, 
ne bomo niti letošnjega. Cesar 
ni vzela ledena šiba, je temelji
to skrčila suša (krompir, fižol 
in dr.) kako to potlači zemlja- 
ka materialno im moralno, ob
čutijo le prizadeti. Nič čudne
ga, če se jih loteva malodušje, 
zlasti še, ko nimajo od nikoder 
ustrezne opore in ne naletijo 
na razumevanje za to dejavnost, 
niti tamkaj, kjer spada to v 
poklicno dolžnost
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Piknik izseljencev v Ilirski Bistrici
*

V Ilirski Bistrici je bil v po
nedeljek tradicionalni piknik iz
seljencev, ki ga vsako leto v 
drugem kraju prireja Slovenska 
izseljenska matica. Na piknik 
so prišli izseljenci z vseh kra
jev Slovenije, kamor so se po 
dolgih letih vrnili, da obiščejo 
svoje kraje. V glavnem so bili 
slovenski izseljenci iz Severne 
Amerike, nekoliko pa jih je bi
lo tudi iz Južne Amerike in 
Francije, Po pozdravnih nago
vorih predsednika občine, pod
predsednika Slovenske izseljen
ske matice in predstavnikov 

organizacij Slovencev v 
sledil kulturni spored, 
je tudi pevski zbor 

iz Cleretsunda, ki letos 
svojo 50-letr.ico.

Pogovor med starimi znanci *

Poje pevski zbor «Zarja» iz Clevelanda, ki ga vodi Jenni Fatur

Naj jim bo lahka zemlja
Pepka Turk

Pokojni mizar Jože Turk, do
ma iz Štjaka, se je še mlad 
naselil v Šemnolaju, si je tukaj 
zgradil svoj dom in mizaril 
malone do svoje smrti v 94. 
letu. Hiša je dobila vzdevek 
«Turkovi». Smrt ie po njegovi 
smrti pred leti žela ood tem 
krovom že dvakrat: ored par 
leti še ie smrtno ponesrečil 
21-letni Zdravko, predzadnjo sre
do pa je preminila 64-letna 
mati Pepka Turk, poročena Pe
ric. Omahnila je nenadoma, ko 
je vršila kuhinjsko opravilo. 
Vest o njeni smrH je Dretresla 
svojce, vso vas to soseščino. Ni
so se mogli sprijazniti z resni
co, da so izgubili Pepko Turko
vo, ki je bila zaradi svojih 
mnogih vrlin — dobrosrčnosti, 
temeljitega, poštenja, uslužnosti, 
uvidevnosti, gostoljubnosti in 
še drugih — snlošno priljublje
na. življenje ’o je bilo temelji
to šolalo že izza prve mladosti, 
v zadnji svetovni vojni pa ji 
je padel mož kot partizanski 
borec. Bila je narodno zavedna 
žena in naprednega mišljenja, 
saj je na lastnih plečih v raz
nih oblikah preskusil" krivice, 
ki so nas dolgo dobo tlačile. 
Kot pravicoljubna žena pa je 
obsojala vsakio krivico. Zanima
li so jo dogodki v ožjem in 
širšem pomenu, zato je rada 
segala po našem tisku.

Zgubili smo, kratko rečeno, 
dobro, plemenito domačinko, ki 
jo bomo vaščana in drugi zelo 
pogrešali. To smo mogli raz-1

brati tudi iz izredno velike ude
ležbe pri pogrebni svečanosti. 
Lahka ji domača zemlja. Svoj
cem izrekamo naše globoko 
sožalje.

Antonija Košuta 
in Pepina Sulčič*

Pretekli mesec smo v Sv. Kri
žu pokopali dve domačinki in 
sicčr: Antonijo Košuta po do
mače «2upanovo» in PepinoSul- 
čič roj. Tence.

Pokojna Antonija Košuta je 
bila rojena 11. junija 1880 v 
Tržiču, po poroki pa je živela 
v Križu in so jo Križani imeli 
za svojo. Ukvarjala se je z go
stinstvom In kmetijstvom. Ime
la je tudi restavracijo na Pro
seku in gostilne na Kontovelu, 
v Miramaru in v Križu. Bila je 
zelo podjetna, saj v času prve 
svetovne vojne, ko je bil mož 
v vojski, vodila sama kar tri 
gostilne hkrati.

Bila je zelo znana in priljub
ljena, in to zaradi svoje pošte
nosti in zavednosti. Izhajala je 
iz zavedne slovenske družine iz 
Tržiča in se poročila v prav 
tako v zavedno ln napredno 
družino v Križu.

Imela je osem otrok, od ka
terih je še pet živih. Vsa dru
žina je bolj ali manj sodelovala

v NOB. Sin Rudi je bil dalj ča
sa interniran, medtem ko je bil 
Dušan v partizanski vojski.

Zadnjo nedeljo .junija pa 
smo ravno tako v Križu poko
pali Pepino Sulčič roj. Tence. 
življenje pokojnice ni bilo ni
koli lepo. Družinskim težavam 
so se pridružile še druge tego
be. Pokojnica je bila Križanka 
in je tudi po poroki ostala v 
domači vasi. Bila je pridna go
spodinja in dobra mati. Od ko
pice otrok, ki jih je rodila, so 
živi še štirje, od katerih sta bi
la dva partizana, in sicer Vir- 
gilj in Vili, ki je partizanski 
invalid.

Dolgo časa je Pepina ali po 
domače Pepka Jožinova bole 
hala in v zadnjem času je bila 
več mesecev v tržiški bolnišni
ci. Kljub temu, da je slutila, da 
so ji dnevi šteti, je vse zlo pre
našala mirno, kot je tudi kot 
zdrava bila pripravljena mirno 
prenašati vse težave. Edina nje 
na želja na smrtni postelji je 
bila, da bi še enkrat videla svo
jo hčer Anito, ki že dolgo živi 
v daljni Avstraliji. In ta želja 
se ji je vendarle uresničila. Par 
dni pred smrtjo je prišla k njej 
v bolnišnico hčerka, ki ji je k 
smrtni postelji prinesla še vnu
kinjo.

Na njeni zadnji poti jo je 
spremilo veliko število domači
nom in znancev, ki so njen grob 
dobesedno zasuli s cvetjem.

Obema pokojnicama naj bo 
lahka domača zemlja; sorodni
kom pa naše iskreno sožalje.

M. M.

NAŠE KORENINE

Ana Danev vd. Grmek 
90-letnica

Dne 30. junija je slavila svo
jo 90. obletnico Ana Danev vd. 
Grmek — po domače Ančka 
Kusov a — iz Trsta, Ulica Com- 
merciale 180. Slavljenka se je 
rodila na Opčinah v znani dru
žini Danev. Že mlada se je po
ročila in je imela 6 otrok, od 
teh je še 5 živih. Otroci z dru
žinami, prijatelj5 in znanci ji 
iskreno čestitajo in ji želijo še 
mnogo srečnih in zdravih let 
v krogu svojih dragih. Čestit
kam se pridružujeta uredniš
tvo in uprava Primorskega dnev
nika.

Ivan Cotič iz Sovodenj 
90-lctnik

Pred nekaj dnevi ie v Sovod- 
njah obhajal 90-letnico znani 
kamnosek in posestnik Ivan 
Cotič. Rodil se je v Mirnu ih 
se že zgodaj izučil kamnarske

obrti v Nabrežini. Pozneje Je 
ustanovil kamnoseško zadrugo 
in kmalu po prvi svetovni vojni 
ie ustanovil lastno podjetje v 
Sovodnjah s kamnolomom pri 
Devetakih. V največjem raz
mahu ie podjetje zaposlilo do 
160 delavcev.

Pred prvo svetovno vojno in 
deloma po njej ie bil naš jubi
lant aktiven socialist, ki je so
deloval zlasti z dr. Tumo to 
tudi z Ivanom Cankarjem pri 
volilni propagandi leta 1907. V 
zakonu z ženo Jožefo se mu je 
rodilo 8 otrok, od katerih sta 
živa samo še dva: sin dr. Vilko, 
ki vodi sedaj kamnoseško pod
jetje, in hči Slavica, ki živi 
skupaj z njimi na domu v So
vodnjah. Cotič ima nalvečie za
sluge za napeljavo elektrike le
ta 1927 v Sovodnje. Bil je med 
drugim tudi član domače po 
sojilnice.

SLIVNO

Nobena občinska pot naše po 
krajine še ni bila deležna to
likšne kritike kot naša proti 
šempolaju in Sesljanu. Skrajna 
nemarnost, nasprotje z napred
kom, sramota — take in enake 
slišite na ta račun. Hrast se 
omaja in hrib, a ta nesrečna 
pot stoji v nepremičnem sta
nju kot bi bila zakleta in le 
deževje vrši svojo «popravo> in 
jo pomika v razred najslabših 
kolovozov. Naš občinski sveto 
valeč se je že naveličal prepri
čevati občino o nujnosti zbolj
šanja te vedno bolj prometne 
a že neuporabne poti.

Toča, ki se je 24. 6 vsula na 
Cerovlje in Mavhinje. nam je 
za sed£y prizanesla. Trte so 
zdrave in se grozdje lepo raz
vija, seveda tudi s pomočjo 
krepkih rok zelo delavne vaške 
mladine.
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Človek, za katerega 
ni bilo skrivnosti

Roman o znamenitih sovjetskih 
obveščevalcih Sorgeju in Vukeliču

Isii je drhte stopila skozi maketo vinskega soda nad vrati 
z borovo vejico na vrhu, znamenje, da so tukaj točili alkoholne 
Pijače in da lahko pijejo vroči sake. Ko je Isii stala pred strič
kom Kettelom, je ta ocenjujoče pogledal dekle in je bil očitno 
zadovoljen. Lepa je bila Isii Hanako s svojimi sedemindvajse
timi leti, elegantna, vitka, v svetlem kimonu in z elegantnimi 
hzori na majhnih nožicah.

«Po vsej včrjetnosti boš dobra,» je rekel. «Kako te bomo 
klicali?... Berto imamo, Katarino imamo... Agnes! Agnes boš! 
Jaz sem Nemec in pri meni mora biti vse nemško — pivo, 
klobase, imena natakaric... Pridi čez tri dni in nauči se vseh 
teh reči.»

Striček Kettel je prisilil Isii, da je zapisala nekaj nemških 
stavkov.

«Delala boš v nemški obleki, kot one,» je prikimal Kettel 
in pokazal na dekleta v oblekah s predpasniki.

Kmalu nato, ko je Isii Hanako začela deliti v «Rheingoldu», 
je opozorila nase nekega obiskovalca restavracije — človeka, 
ki je rahlo šepal, imel obraz močne volje s širokimi, košatami

obrvmi kot vojak, ki čuva Budo. Najpogosteje je prihajal sam, 
sedal je za zadnjo mizo pri oknu, se pozdravljal s številnimi, 
včasih pa je, ne da bi popil pivo, nekam izginil in se čez pol 
ure spet vrnil k svoji mizici.

Nekoč je Kettel poklical Isii k sebi in ji rekel:
«Poslušaj Agnes, postrezi tistemu gospodu, ki sedi sam po

leg okna. To je doktor Sorge. Danes ima rojstni dan, pa je, 
bog ve zakaj, sam. Zabavaj ga...»

Dolžnost deklet v restavraciji je bila tudi obveznost, da 
zabavajo goste. Pravili so jim «gostiteljice». Gostoljubne in 
družabne so stregle, prinašale jedila in sedale poleg gostov ter 
se udeleževale razgovorov.

Isii je pristopila k mizi in vprašala v nemščini, kot jo je 
bil učil striček Kettel:

«Kaj želite?«
Sorge jo je pogledal, vso majhno, lepo razvito, z velikimi, 

kot višnja temnimi očmi... In obrvi — kot tenke, črne mavrice. 
Nežni obrisi usten so dajali njenemu obrazu izraz sramežljive 
blagohotnosti.

Sorge jo je vprašal:
«Kako to, da znate nemščino? Rad bi, če bi malce posedeli 

z menoj.«
Isii ni razumela. Sorge je isto ponovil v japonščini.
«Kako vam je ime?» jo je vprašal.
«Agnes.»
«Agnes?» se je nasmejal Sorge, prvič se je bil nasmejal 

tisti večer. «Nemško dekle, ki ne govori nemško.... Dobro po
znam trike strička Kettela!«

Richard Sorge je bil tistega dne star štirideset let — četr
tega oktobra petintridesetega leta Počutil se je zelo osamlje
nega Nemogoče mu je bilo, da bi se sestal z resničnimi prija
telji, s «prijatel]i» pa se mu sploh ni hotelo. Richard je odšel 
v ((Rheingold» iz preprostega razloga, da bi bil z ljudmi. Striček 
Kettel je opazil, da njegov znanec iz neznanega razloga ni bil 
dobro razpoložen. O tem se je vljudno prepričal.

((Glejte, praznujem štiridesetletnico,)) se je ironično nameh- 
nil Sorge.

Potem je prišla tista mala Japonka z očmi-vlšnjami in v 
dvoje sta presedela ves večer.

Richard je rekel:
«Meni je včasih všeč, da počenjam vse nasprotno — kakšno 

darilo pa bi vam lahko dali? Danes je moj rojstni dan,» ji je 
pojasnil, «toda prijetno mi bo, če bi vam pripravil darilo.«

«Meni ni potrebno ničesar.«
,(Pa vendar.«
«Pa vendar, morda kakšno gramofonsko ploščo,« je rekla 

negotovo. «Rada imam glasbo.««
Richard je iz «Rheingolda» odšel s svojim motornim kole

som. Čudovitega Harweya je imel. Kot se je spodobilo, ga Je 
Isii pospremila do praga.

Naslednjega dne je bila Isii prosta in za dne sta se srečala 
v Ginzi. Zdaj je bila v svetlem kostumu s pasom v raznih bar
vah, lase pa je imela spretno spletene v visoko frizuro. V rokaj 
je Isii imela sveženj not, ovitih v furosiki — rožnati svileni ruti.

«Kaj je to?» je vprašal Richard.
«Note... Davi sem imela glasbeno uro in se zaradi njih nisem 

hotela vračati domov.«
Sorge je vzel note in poskušal prebrati njihov naslov. Slabo 

se je še znašel med razpletenimi japonskimi hieroglifi. «Mi- 
tiko», je prebral.

«Ne, ne,» se je zasmejala Isii, «to je moj priimek — Mijaki, 
priimek moje babice.«

((Vseeno, meni je všeč Mitiko, pravil vam bom Mitiko.«
Stopila sta v trgovino z muzikalijami in Sorge je izbral 

nekaj Mozartovih gramofonskih plošč.
((Mozart je moj najljubši skladatelj,« je rekel Richard. 

((Prepričan sem, da bo tudi vam všeč. Zdi se mi, da v glasbeni 
zgodovini ni bilo tako mogočnega in vsestranskega genija. Vze
mimo Čarobno piščal. Ko jo poslušaš, se ti zdi, kot bi si 
gasil žejo.«

Richard se je zamislil:
((In kako je usoda krivična! Genij, ki bi mu bilo potrebno 

zgraditi spomenik do neba, je pokopan v skupen grob za siro
make brezdomce.«

Cez mnogo let se je Isii z vzdihaljajem spominjala teh 
njegovih besed...

Sla sta proti parku Hibija in Sorge je predlagal, naj bi 
šla na kosilo k Lomayerju. Hodila sta in se pogovarjala o 
glasbi, razpravljala o marsičem in najpogosteje sta se strinjala 
drug z drugim. V Lomayerjevi restavraciji v Ginzi so Richarda 
številni poznali in vsak trenutek se je s klanjanjem pozdravljal 
z znanimi diplomati, novinarji in oficirji, ki so bili prav lak« 
prišli z damami. Lomayerjeva restavracija je veljala za aristo
kratsko restavracijo in pred njo je bil morda samo še «Impe- 
rial». Tu je Sorge večkrat napovedal sestanek z Vukeličem in 
Osakijem.

Z Isii se je začel pogosto sestajati in čim bolje jo Je Ri
chard spoznaval, tem bolj je bil prepričan, da jo je treba 
pritegniti k delu. Postala bo njegova tajnica v biroju in z njo 
bo lahko prihajal v družbo. Tako bo prijetneje. Dalje pa so 
mu tudi bila všeč japonska dekleta naivnih oči, valovitih obrvi 
in z majhno kroglico na čelu.

Cez nekaj časa je Sorge predlagal Isii, naj pride delat k 
njemu, lahko b0 zaslužila prav toliko kot v restavraciji, toda 
imela bo znatno več prostega časa.

Striček Kettel je malce gordnjal, toda kmalu se je pomiril 
in postali so prijatelji.

Cisto naravno je bilo, da je Isii, ko je dobil Sorge pljuč
nico, poleg tajniških del prevzela tudi skrb za bolnika. Prihajala 
je zjutraj in negovala Richarda do večera. Sorge je imel še 
služkinjo, starejšo žensko, ki je kuhala in pospravljala stano
vanje, v prostem času pa je sporočala policiji, kaj vse se je 
dogajalo v Sorgejevem stanovanju. Richard je za to vedel, toda 
ni je hotel zamenjati, naj si mislijo, da to zanj ni važno Kar 
zadeva Isii Hanako, nje Sorge za sedaj ni vpeljal v svoje delo..

(Nadaljevanje sledi j



Inevnil 6 — 10. julija 1966

Vreme včeraj: najvišja temperatu
ra 27, najnižja 18, ob 19. uri 25.2; 
vlaga 55 odst., zračni tlak 1019.9 
stalen, veter 14 km zahodnik, ne
bo jasno, morje skoro mirno, tem
peratura morja 24.4 stopinje. Tržaški dneva Danes, NEDELJA, 10. julija

Ljubica
Sonce vzide ob 5.25 in zatone ob 
20.55. Dolžina dneva 15.30, Luna 
vzide ob 0.46 in zatone ob 12.53,
Jutri, PONEDELJEK, 11. Julija

Olga

NA POBUDO DEŽELNEGA ODBORA

Veličasten sprevod po mestu 
pobornikov za mir v Vietnamu

Manifestacija se je začela na Trgu sv. Antona, kjer sta 
govorila prof. Cavallaro in Maria Ursini • Sprevod po 
glavnih mestnih ulicah in zaključek na Trgu Garibaldi

Sinoči se je po osrednjih trža
ških ulicah razvil veličasten spre
vod manifestantov za mir in svo
bodo v Vietnamu, ki ga je prire
dil deželni odbor.

Manifestacija je zelo dobro uspe
la, saj so se je udeležili številni 
predstavniki raznih organizacij de 
žele in tudi Tržačani. Manifestanti 
so v določenem trenutku dobesed
no preplavili Ul. Carducci ter s 
transparenti in klici pozivali me
ščanstvo, naj se pridruži splošni 
borbi za rešitev vietnamskega vpra
šanja, preden bi utegnilo biti pre
pozno.

Manifestacija je na splošno mir
no potekla. Na Ul. Carducci je pri. 
šlo morda do dveh primerov poli
tične nestrpnosti, ki so jih verjet
no povzročili desničarski nestrpne
ži, toda hujših neredov ni bilo, in 
sicer predvsem po zaslugi organi
zatorjev in manifestacije in posreči, 
no policijskih oblasti, ki so od
stranile dva prenapeteža.

Ponavljamo pa, da je pohod po 
mestu odlično uspel. 2e na Trgu 
sv. Antona je okoli 21. ure postalo 
očitno, da je poziv na udeležbo pri 
manifestaciji naletel na odobrava
nje javnega mnenja v deželi, se 
pravi vseh ljudi, ki jim je pri srcu 
mir na svetu. K uspehu manifesta
cije pa so brez dvoma zelo učin
kovito prispevali ljudje, ki so pri
šli iz Furlanije, Gorice, Pordenona 
ln Tržiča.

Na Trgu sv. Antona je zbrane po- 
zdravil tajnik deželnega odbora za 
mir in svobodo v Vietnamu prof. 
Salvatore Cavallaro, ki je med dru
gim poudaril, da v Vietnamu ne 
gre samo za usodo te dežele, tem
več sploh za usodo vsega človeštva, 
posebno še zato, ker se je politika 
ZDA pokazala za popolnoma brez
močno in skušajo zato vojnohuj- 
skajške sile v tej državi razširiti 
vojno.

Nato je spregovorila Maria Ur
sini, ki se je s skupino treh dru-
milini im m 11111111111111 iiiiiiiiiiiiiimiinimiiiiiiiiiiii

gih predstavnic tržaške organiza
cije UDl (Jole Burlo, Savine Be- 
nedetti in Nadje Pahor) udeležila 
zborovanja v Ženevi, kjer so pred
stavnice žensk stopile v stik s šte
vilnimi predstavniki raznih držav. 
Govornica je še posebej pohvalila 
stališče indijskega predstavnika, 
kt je izjavil, da je borba žena po 
vsem svetu zelo dragocena za o- 
hranitev miru.

Po teh dveh kratkih nagovorih 
je sprevod krenil po Ul. XXX Ot- 
tobre do Oberdankovega trga. Na 
čelu so mladinci nosili velik na
pis na transparentu: »Vietnam ni 
daleč«. Sledili so številni drugi 
transparenti in napisi, s katerimi 
so manifestanti pozivali občinstvo 
k borbi za mir, proti ameriškemu 
imperializmu, za izstop Italije iz 
Atlantske zveze itd.

Še prav posebej pa moramo o- 
meniti, da se je manifestacije u- 
deležilo veliko število mladine. Na

čelu sprevoda so korakali senator 
Pellegrini, poslanec Franco, po
slanka Marija Bernetičeva ter dru
ge vidnejše politične osebnosti v 
deželi.

Pohod se je zaključil na Trgu 
Garibaldi, kjer sta prof Elvio Gua 
gnini in Zora Košutova prečitala 
v italijanščini, oziroma slovenšči
ni, poziv meščanstvu za borbo pro
ti ameriški agresiji v Vietnamu. 
V pozivu se zahteva, naj 'ZDA 
takoj prenehajo z bombnimi napa
di v Vietnamu ter naj se vietnam
skemu ljudstvu omogočijo svobod
ne volitve.

V skladu z navodili vsedržavne
ga sindikata kamnosekov CGIL in 
CISL, bo jutri v naši pokrajini 24- 
urna stavka kamnosekov in delav
cev v kamnolomih. Stavka bo v

ZRELOSTNI IZPITI NA TRGOVSKI AKADEMIJI

Muke in težave 
bodočih računovodij

Pri izpraševanju so profesorji zahtevni predvsem v znans tvenih 
predmetih

Na hodniku trgovske akademi
je je dolga vrsta klopi, na kate
rih se kopičijo odprti zvezki in 
knjige. D-ve maturantki čakata, da 
ju pokličejo pred izpraševalno ko. 
misijo. Živčni sta. Prva brska po 
zvezku in nekaj ponavlja, drug 
lista knjigo in v desnici mečka 
robček. Nasproti se odpirajo vra
ta dveh učilnic. V svetlih prosto
rih so člani izpraševalcih komi
sij. V prvi učilnici sedita pred 
profesorji dve kandidatinji, v dru. 
gi pa dva kandidata. Študentke 
odgovarjajo na vprašanja iz slo
venščine, italijanščine, zemljepisa, 
zgodovine i,n nemščine, študentje 
pa imajo opravka s knjigovod
stvom, blagoznanstvom, trgovin- 
stvom in finančno matematiko.

V učilnici je tišina popolna. 
Profesorji so pravkar postavili 
svoja vprašanja, kandidatinji na 
obeh straneh mize pa molčita, zbi
rata misli potem se z enega kon
ca zasliši tih, negotov odgovor, ki 
je bolj podoben vprašanju; »Ham
burg?« »Da, Hamburg, spomnite

znak protesta, ker ni bila še ob
novljena delovna pogodba.
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USPEŠNI POSKUSI NOVE VODOVODNE POTISNE POSTAJE

Z novimi napravami bodo povečali dobavo 
vode mestu na 145.000 kub. m dnevno
Postaja bo potiskala v mestno vodovodno omrežje 20.000 kub. m vode dnevno več kot doslej

Željko Gržinič
Željko Gržinič je umrl. Pretreslji

vo je vsekala med nas vest, ki ji 
nismo mogli, nismo hoteli verjeti. 
Se predvčerajšnjim smo ga sre
čavali, veselega, živahnega zgovor
nega kot vedno, pripravljenega na 
prijateljski pogovor, na sproščen 
dovtip. Danes ga ni več; sredi naj
lepših let, sredi ustvarjalnega za
nosa, delovne vneme, ga je nena
doma pobrala neizprosna smrt, do
besedno iztrgala ga je iz polne
ga življenja družini in nam vsem, 
ki smo ga poznali, cenili in spo
štovali ne samo kot enega naj
vidnejših slovenskih gospodarstve
nikov, temveč tudi kot Slovenca, 
zavednega in predanega, živo pri
sotnega v vsej naši narodni de
javnosti. Izgubili smo človeka, ki 
ga socialni položaj ni odmaknil 
od naše narodne skupnosti, tem
več ga ji je — nasprotno — in z 
neko mikavno človeško naturnost- 
jo, približeval tako neposredno 
iskreno, da se je najbolje počutil 
prav tedaj, kadar je lahko bil v 
pravi pristni slovenski družbi, v 
kateri je donela slovenska pesem 
in tekla domača beseda, prežeta 
s pošteno domačo mislijo. Takrat 
se je odprlo široko Zeljkovo srce, 
takrat se je najlepše odgrnila nje
gova topla človečnost, takrat, zla
sti takrat je bil Željko ves naš, 
pravi sin svojega naroda, kate
remu je sicer že od svoje rane 
mladosti zavestno izkazoval svojo 
predanost. „„

Željko Gržinič se je rodil IS. 
decembra 1906 v Humu pri Roču 
poleg Buzeta. Nekaj let je obisko
val hrvatsko gimnazijo na Suša- 
ku takoj po prvi svetovni vojni 
pa’ je prišel v Trst, kjer je dokon
čal trgovsko šolo. Čeprav hrva
škega porekla, se je v Trsta tako] 
vključil v slovensko dijaško druž
bo in se kot mladinec udejstvoval 
v takratnem študentovskem dru
štvu «Nicold Tomaseo«, zlasti pa 
še v šentjakovskem prosvetnem 
društvu «Prosveta». Sploh so Želj
ka pri Sv. Jakobu vsi poznali m 
spoštovali zaradi njegove vsestran
ske narodne dejavnosti in neustra- 
šenosti. .. . '

Po končani šoli se je vrnil v 
svoj rojstni kraj, kjer je delal z 
očetom, po poroki pa se je pre
selil v Pulj, kjer je imel vodil
no mesto v rudniški družbi Cer- 
lenica. Kot zaveden istrski narod
njak je kmalu spoznal vso tragi
ko Hrvatov in Slovencev pod Ja- 
šizmom in zavestno se je povezal 
z drugimi narodno borbenimi in 
naprednimi istrskimi tovariši še 
pred razpadom fašizma, z nas to
pom narodnoosvobodilnega boja 
pa je skupno z drugimi napred
nimi borci organiziral in ustanav
ljal odbore Osvobodilne fronte po 
raznih krajih Istre.

Po vojni se je ponovno vrnil Z 
družino v Trst in se s svojimi iz
rednimi trgovskimi in gospodar
skimi sposobnostmi kmalu uvelja
vil na gospodarskem polju ne sa
mo v Trstu, temveč tudi v dru
gih velikih gospodarskih sredi
ščih v državi kjer je bilo njego
vo podjetje «Metalmineraria» ce

no in uvaževano kot resno in 
visoko kvalificirano.

Z ustanovitvijo Tržaške kredit
ne banke je postal član in tajnik 
njenega upravnega sveta, kar 
je ostal do smrti, s svojimi stro
kovnimi nasveti pa je rad poma
gal tudi pri vsej naši ostali go
spodarski dejavnosti.

Kot velikega narodnjaka so ga 
štele med svoje dobrotnike do
mala vse naše narodne in social
ne ustanove.

Za Željkom Griiničem zaradi 
vsega tega ne žaluje danes samo 
njegova družina, kateri izrekamo 
naše globoko sožalje, temveč ža
lujemo vsi, ki smo ga cenili in 
videli v njem poštenjaka, člove
ka velikega srca in katerega bo
mo vedno pogrešali bodisi v na
ši gospodarski dejavnosti, bodisi 
v veseli družbi in povsod tam, 
kjer se odvija naše narodno živ
ljenje.

j. k.

Včeraj so se pozitivno zaključili 
poskusi delovanja novih vodovod
nih naprav, ki bodo zagotovile 
mestu 20.000 kubičnih metrov vode 
dnevno več kot doslej. S tem bo 
podjetje Acegat lahko nudilo po
trošnikom 145.000 kubičnih metrov 
vode dnevno.

Poskusom so prisostvovali od
bornik za Acegat dr. Vascotto, 
predsednik upravnega sveta pod
jetja Acegat ing. Stasi in člana 
upravnega sveta ing. Chiandussi in 
Decarli. Poleg tega so bili prisotni 
tudi generalni ravnatelj Acegat ing. 
Spangaro in načelnik oddelka za 
vodo in plin ing. Umari, ki sta 
prisotnim obrazložila značilnosti 
novih naprav.

Najprej so si upravitelji in funk
cionarji ogledali novo potisno po
stajo, ki je bila zgrajena pri 
barkovljanskem železniškem nadvo
zu. Kot je bilo ze sporočeno, nove 
naprave potiskajo vodo iz 900 mi
limetrske vtKjbVOdne cevi, ki pri
haja iz štivanskega vodovoda. Na
to so si upravitelji, funkcionarji in 
gostje ogledali dela, ki so bila 
izvršena v štivanskem vodovodu. 
Za večjo zmogljivost vodovodnih 
naprav v Trstu je bilo treba vzpo
redno povečati tudi zmogljivost 
prečiščevanja vodovodnih naprav. Za
to so v štivanu namestili štiri nove 
filtre, ki imajo zmogljivost 28.800 
kubičnih metrov vode dnevno.

Z delovanjem novih vodovodnih 
naprav, ki so jih včeraj uspešno 
poskusili, bodo sedaj, vsaj tako 
napoveduje podjetje Acegat, za ne
kaj let zagotovili mestu zadostne 
količme pitne vode, tako da ne 
bo pomanjkanja. S tem sicer še ni 
rešeno vprašanje dobave vode me
stu, ker se potrošnja za domačo 
in industrijsko uporabo veča iz 
dneva v dan. Upajmo torej, da se 
občinski upravitelji ne bodo za
dovoljili s sedanjimi deli za o-

OBVESTILO STARSEM 
ZA ODHOD OTROK 

V KOLONIJO V SLOVENIJO

Zbirališče tržaških otrok za 
kolonijo v Zgornjih Gorjah pri 
Bledu bo v torek, 12. t. m. ob 
8.30 pred tržaško sodnijo (Fo- 
ro Ulpiano). Prosimo točnost!

krepitev vodovodnih naprav m da 
bodo v najkrajšem času začeli res
no razmišljati o gradnji novega vo
dovoda, ki ga mesto potrebuje.

V VELIKEM REPNU

Otvoritev razstave 
terana in pršuta

Včeraj pozno popoldne že ob ne
koliko ohladnelem kraškem ozračju 
Je bila v Velikem Repnu slovesna 
otvoritev IV. že tradicionalne raz
stave pršuta in terana. Na prostoru, 
kjer je razstava, se je zbralo lepo 
število domačinov in predstavnikov 
oblasti, med katerimi smo videli tr
žaškega podžupana odv. Mianija, 
odv. Terpina, predsednika pokrajin
ske turistične ustanove, dr. De Gior- 
gija, ki je zastopal vladnega komi. 
sarja, tajnika tržaške pokrajine dr. 
Moresila dr. Perka z inšpektorata 
za kmetijstvo, deželnega svetovalca 
dr. škerka, dr. Škerlja, ki je zasto
pal gospodarsko združenje in še 
mnogo drugih.

Razstavo je s kratkim nagovo
rom otvortl repentaborski župan g. 
Guštin, ki je najprej pozdravil vse 
navzoče ter med drugim dejal: «Ta 
prireditev je postala že domača na
vada, ki daje pobudo za večjo proiz
vodnjo terana in seznanja javnost 
z lastnostmi tega našega okusnega 
vina. Glede proizvodnje letos ni 
najboljša, prav zaradi tega, komi
sija, ki je bila pooblaščena, da iz
bere vina za razstavo, Je določila !e 
omejeno število proizvajalcev. Vsem 
tistim pa, ki niso bili izbrani, hočem 
pojasniti, da glavni vzrok ni bila 
njihova nesposobnost, pač da Je bi
la kriva slaba letina.« Na koncu se 
je zahvalil za pomoč in sodelovanje 
pokrajinski ustanovi za turizem, 
kmetijskemu nadzorništvu in vsem 
tistim ustanovam, ki so si na ka
teri koli način prizadevali in prispe
vali k dobremu uspehu prireditve.

Za njim je povzel besedo pred
sednik pokrajinske turistične usta
nove dr. Aldo Terpin,

Prosvetni tabor 
na Repentabru

Danes, 10. julija, bo ob 17. 
uri na Repentabru PROSVETNI 
TABOR, na katerem bo sodelovala

mladina iz Koroške, Goriške in s 
Tržaškega. Nastopili bodo pevski 
zbori iz Celovca, iz Gorice in s 
Tržaškega, tamburaški zbor iz Ce
lovca, skgvtski pevski zbor, folklor
na skupina Slov. kulturnega klu
ba, «Veseli študentje» iz Celovca 
in mladinski odsek Slovenskega 
odra, ki bo igral dramo «Ojdip v 
Hiroshimb).

Prireditev bo na trgu pred re 
pentaborsko cerkvijo.

Vpisovanje v I. razred srednje šo
le na Proseku je do 25. julija vsak 
dan od 9. do 12. ure.

Na srednji šoli v Doiint Je vpiso
vanje v I. razred vsak dan od 9, do 
13 ure do vključno 25. tm.

Slovenska srednja šola-pri Sv. Iva- 
un, Ul. Caravaggio 4, obvešča, da jf 
vpisovanje v prvi razred vsak dan 
do 25. julija.

Razstave
Silvester Godina razstavlja svoje 

umetniške slike v galeriji Rossoni. 
Razstava je samo še danes.

Mladina iz Lonjerja prireja 
plesno prireditev, ki bo danes, 
v nedeljo, 10. t.m, na vrtu go
stilne «Pri županovih«. Priče
tek ob 21. uri. Igrali bodo «The 
jaguars« in «The Robles«.

se na Župančičevo Dumo, »...Ham
burg, Hamburg...« In potem? Kakš
na so še pristanišča v Nemčiji?« 
Spet premor, potem se kandidati
nja zamisli in končno odgovori. 
Profesor nemščine neha postavlja
ti vprašanja in prepusti kandida
tinjo svojemu kolegu. Študentka 
mora sedaj odgovarjati iz zemlje
pisa in se ubada z ekstenzivno in 
intenzivno proizvodnjo, z blagov
nim mednarodnim prometom, po
tem se ji zatakne pri vprašanju 
o prometnih sredstvih.

Medtem si n g drugi strani mize 
drugo za drugim siedijo vpraša
nja o slovenskem slovstvu: A-
škerc, Finžgar, Gregorčič. Nato 
zgodovina. »Kdo je bil glavni vo
ditelj slovensko hrvaškega kmeč
kega upora in kje so ga kronali 
z razbeljeno krono?« študentka se 
ne spomni na Matija Gubca in na 
Zagreb, nekaj menca, nestrpno 
prestavlja noge. Profesor ji sku 
ša pomagati, končno se le spomni 
Spočetka ima težave tudi z itali 
janščino, potem se znajde in zač 
ne razlagati o vrednotah roman 
tičnih del Bercheta in značilno 
stih romantike. Končno je tudi te 
muke konec Profesor jo odslov 
in pokliče drugo kandidatinjo, pr 
va se medtem izčrpana sesede na 
stol na hodniku, z mislijo preleti 
odgovore, ki jih je pravkar izgo
vorila in jo zaskrbi. Pri Leopardi- 
ju je zelo pomanjkljivo odgovar
jala, začne jo gristi in jo spreleti 
bojazen, da bo prav zaradi tega 
kaj narobe.

V sosedni učilnici so kandidati, 
ki polagajo zrelostni izpit iz znan
stvene skupine predmetov. Matu
ranta je motila prisotnost rado
vednega časnikarja, ki si je v be
ležnico sproti nekaj zapisoval. To
da potem se je le zbral in začel 
tekoče odgovarjati na vprašanja 
iz trgovinstva. Naučil se je in je 
snov obvladal: dohodki na zem
ljišča, posredni in neposredni dav
ki, podjetje, trgovinska zbornica 
in podobno. Iz nasprotnega kota 
učilnice se slišijo odgovori o' o- 
brestnih merah in obračunih ter 
vprašanja in jasni ali pomanjklji
vi odgovori iz blagoznanstva, knji
govodstva in finančne matemati
ke.

Enainštirideset kandidatov, med 
katerimi je eden privatist, se bo 
v teh dneh zvrstilo pred izpraše
valno komisijo, ki bo pretehtala 
njih znanje in zrelost ter vsakega 
posameznika ocenila, kot si je to 
zaslužil. Na trgovski akademiji so 
izpraševalci zahtevni predvsem v 
znanstvenih predmetih in se ho
čejo prepričati, če je kandidat res 
zrel, da z diplomo računovodje 
zapusti šolo in prevzame odgovor
na mesta v podjetjih. Po mnenju 
nekaterih profesorjev iz komisije, 
je znanje maturantov zadovoljivo, 
zadnja_ beseda pa bo izrečena na 
zaključni konferenci, ko bodo iz
praševalci ocenili uspehe in ne
uspehe dolgih let učenja in truda

Danes slavi v Rojanu tov. 
Ernest Piščanc, uradnik, 70- 
letnico rojstva. Zavednemu Slo
vencu in značajnemu možu če
stitajo prijatelji na Opčinah in 
mu želijo še dosti, dosti zdra
vih let.

Čestitkam se pridružuje ured
ništvo Primorskega dnevnika.

Danes z začetkom ob 16. uri bo na dvorišču (v primeru sla
bega vremena v dvorani)

LJUDSKEGA DOMA V KRIŽU

PRAZNIK KOMUNISTIČNEGA TISKA
Nastopili bodo pevski zbor in godba iz Križa ter godba iz 

čampor.
Udeležence bodo pozdravili tajnik federacije dr. Paolo Še

ma in občinski svetovalec Franc Gombač.
Deloval bo dobro založen bife. Za vstopnino prosti prispevki.

Miramarski park Danes nadaljevanje 
sugestivnih predstav «Luči in zvo
ki«. Ob 21.30 v nemščini «Der Kai- 
sertraum von Miramare« in ob 22.45 
v italijanščini «Massimi!iano e Car- 
lotta«.
Izredne vožnje avtobusa «M» od 
barkovljanske postaje.

Grad Sv. Justa Festival znanstveno 
fantastičnega filma. Danes ob 21.30 
francoski film «11 planeta verde« 
in italijanski film «1 criminali del- 
la galassia« Antonia Margheritija. 
Od 17 dalje v kinu Filodrammati- 
co za 'informativno sekcijo znan
stveni dokumentarij »La citč Fou- 
droyee».

Nazionale 16.00 «1 tre del Colorado« 
Technicolor. Luis Marin.

Kxcelsior 16.00 ((Sherlock Holmes: 
notti di terrore« Prepovedano mla
dini pod 18. letom.

Fenice 16.00 «Linea rossa 7000» Tech
nicolor.

Eden 16.00 «7 dollarl sul rosso« Tech
nicolor. A Steflen.

Grattacielo 16.00 »Spogliareilo per u- 
na vedova« Technicolor. Leslie Ca- 
ron. Prepovedano mladini pod 14. 
letom.

Alabarda 15.00 «Le spie uccidono in 
silenzio« Colorscope. Emma Danie
li, Lang Jeffries.

FUodrammatico Zaprto.
Aurora 16.30 «La trappola rnortale« 

Prepovedano mladini pod 14. le
tom.

Garibaldi 16.00 «Marte dio della guer- 
ra». Technicolor.

Capitol 16.30 «Un amore e un addio« 
Technicolor. Claudia Mori.

Impero 16,00 «Per un pugno di don- 
ne».

Moderno 16.30 «Stella di fuoco« Tech
nicolor. Elvis Presley, Barbara E- 
den. Zadnji dan.

Vittorio Veneto 15.00 »La piu grande 
storia mai raccontata« Technicnlor. 
Pat Boone.

Astra 16.30 {(Sca-ndalo in socleta«.
Ideale 15.00 «Per un pugno di dolla- 

ri».
Abbazia 14.30 «100.000 dollari per Rin- 

go» Technicolor. Richard Harrison 
Fernando Sancho.
LETNI KINO

Satellite 21 15 — Dlagajna ob 20 36 
«Non san degno da te« Gianni Mo
pedi, Laura Efrikian, Gino Bra- 
mieri.

Paradiso 21.00 — blagajna ob 20 3( 
«Cinque per la gloria« Technicolor 
Stevvart Grariger, Raf Vallone.

Arena Diana (UJ, Kevoitella) 2115 1 
blagajna ob 20.30 «Uno sparo nel I 
buio« Technicolor. Peter Sellers. El- 
ke Somrner.

Ljudska prosveta
Prosvetno društvo »Slavko Škam

pe"'— vabi novoizvoljeni odbor na 
sejo, ki bo v ponedeljek 11. tm. ob 
21. uri.

Mali oglasi
POSKUSITE vozila NSU v verzijah 
TYP 110, ekonomična 1100 — Prinz 
1000 TT. hitrost 150 -km/h — Prinz 
1000 in Prinz 4 v luksuznih verzijah 
brez povečanja cene — ekonomične, 
hitre, zračno ohlajevanje, ploščne za
vore, biez rodiranja. plačilo v 30 ob
rokih brez menic, nizko predplačilo. 
Sprejemajo se rabljena vozila — pro
daje in prikazovanja AlJTOSALONE 
CATULLO, Ul. Fabio Severo 34 — 
Tel. 38820.
PRODAJA rabljenth avtomobilov — 
Velika izbira. AlJTOSALONE CATUL
LO. Ul. F. Severo 34 
»C1THOEN« — Samaritani in Mlceu 
— Servis v Ulici Rittrnayer 4-a Raz
stava in prodaja avto potrebščin v 
Ulici Glulia 41.
ZLATE predmete, ure, prodaja tudi 
proti vrednosti starega srebrnega de. 
narja prt HOLLESCH, Trst. Piazza 
S Glovanni l.
Potovalni urad AURORA, Ul. Clce- 
rone 4, išče do konca septembra di
jakinjo za pomoč v dopoldanskih 
urah. Interesentke naj se zglasijo 
pri AURORA.
PRODAM stanovanje z balkonom (tri 
sobe) — Monte San Gabriele štev. 
25-III. — Maizen. Ogled danes od 10 
do 14. ure. ali sporočiti na uredništvo 
Primorskega dnevnika.
PRIJETNO boste letovali v Razdrtem 
št. 41 pod Nanosom.
THGOVINA čevljev «R01ANO» v Ro 
janu, Trg Tra i Rivi 2. tel. 31-198 
Išče vajenko.
VEDEZEVALKA (z dlani) tu grafo
log Stella Fonda, Ul. Ginnastlca 34, 
sprejema vsak dan od 16. do 19. ra
zen praznikov.

Darovi in prispevki
Ob izgubi drage mame darujeta sin 

Guštin in nečak Renato 5.000 lir z.» 
Dijaško Matico.

Ob 90-letnlci svoje mame Ane Da- 
nev vd. Grmek daruje hčerka, poro
čena Ouk, 3,000 lir za Dijaško Matico.

Namesto cvetja na grob pok. strica 
Franca Žagarja s Padrič, daruje Lud
vik Kralj s Padrič št. 96 5.000 IM 
za Dijaško Matico.

Stanko Lupine daruje 5000 lir za 
graditev spomenika padlim partiza
nom.

V spomin na pok. Željka Gržiniča 
darujejo Tončičevi 2000 Ur za Dija
ško Matico in 2000 lir za sklad Ser
gija Tončiča.

V počastitev spomina pok. Željka 
Gržiniča daruje Stanko Pertot <dn- 
termares« 5000 lir za Dijaško Matico 
in 5000 lir za Športno združenje Bor.

Namesto cvetja na grob pok. Želj
ka Gržiniča da/ujeta Mery in Maks 
Spetič 2000 Mr za Dijaško Matico.

Namesto cvetja na grob pok. Želj
ka Gržiniča daruje družina Stanka 
Pertota 5COO Mr za sklad Sergija Ton
čiča.

Sintetične preproge
tn preproge za nodnike iz pia 
stike «BA1.ATUM« Ul »MERA 
KLON« Moderno pokrivanje 
podov z gumo «M()yUETTE» 
in ploščice aRIKETT« in 
«ARMSTR( iNG» Bežna vrata 
i(R< )LLP( iRT» beneške zavese 
(tende veneztane) Hitra uredi 
tev s specializiranim osebjem 
A. R P 1’IALI'LASI Trst, 
Trg Ospedale št 8 Tel 95-919

P.d. «1. CANKAR«
P.d. «1. GRUDEN«
P.d. «KRAS»,
P.d. «S. ŠKAMPERLE«

priredijo 11. septembra avto
busni izlet na Bled z ogledom 
finalnih tekmovanj svetovnega 
prvenstva v veslanju. Vpisova
nje se zaključi 17. julija. Vpi
sovanje , v,..Trstu: Ul. Montec- 
chi 6/IV. ln na stadionu «Prvi 
maj«, Vrdeiska cesta 7, ob de
lavnikih od 'j2fl,30 do 21.30; v 
Zgoniku: gostilna Guštin: v 
Saležu: Vojmir Kocman št. 19; 
v Malem Repnu L Vladimir Re
bula št. 2; v Mavhinjah Teodor 
Okretič št. 30; v Nabrežini: v 
dvorani P.d. (d. Gruden« od 
20.30 do 21.30. Cena izleta s 
kosilom in vstopnico za tekmo
vanje 3.200 lir.

ZAHVALA
Vsem, ki so z menoj sočustvovali 

in pospremili k večnemu počitku 
mojo drago mamo

Pepko Turk vd. Peric
se najtopleje zahvaljujem. Poseb
na zahvala č. g. župniku, dr. Dela- 
niju in dr. Stepančiču, požrtvoval
nim sosedom ter vsem darovalcem 
cvetja.

Sin Albert z zaročenko 
in sestri

Sempola.i, 10. julija 1966.

ZAHVALA
Vsem, ki so nas ob smrti naše 

predrage

Valerije Sancin 
por. Veljak

tolažili in nam bili ob strani, iskre
na hvala. Posebna zahvala dr. Teo. 
doru Lovrečiču, častitemu župniku, 
pevskemu zboru in godbj ter daro
valcem cvetja

Užaloščena družina VELJAK
Domjo, 10. julija 1966.

Zahval a

Vsem, ki so z nami sočustvovali in spremili na zadnji 
poti našo nepozabno mamo in staro mamo

ROZINO GRGIČ vd. ČOK
se iskreno zahvaljujemo. P osebna zahvala dr. Martelancu, č. g:, 
župnikoma Grmeku in Miklavcu, darovalcem cvetja in vencev 
m vsem tistim, ki so na kateri koli način počastili njen 
spomin. Iskrena hvala g. Justi Lavrenčič in Rozaliji Marušič' ■ 
za njuno veliko požrtvovalnost, v času njene dolge in mučne' 
bolezni.

Žalujoče družine COK in CEDINLonjer, 10. julija 1966.

P. d. v Skednju organizira v ne 
deljo, 31. julija tl. Izlet v dolino Vra 
ta pod Triglavom z ogledom Gozda 
Martuljka tn s povratkom čez Vršič. 
Vpisovanje tn pojasnila vsak dan od 
20. do 22. ure na sedežu društva v 
Ul. Servola 124-1.

Prosvetno društvo Prosek-Kontovei 
organizira v nedeljo, julija no- 
dnevni izlet v Trbovlje, Zagorje m 
Hrastnik. Vpisovanje na sedežu dru
štva vsak večer

Vsem, t 
nepozabnega

FRANCA ŽAGARJA
se prisrčno zahvaljujejo 

|_____ Padriče, 10. julija 1966.

ZAHVALA
Vsem, ki so na kateri koli način počastili spomin našega 

nepozabnega brata, svaka in strica

žalujoči: sestri, svakinja in nečaki
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ROJSTVA, SMRTI IN POROKE
Dne 9. julija 1966 se je v Trstu ro

dilo 7 otrok, umrlo je 9 oseb.
UMRLI SO: 82-letna Anna Chermaz 

por. Roiaz, 70-1 etn a Anna Galusa por. 
Iamacchione, 90-letnii Giuseppe Bi- 
siacchi, 57-tletna Paola Zertau por. 
Dodich, 65-1 etnl Giusto Stefani, 59- 
letni Desiderio Gherslncich, 72-letni 
Lorenzo Guasco, Spletni Ambrogio 
Dambrosi, 53-1 etni Pasquale Madrus- 
3 »n.

OKLICI: Poročnik David Opori in 
uradnica Laura Matassi, knjigovodja 
Francesco Maida in tajnica Rosa So
la, uradnik Gianfranco Calgaro in 
učiteljica Eugenia Fava, karabinjer 
Pietro Savino in gospodinja Angela 
Grieco, kavač-mehamk Mario Orisani 
ln prodajalka Cecilia Riaviz, frizer 
Marino Crepaldi in pletilja Maria 
Rosaria De Partino, upokojenec Pie
tro Sartini in šivilja Euialia Dugul.n, 
mehanik Glovanni Vodopivec in go
spodinja Maida Puntar, šofer Dario 
Renko in prodajalka Licia Pecchiari, 
mizar MarceHo Morgan in frizerka 
Carla CaUunar, prodajalec Nevlo Pe- 
truccl in prodajalka Maria Milkovič, 
uradnik Raniero Marcelin in proda
jalka Loredana Ferluga, mesar Gual- 
tiero Mezgec in frizerka Silvia Sini
co, mesar Sergio Rocchelli in gospo
dinja Rita Cocco, zastopnik Giordano 
Melozzi in gospodinja Luciana Vasta, 
tehnični uradnik Adelino Copetti m 
uradnica Lucia Gabbino, telefonist 
Leonardo Dessi in uradnica Ottelia 
Degano, železničar Franco Bossi in 
prodajalka Anna Maria Domini, pe
čar Luciano Cini in uradnica Sandra 
Carletti, učitelj Giorgio Valussi in 
učiteljica Maria Luisa Centini, ke
mični analitik Paolo D’Errico In ana- 
litka Daniela Mameli, nameščenec 
Antonio Poropat in gospodinja Adele 
Benvenuto, mehanik Dario Pockar ln 
prodajalka Nadja Primožič, trgovec 
Luciano Rossetti in gospodinja Erne
stina Curk, mizar Franco Milkovič 
in frizerka Nada Carli, prodajalec 
Sergio Pelos in frizerka Sonja Gru
den, mehanik Bruno Felluga in go
spodinja Rita Orzan, fotoreporter 
Francesco Riccardi in gospodinja Lu
cia Pinausig, delavec Attillo Bianco

Včeraj-danes
ln delavka Bruna Serri, specializi
rani delavec Luigl Binetti in uradni
ca Norita D’Ambirosi, električar Ser
gio Burlin in uradnica Maria Stulle, 
mehanik Ennio Tommasi in krznarka 
Leta Zamarin, delavec Lino Coronica 
in gospodinja Maria Coronica, urad
nik Giuseppe Figliola in vzgojiteljica 
Teresa Anna Schichl, delavec Aldo 
Redoni ln frizerka Irene Tognolli, 
pomorski kapitan Guido Ferlani in 
gospodinja Ingrid Anna Schuster, de
lavec Llvio Zigante lin delavka Fran
ca Krammerstetter, krojač Ignazio

URARNA — ZLATARNA

•— LAURENTI
Trst, Largo S. Santorio, 4 
Tel. 723240
Bogata izbira najboljših švi
carskih znamk ur in zlatnine 
ZA POROKE in KRSTE

Poseben popust!

Mazza in gospodinja Grazia Mell, slu
ga Paolo Sandrin in gospodinja Ma
ria Scheri, mesar Delio Bianchl in 
gospodinja Anna Maria Rasman, urad
nik Gaetano Di Dražilo in uradnica 
Marina Tomasi, doktor prava Pier 
Francesco Ciampolinl in uradnica An
na Maria Valenzano, barist Fablano 
Bidlsnich in gospodinja Luciana Rl- 
smondo, uradnik Antonio Franco ln 
r.ameščenka Licia Varisco, inštalater 
Duilio Visentin in gospodinja Ono- 
rina Petrič, uradnik Arduino Ada- 
molli in bolničarka Laura ScheriMo, 
kapitan dolgih prog Spartaco Blasiz- 
za in gospodinja Rina Buttazzoni, de
lavec Bruno Demarchi in gospodinja 
Maria Kalz, trgovec Adriano Prlsco 
in uradnica Ollviera Iechnich. upo
kojenec Giovanni Furlan in uradnica 
Nada Požar, podoficir Salvatore

Schiavo in uradnica Carmela Fede, 
pomorščak Mario Drloli in gospodi
nja Rainelda Depangher, mehanik 
Adriano Leban in uradnica Nidia 
Cossetto, Inštalater Dario Cblcco in 
šivilja Giovanna Penso, tekstilni de
lavec Sergio Ceschia in gospodinja 
Nidia Vatta, novinar-praktikant Ser
gio Vessel in učiteljica Masaimiliana 
Renzi, zidar Silvio Marsich ln de
lavka LIMana Koslovlch, delavec A- 
lessandro Kandido in šivilja Norma 
Novak, delavec Mario Zancolich ln 
delavka Carla Groppazzi, varilec 
Francesco Zorzetto in šivilja Om- 
bretta Tamplenizza, delavec Bruno 
Zecchlnel in uradnica Eliana De Zot- 
ti, uradnik Vimcenzo Volpe in šivilja 
Livla Filipi g, univerzitetni študent 
Giancarlo Navarra in študentka Nor
ma Totaro, delavec Aldo Comuzzl in 
delavka Irene Vanini, državni urad
nik Germano Caser in dekoraterka 
Marisa Pertot, pomorščak Giuseppe 
Milanese in prodajalka Argea Carbo- 
nl, varilec Mario Ruzzai in gospodi
nja Virginia Rojac, mehanik Marco 
Martinz ln šivilja Guerrina Škabar, 
inženir Giorgio Laurenzano in učite
ljica na srednji šoli Gabriella Ros
sini, delavec Bruno Sossa in snažilka 
Anna Razza, mizar Glicerio Bologna 
in gospodinja Nivetta Degrassl, trgo
vec Guerrino Dellore In študentka 
Anna Barut, uradnik Raimondo Ripa- 
montl in gospodinja Loredana De 
Čampi, brivec Giuseppe Prato in pro
dajalka Maria Debeljak, delavec Ful- 
vio Graber in gospodinja Albina Vez- 
naver, mehanik Donato Zorzutti in 
uradnica Marina Stokovic.

LADJE V PRISTANIŠČU
Irma, C. di Slracusa, Iris, Ravello, 

Escpiilino, A. Pacinottt, Vesuvio, Pol- 
luce Salpa II, Euro, Lucrino, Asia, 
Loreda (It.); Savudrija, Mosor, Kr
ka, Bočna, Solta, Vis (Jug.); IUona, 
I. Xilas, Alexandra (Gr.); Old Oak 
(Pa.); Lattuga, Nagos (Li.); Malaz- 
girt (Tu.); D. of Athens (Br.); H. 
Lage CBras.); Hemusslte (Bu.).

DNEVNA SLUŽBA LEKAHN 
(od 13. do 16. ure)

Ali Alabat la, Ul. delFIstrla 7; Al 
Galeno, Ul. S. Cilino 36 (Sv. Ivan); 
de Leitenburg, Trg S. Glovanni 5; 
Mizzan. Trg Venezla 2

NOČNA SLUŽBA LEKAHN 
„ (od 19.30 do 0.30) 
Barbo-Carnlel, Trg Garibaldi 4; 

Croce Azzurra, Ul. Commerclale 26; 
VieJmettl, Trg della Borsa 12; G.

BARI 
CAGLIARI 
FIRENCE 
GENOVA 
MILAN 
NEAPELJ 
PALERMO 
RIM 
TURIN 
BENETKE

2 11 2
Kvote: 12 točk — 6.591.000 lir, 

11 točk — 224.700 lir, 10 točk — 
17.700 lir

LOTERIJA
85 12 42 46 17

9 49 61 76 55
6 84 45 78 3

81 28 20 84 13
66 59 45 84 41
86 90 63 54 37
31 18 42 64 2
34 59 49 17 3

7 51 26 64 82
54 31 49 41 43

ENALOTTO
2 2 XXI X 2 X

Kino fotografski material

ŠEGUL ni
Trst, Ul Mazzun 
Telefon 733-361
vabi prijatelje ln 
ga obiščejo

znance, naj

modellina

klasični ln najnovejši modeli 
čevljev najboljših znamk 

VELIKA IZBIRA ZA 
MOŠKE - ZENSKE OTROKE 
Ul. F. Filzi 3, TRST, tel. 37-797 

(vogal Ul Machiavelli)

Slovenski javnosti Javljamo žalostno vest, da je nena
doma in prerano v svoji polni dejavnosti preminil naš član 

ln tajnik našega upravnega sveta, požrtvovalni soustanovi
telj zavoda, zgleden gospodarstvenik

ŽELJKO GRŽINIČ
Za njim iskreno žalujemo. Ostal nam bo v lepem spo

minu.

BANCA DI rrti.DITO Dl TRIESTE 

TRŽAŠKA KREDITNA BANKA

Trst, 10. Julija 1966

TRŽAŠKA KNJIGARNA
Trat-(JI. sv. 1'ruučlškn 20 

I elclou «1-7»:t
Novo:
VViebe:
PRED NAŠIMI VRATI 1.650 Ur

PREDEN GRESTE NA DOPUST NAROČITE SE NA

PRIMORSKI DNEVNIK
POŠLJEMO VAM GA V KATERI KOLI KRAJ, TUDI 
V INOZEMSTVO!

15-DNEVNA NAROČNINA L 500

TRST • Ul. Boccaccio 3 
Telefon 28-373 POŽAR ARTfMIO 

TOVORNI PREVOZI v vse kraje, tudi v 
inozemstvo

Včeraj zjutraj je nenadoma umrl naš dragi

ŽELJKO GRŽINIČ
žalostno vest naznanjajo žena Ljuba roj Cerlenizza, 

hčerka Sonja z možem Antonom Gasperčlčem, mala Erika, 

sin Sergij z ženo Anamarijo, sestre Marica, Ljuba ln Vera, 

tašča Luca Cerlenizza, svaki ln svakinje, nečaki in nečaki
nje in drugi sorodniki.

Pogreb dragega pokojnika bo danes ob 10.45 iz stano
vanja v Ul. Trento 15.

Trst, 10. Julija 1966
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1JRHRNE Ln^LOTORNE
'^ISEDMHK

A TRST viale xx Settembre II)
w tel. »6011.
0 NABREŽINA (center)

O SESLJAN i center) ( I ,

ZLA TI IN SREBRNI 
OKRASNI PREDMETI

carpani S. r. 1.
Viale XX Settembre 32 
Trst, tel. 41222-95370

Popolna izbira ploščic za oblogo
sten in za polaganje podov enobarvnih,
dekoriranih in artističnih

L
Z DIAPOZITIVI PRIKAZUJEMO 
OPREMO KOPALNIC, PREDSOB 
IN KUHINJ

KINO PROSEK. KONTOV EL
predvaja danes, 10. t. m. ob 16. uri sentimentalni film:

La grande ruota
(VELIKO KOLO)

Igrajo: MARIA SCHELL in O. W. FISCHER

POLETNI KINO «SATELLITE)
Borgo S. Sergio, štev. avtobusov 19 -20 -21)

predvaja danes, 10. t. m. ob 21.15 uri Titanus film, ki je žel 
veliko uspeha:

NON SOND DEGNO Dl TE
(NISEM TE VREDEN)

Jgrajo: G, MORANDI, G, BRAMIERI in R. PIŠU

Predvaja danes, 10. t. m. ob 16. in ob 21. uri na prostem film: 
posnet po romanu Nikosa Kazantzakisa

n

Amnestija rešila 
zaporne kazni 
vročekrvnega pijanca

Pred tržaškim porotnim sodi
ščem se je po dveh odložitvah 
končno zaključila obravnava pro
ti 32-Ietnemu Umbertu Massimia- 
niju iz ezulskega taborišča v Kri
žu.

Kot smo že poročali, so Massi- 
mianija obtožili, da je sramotil 
italijanski narod, žalil javne funk
cionarje ter se jim upiral, telesno 
poškodoval nekega karabinjerja 
ter bil pijan.

Dogodek, ki je pripeljal Massi- 
mianija pred porotnike, se je od
igral 24. februarja lani v gostilni 
-Bonavia* v Križu. Massimiani je 
tisti dan popival ter je v določe
nem trenutku začel nadlegovati 
goste, Sprl se je z gostilničarjem, 
ki mu ni hotel postreči s pijačo. 
Gostje so se hoteli znebiti razgra
jača ter so poklicali brigadirja 
karabinjerjev Pirasa, ki je sedel 
v bližini z marešalom Franceschi- 
nijem. Agenta sta posegla vmes 
ter skušala najprej prepričati Mas- 
simianija na lep način, naj gre iz 
gostilne. Ko se je la poskus izja
lovil, sta ga 5 pomočjo še dveh 
drugih karabinjerjev spravila s 
silo iz lokala. Pri tem se je Mas- 
simiani krčevito upiral. Brcal je, 
bil s pestmi okoli sebe. vpil in 
razgrajal. Le s težavo so ga spra
vili na karabinjersko postajo.

Massimiani je potem izjavil pre
iskovalnemu sodniku, da se ne 
spominja ničesar. Zvedelo pa se 
je, da je med drugim zalučal ste
klenico v gostilničarja.

Na včerajšnji obravnavi je pred
sednik Rossi vprašal obtoženca, 
če sprejme amnestijo, na kar je 
ta odgovoril pritrdilno. Vse priče 
so potem potrdile svoje prejšnje 
izjave. Javni tožilec je zahteval, 
naj ga porotniki obsodijo na 1 le
to zaradi upora proti javnim funk. 
cionarjem in na 10 mesecev zara
di žalitev. Glede ostalih obtožb 
pa je menil, naj se ukine kazen
ski postopek zaradi amnestije. Po
rotniki so ga spoznali za krivega 
ter so ga obsodili na 1 leto zapo
ra zaradi upora (ki pa je pomilo- 
sceno). Glede ostalih obtožb pa 
so ukinili kazenski postopek zara
di amnestije.

S SEJE OBČINSKEGA ODBORA V GORIC!

Na sestanku s predstavniki iz Sovodenj 
so razpravljali o skupnih problemih
Popravilo mostička v Stražicah • Začasna rešitev problema smeti 
z zakopavanjem - V petek bo ponovno seja občinskega sveta
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V Ločniku so našli 
cel arzenal bomb

Ko so včeraj v Ul. Čampo Santo 
v Ločniku z buldožerjem kopali te- 
melje za novo hišo, so našli v zem
lji kakih 30 granat raznih kalibrov, 
ki so ostale v zemlji še od prve 
svetovne vojne. Delavci so takoj 
obvestili o najdbi krajevne karabi
njerje, ki so prostor zavarovali ter 
obvestili vojaške izvedence iz Tr
sta, da bi prišli odstranit nevarno 
orožje.

HlMO ..llllši. PROSEK
Predvaja danes, 10. t. m. ob 16. uri Cinemascope barvni film 
po romam- Maxa Catto.ia:

IL FILIBUSTIERE
DELLA COSTA D ORO
(GUSAKI Z.LA1L OBALE)

Igrata: ROBERT MITCHUM in CARROL BAKER.

nizu
Predvaja danes, 10. t. m. ob 16 uri barvni Technirama film:

LA MAJA DESNUDA
Igrajo: AVA GARDNER, ANT HONY FRANCIOSA, AMEDEO

NAZZARI in drugi

Avto podrl pešca
Včeraj ob 18.30 je neki avtomobi

list pri železniškem podvozu v Ul. 
Aquileia podrl 62-letnega upokojen
ca Giuseppa Carfija iz Ul. Garda- 
rolli 32, ki je šel peš< ob strani in 
peljal z roko kolo. Ponesrečenca so 
odpeljali v civilno bolnišnico, kjer 
so mu nudili^tvo pomoč zaradi 
velike otekline na levi roki in 
odrgnin na levi roki in desnem 
komolcu. Okreval bo v desetih 
dneh.

* * *

Včeraj so v tržlškl bolnišnici pri
držali za 16 dni na zdravljenju Ella 
Dondo iz Ronk, Ul. Raparone za
radi poškodb na roki. katere mu 
je povzročilo kolesje stroja 

Za 10 dnj. so pridržali na zdrav
ljenju Adriana Valenteja iz Martin 
ščlne. ki se Je včeraj dopoldne pri 
delu poškodoval na levi roki 

Pri padcu z motociklom se je po
nesrečil 33-letnl Fllomeno Plerl Iz 
Tržiča, Ul. Moro Pridržali so ga na 
zdravljenju za 10 dni zaradi po- 
škod na desni roki

Občinski odbor v Gorici je imel 
v petek dolgo sejo, ki se je za
vlekla čez polnoč.

Najprej so proučili rezultate, ki 
so jih dosegli na sestanku občin
skih odborov iz Gorice in Sovodenj, 
ki je bil pred nekaj dnevi in na 
katerem so proučili skupne pro
bleme obeh občin.

Zupan Martina je nato poročal 
o problemu mostička v Stražicah, 
s posebnim ozirom na tehnično 
in finančno plat tega problema. 
Sklenili so, da bodo pospešili re
šitev tega problema, da bi čim 
prej zopet uredili preko mostička 
reden promet.

Na predlog župana so proučili 
tudi problem začasne ureditve sme
tišča, med tem ko bodo nadalje
vali s pripravami za postavitev na
prav za predelavo smeti. To je 
potrebno, da se ohrani čisto vodo 
v Soči, ker je to važno tudi iz 
zdravstvenih razlogov, zlasti v po
letnem času. Začasna rešitev naj 
bi bila v tem, da bi zakopavali 
smeti in druge odpadke

Odbornik Zuccali je poročal o 
mestni avtobusni službi in o na
predku postopka za njeno poobči- 
njenje.

Odbornik dr. Tomassich je pred
lagal nekatere ukrepe v korist bol
nikov in revežev, odbornik Fanti
ni pa o ureditvi razsvetljave v že- 
ležniškem podvozu v Ul. Aquileia 
in nekaterih drugih problemih.

Poslušali so tudi poročilo od
bornika za finance De Simoneja o 
občinskem proračunu za 1965 it) 
obračunu občinskih podjetij za 
isto leto. Tudi odbornik za javna 
dela Lupieri je predložil nekaj stro
škov v odobritev, med drugim 887 
tisoč lir za vodovodna popravila 
v Kazermetah.

Odbor bo imel ponovno sejo v 
ponedeljek ob 18.30 uri. Obenem 
so sklenili, da bodo sklicali pri
hodnjo sejo občinskega sveta za 
petek 15. t. m. ob 21. uri, da bi na 
njej nadaljevali z obravnavo šte
vilnih upravnih problemov, ki so 
na dnevnem redu.

ljo na drugi strani meje v območ
ju obmejnega pasu. Zato naj se 
zglasijo v njenem uradu.

S krajšo slovesnostjo so se vče
raj na županstvu poslovili od občin
skih uradnic Marije Castellis vd. 
Baggiani in Lilijane Vončina por 
Lenhardt. Zupan Martina jima je 
poklonil zgodovinski občinski pečat 
ter se jima zahvalil za dolgoletno 
delo pri občinski upravi.

Predstavniki 
šolskega odbora 
pri šolskem skrbniku

Včeraj dopoldne ob 1». uri je go- 
riški šolski skrbnik dr. Vincenzo 
Baiocchi sprejel v avdienco pod
predsednika SKGZ in načelnika 
šolske komisije dr. Petra Sancina 
ter člana šolske komisije dr. Albi- 

j na Sirka in Sergeja Korošca. Na 
avdienci so imeli razgovor v zvezi 
z resolucijama, ki ju je o vpraša
njih slovenskega šolstva sprejel 13. 
junija izvršni odbor SKGZ.

Slovenski predstavniki so šolske
mu skrbniku obrazložili nekatere 
probleme slovenskega šolstva na 
Goriškem. Zlasti so obravnavali kon. 
kretna vprašanja o doslednem izva
janju šolskega zakona; o katerem 
govori druga resolucija.

Dr. Baiocchi je v prijaznem raz
položenju pokazal zanimanje za 
predložena mu vprašanja ter oblju
bil, da se bo zavzel za njihovo re
šitev.

Mednarodna balincarska 
tekma danes v Ronkah

Balincarsko društvo «AlIa pesa« 
iz Ronk priredi danes, v nedeljo 
mednarodno balincarsko tekmova
nje. Poleg domačinov se bodo s 
svojimi ekipami udeležili tekmo
vanja balincarji iz Trsta, iz Gori
ce, iz Nove Gorice, iz Anhovega 
in z Jesenic.

Jeseniški balincarji, ki so prire
dili lani tako tekmovanje, bodo 
prišli v Ronke že danes zvečer, 
ostali pa jutri zjutraj. Tekme bo
do trajale dopoldne in popoldne 
ter vlada zanje precejšnje zanima
nje. Zvečer bo razdelitev nagrad. 
Za zmagovalce sta določena dva 
pokala, za prvo in drugo mesto.

Odhod otrok z Goriškega 
v počitniške kolonije

J.utri U tm. qh.9-" uri bodo od
šli z mejnega prehoda pri Rdeči 
hiši v počitniško kolonijo ob mor
ju v Savudriji tisti otroci, ki so 
se vpisali za to kolonijo. Vrnili 
se bodo v nedeljo 31. julija pred
vidoma ob 13. uri in jih bodo iz
ročili staršem prav tako pri Rde
či hišii

V Gorje pri Bledu pa bodo od
potovali otroci v torek 12. tm. 
ob 10.50 tudi od Rdeče hiše Za
nje je predviden povratek v po
nedeljek 1. avgusta ob 14.45, prav 
tako pri Rdeči hiši.

Počitniški tečaj 
za popravne izpite

V Slovenskem dijašikem domu 
v Gorici bo tudi letos počitniški 
tečaj za popravne izpite s pričet
kom v sredo 3. avgusta ob 8.30 
Starši prizadetih otrok se lahko 
pozanimajo za podrobnejša pojas
nila in prijave pri upravi doma 
ki jim je na razpolago vsak de
lavnik od 10. do 12. ure.

Prekinitev dobave 
električnega toka

Zaradi popravil pri elektrovodu 
bodo jutri, v ponedeljek začasno 
prekinili dobavo električnega to
ka v naslednjih gorišikih ulicah: 

od 5. do 6. ter od 19. do 20. ure 
na Tržaški cesti in priključnih u- 
licah, v Ul. Rosselli, Novem na
selju ob Tržaški cesti, na Romi- 
tišču, letališču in na pokopališču.

Od 6. do 7. ure Drevored 24. 
maja (prvi del) in Ul. Codelli.

V torek župan ne sprejema
Občinska uprava iz Gorice sporo

ča, da v torek 12. t. m. župan Mar
tina ne bo sprejemal strank, ker 
bo odsoten.

V BRDIH SE PRITOŽUJEJO

Na cesti Oslav je - Štever jan bodo 
obnovili protiprašno prevleko

Tudi cesta proti St. Mavru nujno potrebna popravil

Pred nekaj tedni je podjetje ki I zadnje ko ne bo cesta Oslavje- 
vzdržuje pokrajinske neasfaltirane Steverjan asfaltirana. Vsak čas se 
ceste vrglo nekaj gramoza in ne- I namreč pričakuje da bo deželna 
kaj protiprašne prevleke tudi na I uprava odobrila izplačilo zneskov 
pokrajinsko cesto Oslavje - štever- za ureditev te važne turistične ce-
jan. Količina tega materiala pa je 
bila minimalna in podjetje ni do
končalo pravočasno dela, tako da 
je dež zadnjih dni popolnoma od
stranil vse, kar je bilo na tej cesti 
napravljenega in je cesta sedaj v 
slabšem stanju kot pred nedokon
čanim popravilom. Tajnik Kmečke 
zveze dr. Primožič in tudi neka
teri drugi prebivalci Oslavja so se 
obrnili do pokrajinskega odborni
ka Waltritscha, da bi o stvari po
izvedoval. Odbornik Waltritsch se 
je za stvar pozanimal pri pokra 
jinskem tehničnem uradu in pod 
jetje, ki je bilo poklicano na raz 
govor, je obljubilo, da bo že pri 
hodnji teden pripravilo na cesti 
Oslavje • Steverjan celotno proti
prašno prevleklo.

številni turisti ki obiskujejo na
ša Brda in predvsem domačini, bo
do tako lahko vozili po bolj do
stojni cesti. Naj tu omenimo še, 
da bo letošnje poletje verjetno

ste, nakar bo delo šlo hitro na 
dražbo, ker so načrti že popolno
ma dokončani.

Tudi vaščani iz št. Mavra se pri
tožujejo zaradi slabega vzdrževanja 
njihove ceste, ki jih povezuje s 
Pevmo in Gorico. Večkrat se pri
petijo na njej nesreče in zadnja 
je bila včeraj zjutraj, ko je neka 
vaščanka s svojim vozilom trčila 
na ovinku pri Pevmici ob voja
ško vozilo. Na srečo ni bil nihče 
hujše poškodovan, kar pa bi se 
prav lahko zgodilo. Načrtov za 
ureditev te ceste se zdi da je do
volj, a žal ostane vse le pri nači* 
tih.

PROSVETNO DRUŠTVO «DANICA» Z VRHA
Priredi danes v nedeljo, 10 julija popoldne

PRIJATELJSKO SREČANJE 
PROSVETARJEV Z GORIŠKEGA

srečanje bo na prostem, v kraškem gaju blizu osnovne Sole 
na Vrhu. — Na sporedu je prosta zabava, petje, nastop godbe 
iz Doberdoba ter družinska tombola z nagradami. Deloval bo 
tudi bife z dobro domačo kapljico in kraškim pršutom ter dru
gimi dobrinami.

Pevci, drugi prosvetarji in občinstva vljudno vabljeni.
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PRETEKLO NEDELJO PRI KOBARIDU

lakljuina jubilejna proslava SPD 
ob sodelovanju drugih društev

Planinci iz Nove Gorice so prinesli štafetno palico s Krna - Pozdravi pred
sednika in drugih predstavnikov • Uspel kulturni in zabavni del programa

UNIVERSHLTECNICH
TRST • TRIESTE - Corso Garibaldi, 4 - Tel. 41243 - 50486

Goldonijev trg, 1 - Tel. 90191
PRALNI STROJI SUPERAVTOMATICN1
CGE - CANDY - CASTOR - HOOVER - REX

AVTORADIO
AUTOVOX - CONDOR - VOXSON - GRUND1G - BLAUPUNKT 

HLADILNIKI
FIAT - CGE - REX - AEG - 1GN1S 

RADIO IN TELEVIZIJSKI APARATI
GRUNDIG - PHILIPS - VOXSON - PHONOLA — TELEFUNKEN — CGE 

PECI NA KEROSEN
JIINO — GASFIRE ,

• SERVIS IN JAMSTVO BREZPLAČNO V VSEJ JUGOSLAVIJI

• IZREDNE CENE ZA IZVOZ

Preteklo nedeljo je bila na Za
točišču ob Soči pri Kobaridu za
ključna in lahko rečemo glavna 
proslava 20-letnice obnove Sloven
skega planinskega društva iz Go
rice, ob sodelovanju planinskih 
društev iz Kobarida in Nove Go
rice, predstavnikov PZS in drugih 
planincev. Za to priliko je SPD 
organiziralo avtobusni izlet, mno
go članov in prijateljev pa je prt- 
šlo na proslavo tudi z lastnimi 
vozili.

Proslava se je začela z izročit
vijo planinske štafetne palice PD 
iz Nove Gorice. Prinesli so jo z 
vrha Krna m 5-letni Matjažek 
Bric jo je izročil predsedniku Ku
marju. V listini, ki je bila v pali
ci ter nosi žige planinskih posto
jank Krna in področja, izraža pla
ninsko društvo iz Nove Gorice če
stitke SPD iz Gorice ter še večje 
uspehe pri organiziranju planin
stva med Slovenci v zamejstvu.

Predsednik Karlo Kumar je na
to pozdravil vse prisotne, pred 
vsem pa predstavnike PZ Sloveni
je, Planinskih društev iz Ljublja
ne, Nove Gorice, Kobarida, Pod
brda in druge goste, med njimi 
bivšega tajnika SPD Stanka Lu- 
pinca iz Trsta.

Nato se je ob dnevu borca spom
nil tudi vseh padlih borcev, med 
katerimi je bilo mnogo planincev, 
ki so s svojo žrtvijo pripomogli 
k našemu svobodnemu delovanju. 
Nato je na kratko orisal delo SPD
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po prvi svetovni vojni, dokler fa
šisti niso društva ukinili 4. novem
bra 1926, Ponovno je društvo za
čelo delovati 15 decembra 1948. 
Od takrat vedno bolj napreduje 
in prireja številne visokogorske 
ture in dobro obiskane družinske 
izlete. Omenil je odlikovanje, ki 
ga je podelila PZS bivšemu pred 
sedniku SPD Bernardu Bratošu 
ter se zahvalil vsem članom za 
njihovo sodelovanje, še prav po-

Obvestilo Kmečke zveze
Tajništvo Kmečke zveze v Go

rici, Ul Ascoli 1-1, obvešča vse 
prizadete dvolastnike, da lahko 
dobijo na njenem sedežu vse po
trebne informacije in pojasnila 
kar se tiče dvolastniških uradnih 
poslov tudi glede na njihovo zem-

Včeraj-danes
ROJSTVA, SMRTI IN POROKE
V tednu od 3. do 9. julija se je 

v goriški občini rodilo 27 otrok, 
umrlo je 6 oseb, poročili so se tri
je pari in 14 parov pa so okli
cali.

ROJSTVA: Fabio Mezzone, Danie
la Furlani, Antonella Petronino, E- 
va Tambarin, Giovanna Marizza, 
Sergio Sclaunich, Mauro Bregant, 
Gianluca Moderz, Pasqualina Mila
no, Edi Peteani, Antonio Corbatto, 
Andrea Castellan, Paolo Orlando, 
Marco Dilena, Elena Micheli, Mar- 
zia Milocco, Paolo Mercadante, Mo
nica Bonavida, Lorenza Lai, Cate- 
rina Nadaia, Valentino Pizzami- 
glio, Flavia Skubin, Corrado Pi- 
rao, Roberto Solimano, Riccardo 
Carcangiu, Francesco Vitelli, Elci 
Zorzi.

SMRTI: cestar 55-letni Riccardo 
Flumignan; 79-letna Maria Brando- 
lin vd. Mucchiut; upokojenka 60- 
letna Maria Collodi; 57-letna Lui- 
sa Giusto, vd. Sentierl; trgovec 66- 
letni Egone Sterri; 71-letna Angeli
na Gajer por. Mariani.

POROKE: Električar Vito Cijan 
in tekstilna delavka Maria Mucci; 
podčastnik Luigi Montinaro in Ro- 
setta Solazzo; elektromehanik A- 
delchi Silvera in uradnica Silva 
Depicolzuane

OKLICI: podčastnik Vincenzo

tekstilni delavec Oreste Andrian in 
gospodinja Llllana Masolini; radij
ski tehnik Vincenzo Sanfilippo in 
delavka Eugenia Cuccuruilo; elek
tromehanik Hans Walter Kiendl in 
profesorica Luigia Logar; mehanik 
Antonio Suligoni in frizerka Da
niela Komic; sadjar Eliano Bom
bardi in gospodinja Lucia Bruzin; 
gasilec Alfonso Milano in gospo
dinja Maria Nicolina Feliciello; fo
toreporter Francesco Riccardi in 
gospodinja Lucia Pinausig; tekstil
ni delavec Pietro Saveri in tovar
niška delavka Licia Plvidori; me
sar Ilario Turus in gospodinja Ma
ria Vittoria Piccolo; študent Paolo 
Vittori in študentka Renata Ca- 
selli; karoserist Giuseppe Scek in 
delavka Daniela Duch; občinski u- 
službenec Luciano Chimenti in go
spodinja Anna Maria Di Battlsta; 
tehnični asistent Salvatore Princi 
in delavka Angela Franzot.

DEŽURNA LEKARNA
Danes ves dan in ponoči je od

prta v Gorici lekarna KUERNER, 
Korzo Italia št. 10, tel 25-76.

TEMPERATURA VČERAJ
Včeraj smo imeli v Gorici naj

višjo temperaturo 26,4 stopinje ob 
17.10, najnižjo 14,6 stopinje ob 6. 
uri; povprečne dnevne vlage je oi 

Caruso in šivilja Giulia Paglavec; | lo 50 odstotkov.

OBVESTILO STARŠEM 
ZA ODHOD GORIŠKIH 
OTROK V KOLONIJO

11. julija ob ». uri zbirališče 
otrok za Savudrijo na obmej
nem bloku Rdeča hiša. V to
rek, 12. julija ob 10.15 zbira
lišče otrok za Zgornje Gorje 
na bloku Rdeča hiša.

sebno pa marljivi tajnici društva 
Jožici Smetovi in drugim odbor 
nikom, ki se trudijo za nadaljnji 
razvoj društva in goriškega plani- 
narstva.

Za njim so prinesli svoje po 
zdrave predstavniki PZS in dru 
gih planinskih društev, ki so iz
razili željo, da bi društvo še na 
dalje uspevalo iti napredovalo, da 
bi še bolj razvili medsebojno so
delovanje in se obogatili z izme
njavo svojih izkušenj.

Sledil je kulturni del programa. 
Mladinski zbor moškega pevskega 
zbora «0. Zupančič* je pod vod
stvom svojega pevovodje Franca 
Lupina zapel šest pesmi ter žel 
za svoje lepo izvajanje splošno o- 
dobravanje občinstva in pohvalo 
gostov. Mladinka iz Solkana je so
lo zapela dve pesmi in sledilo je 
še nekaj priložnostnih recitacij.

V zabavno-športnem delu so bi
le na sporedu igre kot vlečenje vr
vi moških in ženskih ekip. Pri mo
ških to odnesli prvo nagrado čla
ni PD iz Kobarida, pri ženskah 
pa naše Podgorice. Sledil je tek 
v vrečah, tek po eni nogi, tek z 
žlico in jajcem ter -planinski 
marš* z zavezanimi očmi, kjer je 
zmagal Devan Briško iz Standre- 
ža.

Za dobro voljo je poskrbel tu
di Elio iz Podgore s svojo harmo
niko in pa dobro založen bife, za 
katerega so poskrbeli vrli planin
ci iz Kobarida. SPD se njim in 
tudi vsem drugim, ki so pomaga 
h pri organizaciji te lepo uspele 
prireditve, še enkrat najlepše za
hvaljuje.

Življenjski jubilej 
Matke Lahove iz Pevme

Malo je slovenskih žena na Gori
škem, ki bi se med vojno in prva 
leta po njej udejstvovale v javnem 
življenju v taki meri kot Malka 
Lahova iz Pevme. Pod tem ime
nom je bila znana med ženami 
po vsem Goriškem in tudi v krogu 
naprednih italijanskih žena.

Malka Mikulus roj. Furlan je v 
petek 7. julija praznovala v krogu

svoje družine in številnih vnukov 
70 let svojega življenja. Nenado
ma je prišel ta življenjski jubilej, 
saj poznamo Malko, ki je še vedno 
polna življenja in energije, kdt je 
bila med osvobodilno vojno in vsa 
leta po njej.

Malka je bila med vojno med 
prvimi slovenskimi ženami na Go
riškem, ki se je aktivno vključila 
v AFZ, ki se je udeleževala vseh 
konferenc iena ne samo na Go
riškem, ampak tudi izven naše 
pokrajine, bodisi v matični do
movini kot v sosednjih pokrajinah. 
Vedno in povsod, kjer je le mogla, 
je bila pripravljena pomagati, še 
danes je tista, kt najbolj skrbi 
za sveže cvetje pri spomeniku pa
dlih na trgu v Pevmi in za gro
bove padlih borcev na bližnjem 
pokopališču, da so lepo očiščeni 
in okrašeni s cvetjem

Za vse to in drugo je našla čas 
poleg skrbi za svojo družino. Z 
možem Karlom sta vzgojila v na
prednem duhu štiri otroke, tri 
sinove in eno hčer. Dragotin je 
bil med vojno v taborišču v Nem
čiji, Herman in Milko sta bila pri 
partizanih. Zadnji dan borbe je pa
del pri Trstu njen brat Radivoj. 
Vkljub tem in drugim preizkušnjam 
pa naša Malka ni nikoli klonila, ni
koli izgubila vere v življenje in v 
zmago pravične stvari.

Znanci in prijatelji ji tem po 
tom še enkrat izrekajo prisrčne 
čestitke z željo, da bi še dolgo 
živela s svojo družino v zdravju 
in zadovoljstvu. Čestitkam se pri
družuje tudi uredništvo in uprava 
Primorskega dnevnika, ki šteje Mil
ko med svoje najboljše sodelavce.

VESTI IZ TRŽIČA

Otroška kolonija ob morju
Na obali Marina Juha pri Tržiču 

je občinska uprava organizirala po
čitniško kolonijo, v kateri je v prvi 
izmeni kakih 90 otrok iz Tržiča ln 
Doberdoba. Ti otroci bodo ostali 
v koloniji do konca julija pod vod- 
svtom učiteljice Vanne Giorgl. Od 
1. do 25. avgusta bodo poslali v isto 
kolonijo drugo izmeno otrok. Obči
na bo v ta namen porabila poldrug 
milijon lir.

Danes se poročita pri sv. 
Ivanu v Gorici prof. Lojzka 
Kristančič in dolgoletni tajnik 
Dijaške Matice prof Emil De
vetak. Mlademu paru želimo 
obilo sreče na skupni življenj
ski poti.

Dijaška Matica iz Gorice

SEVA — GRADBENE OPREME 
GORICA.

Ul. Giustinianl 48 — Tel. 87381 
Najboljše cene

v neposredni bližini mejnih pre
hodov Rdeča hiša. Rafut, Šem

peter tn Solkan.
Ploščice za tlakovanje tal ln ob
loge, sanitarije za kopalnice in 
kuhinje, pipe vseh vrst tn priti
kline, gradbeni material vseh vrst. 

Kdor predloži ta oglas, 
bo imel 5 % popusta.

Demetri Cej razstavlja
V razstavni dvorani Pro loco v 

Gorici razstavlja do 13. t. m. zna
ni goriški slikar Demetri Cej. U- 
metnik prikazuje 19 izmed svojih 
najnovejših del, ki pričajo, da je 
Cej napravil še korak naprej pri 
svojem ustvarjanju.

Gorica
VERDI. 15.15: «11 collezionista*.

T. Tamp ln S. Eggar; ameriški 
barvni film. Mladini pod 18. le
tom vstop prepovedan

CORSO. 15.00: «Sette magntflche 
pištole#. S. Flynn, Tito Garcia tn 
F. Sancho; barvni kinemaskopskl 
film.

MODERNISS1MO - Zaprto.
VITTORIA. 15 —22 • »Agente H. 

A.R.M.« M Richman ln B Bou- 
chet; črnobell ameriški film

CENTRALE. 15.00: «Dracula, prin
cipe delle tenebre#. C Lee in B 
Shei!ey; ameriški kinemaskopskl 
film v barvah, mladini pod 18. 
letom vstop prepovedan.

7 rž ir
PRINCIPE 15—22 : «Un doilaro 

d'onore». John Wayne, Dean 
Martin ln R Nelson; barvni 
film

EXCELSIOR. 14 —22.: «1 nove di 
Diyfolk». A. Red, barvni film.

MARCEGLIANA 14,—21.30: «La
nave del dlavolo#. A. Lee, kine
maskopskl film v barvah.

AZZURRO. 15.—22.: «Sette monaol 
d'oro» R Vianello in N Konap- 
ka; barvni kinemaskopskl film.

S. MICHELE. 14.—22.30: «La ven- 
detta di Spartacus# R Browne 
In S. Gabel; barvni kinemaskoo- 
ski film
Ronke

EXCELS10R. 16.—22.: «Iwojima, de. 
serto dl fuoco#. J. Wayne.

RIO. 16 —22.: «Agente X 17, ope- 
razione oceano#. L. Jeffris; barv
ni kinepiaskopski film.

Visokogorsko turo na Rombon nad
Bovcem (2208 m) priredi SPD v ne
deljo 10. tm, za udeležence z lastni
mi prevoznimi sredstvi. Odhod iz Go
rice v zgodnjih jutranjih urah. Po
drobnejše informacije na sedežu SPD 
v Ul. Ascoli l-I,

D VOLKSWAGEN 1300
L. 930.000 I.G.E. compresa

AUTO SACCHETTI
di LUCIANO SACCHETTI

VOLKS WAGE NZASTOPSTVO

UL. G. CASCINO, 1 ZA GORICO IN POKRAJINO 
TELEF. 206»
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«Hotel Mantova» Vrhnika 
in restavracija Močilnik

vam lepo ln poceni postrežeta

Holci /MAGA in restavracija-kavarna SOČA
ILIRSKA BISTRICA (Tel. 71-047)

VAM NUDI VSAK DAN:
— POTOČNE POSTRVI IN RAKE 
— SPECIALITETE NA ŽARU 
— DOMAČ PRŠUT IN SPECIALITETE 
— ISTRSKA, BRIŠKA IN VIPAVSKA VINA 
— DOMAČ BRINJEVEC

PENZIONI IN SODOBNO OPREMLJENE SOBE PO NIZKIH
£?No?™>TT,lJGODNE priljKE ZA RIBOLOV IN IZLETE NA SNEŽNIK

mm.S ŠT ER K
VSAK DAN RAKI - POSTRVI

AJŠEVICA 
PRI NOVI GORICI 

TEI. 21-114

SPECIALITETE NA ŽARU

H UT HI, Sl. IIN MURI.,] A IVI A
TITOVA UL. 10 . TEL. 20611.43

^ _ nfi *

I»N*, ..,111 1» *■»"AL ■
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HOTEL Z MODERNIM K0NF0RT0M • PRIZNANA 
MEDNARODNA IN NARODNA RESTAVRACIJA • NOČNI 
BAR Z MEDNARODNIM ARTISTIČNIM PROGRAMOM 
• KAVARNA • SLAŠČIČARNA • KLUBSKI IN 

BANKETNI PROSTORI

PARK HOTEL GORICA
NOVA GORICA - Tel. 21-442, 21-462

• p y • 'j'- ' >-V.v ■■ .,

s svojimi obrati:'restavracijo, kavarno In gostilna 'Pri hrastu 
Prvorazredna kuhinja ■ Ples vsak večer * gostilna 'Zvezdo* 
razen ponedeljka in barski program telefon 21-239

ALP IIOTEL 
HOTEL KANIN 
II O TEL GOLOBAR

nudijo vse 
hotelske usluge.
Priznana domača 
In inozemska kuhinja.
Telet. 21 in 51 

Priporočamo tudi obisk hotela
«P!anlnskl orel® v Trenti in gostišče v Soči in Logu pod Mangrtom

B
O
V
E
C

Hotel GALEB
Restavracija RIBA 
Koper

Nudimo vse hotelske 
usluge. — 10% popust 
za restavracijske usluge 
razen ob sobotah in 
nedeljah.

3 MARKET
TURISTI

Največjo izbiro blaga za vaše 
izlete ima

3 MARKET
• SEŽANA odprt tudi ob nedeljah 

in praznikih dopoldne
• LJUBLJANA: Cigaletova ul.

Titova 25 — odprt do 22. ure 
Ilirska
ŠIŠKA — Celovška nasproti Remize 
Šentvid

JESENICE nasproti hotela POSTA

1 SUPERMARKET — Ljubljana, Pasaža na Ajdovščini

MENJALNICA • 10»,o POPUST pri plačilu s tujo valuto 
na neprehrambeno blago • SPOMINKI

*€EIIIMIRIVIERAPORTOROŽ
Modeme sobe, 
mednarodna kuhinja,
«GRIL BAR»
z mednarodnim programom 
odprt vsako noč 
razen ob sredah/

G. P. SIDRO Piran telet. 73349
nudi odlične specialitete in Izbrane pijače v svojih obratih:

• Restavracija «POD ARKADAMI®
• «PRI TREH VDOVAH®
• Restavracija «SIDRO» in kavarna — nočni bar
• «TRI PAPIGE® z internacionalnim programom.

Restavracija «LIPA»
ŠEMPETER (Nova Gorica) tel. 21458

A Vedno izbrane jedi in pijače, cene zmerne ^

v

RESTAVRACIJA S PRENOČIŠČI «SOCA» KANAL - Tel. 8

Oglejte si najlepše podzemeljsko čudo na svetu

«POSTONJSKO JAMO
OGLED VSAK DAN ob 8,30, 10,30, 13,30, 16.. 18. uri. 
Izredni obiski po dogovoru z upravo, 

pgled SKOCIJANSKE JAME PRI DIVAČI v maju in oktobru 
je ob 10. in 15. uri, v juniju-septembru ob 10., 13, 15. in 17. uri.

KADAR OBIŠČETE SLOVENSKO PRIMORJE, ISTRO ALI 
KVARNERSKO RIVIERO

vam nudi vse vrste turističnih uslug

KOMPAS
KOPER — ŠKOFIJE - PORTOROŽ - IZOLA - PO
REČ - ROVINJ - PULA - RABAC IN OPATIJA

V vseh poslovalnicah lahko kupite tudi kvalitetne turistične 
spominke, izdelke ljudske obrti ter cigarete ln alkoholne 
pijače svetovnoznanih inozemskih proizvajalcev. V poslotmlnicah 
na obmejnih prehodih pa lahko kupite tudi bencinske bone.

KOMPAS bo vedno najboljši svetovalec na potovanju.
Zato se z zaupanjem obrnite na KOMPAS.

MANUFAKTURA
NOVA GORICA - Tel. 21277
nudi preko svojih trgovin v NOVI GORICI, ŠEMPETRU, 
DESKLAH, KANALU in v SEŽANI:

• METRA2NO BLAGO, TRIKOTAŽO, KONFEKCIJO,
• USNJENE IN KRZNENE IZDELKE TER IZDEL-
• KE DOMAČE OBRTI — FOLKLORO

10*/t POPUST NA CENI PRI VPLAČILIH V TUJI VALUTI

■ E111

MEBLO
TRGOVINA S POHIŠTVOM NA DROBNO

NOVA GORICA - KIDRIČEVA ULICA 18 
PROIZVAJAMO VSE VRSTE POHIŠTVA ZA IZVOZ V 
NEMČIJO, FRANCIJO, ITALIJO IN DRUGE DRŽAVE.

NUDIMO: spalne sobe, dnevne sobe, omare za garderobo 
divane, naslanjače in znane žimnice na vzmeti 
»JOGI* več tipov.

IZKORISTITE 10% POPUST PRi VSAKEM NAKUPU V 
TUJI VALUTI S PREVOZNI TN CARINSKI STROŠKI 
SO V BREME KUPCA PO PREDPISIH NJEGOVE DR
ŽAVE Z SPEDICIJSKE OPERACIJE TZVRSIMO SAMI 
Z KUPCEM IZ OBMEJNEGA PASU JAMČIMO DO
STAVO NA DOM IN MONTAŽO.

Ob nakupu pri nas boste prihranili, ker so naše cene ZNATNO 
NIŽJE KOT INOZEMSKE.

— 8 10. julija 1966

O HOTEL
LEV

LJUBLJANA
,1 \ r VOŠNJAKOVA 1 J_iJZj V TELEF. 310-555

Telegram LEVHOTEL 
Telex 31350

KATEGORIJA «A» 
Sodobno opremljene sobe - 
Apartmaji - Restavracije - 
Restavracijske terase . Dan- 
cing kavama - Zabavni in 
artistični program - ples
na glasba - Aperitiv bar . 
Razgledna terasa - Terasa 
za sončenje - Banketne in 
konferenčne dvorane - Či
talnica . Frizerski salon ■ 
Menjalnica - Taksi služba 
Lasten parkirni prostor - 
Pristajališče za helikopter
je - Boksi za pse - Hla
dilnica za divjačino.

SPLOSNA
PLOVBA
PIRAN

vzdržuje s svojimi tovorno-potnišld- 
mi ladjami:
redno linijo okoli sveta • redno 
linijo z Južno Ameriko redno li
nijo z zahodno Afriko ter nudi 
prevoze po vsem svetu z moder
nimi transportnimi ladjami od 
8.000 do 18-00(1 ton nosilnosti.
Za vse informacije se obrnite na 
upravo podjetja:
«SPLOSNA PLOVBA®, Piran Žu
pančičeva ul. 24 in na naše agente 
po vsem svetu.
Telesci: 035-22, 035-23 
Telegrami: Plovba Piran 
Telefoni: 73-470 do 73-477

Hotel ADRIA
ANKARA« ,

(bivil S. Nlcolo)
VAB!

ZAGOTOVITE SI
ODLIČNO PIVO

{JNION
Ljubljansko pivovarno 
zastopajo:

Podjetje NANUT
Gorizia — S. Andrea
Via S. Mlchele 107 — Tel. 5062

Podjetje FINDEKLE — Trst, 
Via Giuliani št I — Tel. 50407

OBIŠČITE

CA SIM) OPA TIJA

!l

CASINO UMAG Grand Hotel ^Adriatic?

ROULETTE - CHEMIN DE FER 
NIGHT CLUB Z INTERNACIONALNIM PROGRAMOM

ODPRTO VSAK DAN

'Restavracija

LJUBLJANA 
Privoz št. 11

Pristna domača ln mednarodna Kuhinja ln pijače. 
Strežejo učenci gostinske šole v narodnih nošah.

hotel Poldanovec
LOKVE PRI NOVI GORICI - Tel. Čepovan 3
Odlična pestra nrana Z Divjačina Z Dobra primorska vina 
Z Moderne sobe Z Izposojevalnica rekvizitov za vse športe 
Z Balinišča Z Minigolf igrišče S Izposojevanje konj lipican
cev za jahanje 5 Izleti v naravo.

Ne samo pozimi, na LOKVAH je lepo tudi poleti'

Hotel BELLEVUE
LJUBLJANA - Telefon 313133
priporoča cenjenim gostom do
mačo in mednarodno kuhinjo 
Z Terasa Z Vrt Z S terase 
lep razgled na Ljubljano.

Hotel «TRIGLAV»
K O P EII - Tel štev. 16 
Prvorazredna restavracija, udob
ne sobe, terasa, zimski vrt, nočni 
bar s programom.

Priporočamo svoje obrate 
»GIUSTERNO* 
z olimpijskim bazenom 
ter restavracijo 
»RIŽANA*
s specialitetami, postrvmi 
In rečnimi raki.

EKSKLUZIVNO 
ZASTOPSTVO 
IN PRODAJA

TRIESTE - l’RST 
UL. S FRANCESCO 44 
TEL. 28-940

Takojšnja izročitev ali dostava 
vseh novih modelov skuteriev 
VESPA m trikolesnih 
tovornih vozil A P E v kb- 
teri koli krai v Jugoslaviji

Ekskluzivna prodaja vseh ort 
ginalnlb rezervnih delov in 
pribora « P I a G G I O »

Hotel SOČA MOST NA SOČI 
tel. 7

Moderno urejeni hotel © Pristna kuhinja s specialitetami na ža
ru - goriška postrv Z Lep vrt Z Vsak dan glasba ln ples S 
Ribolov celo leto Z Lastna čolnarna

NOVA GORICA - Pel. 2IU44 
opravlja kvalitetne, hitre in 
vame prevoze potnikov in to
vora doma in v inozemstvu.

TURISTIČNI URADI V: Novi 
Gorici, Tolminu, Bovcu, Aj
dovščini, Postojni in Sežani 
vam nudijo vse potrebne in
formacije in vam hitro in so
lidno organizirajo Izlete po Ju
goslaviji in inozemstvu ter nu-
rliirv ..en netnln Tnrlri-lKen

TRGOVSKA HIŠA
MM® VELEBLAGOVNICA

V LJUBLJANI na Titovi cesti . pri pošti

idlHHiig'U fcIB
“LJUBLJANA _

10.000 artiklov za dom - družino - gospodinjstvo
— šport — letovanje Itd.
V PRITLIČJU: USNJENA GALANTERIJA, torbice - 
kovčki — potovalke — denarnice — rokavice — 
pasovi itd.
II. NADSTROPJE: USNJENA KONFEKCIJA, plašči
— kostumi — suknjiči — Jopice itd.
MENJALNICA 10% popust pri nakupu s tujo valuto. 
SPECIALIZIRANA POSLOVALNICA ZA KONFEKCIJO 
»ELITA®, Čopova, 7, podaljšek pošte.

TAPETNI PAPIII 
NAJBOLJŠIH DOMAČIH 
IN INOZEMSKIH 
PROIZVAJALCEV 
DOBITE
PRI.

CIANO
TRST • VIALE XX SETTEMBRE 38-b

URARNA IN ZLATARNA

T. TREVISAN
TRIESTE — TRST

COKSO GARIBALDI 3 _ TEL. »6782 
(Ob avtobusni oostaji na 
Trgu Barriera Vecchia)

Ure svetovno znanih znamk od 5.000 Ur dalje. 
Zlati in srebrni okraski za vsako priložnost. 
Zlato, I8-karatno po konkurenčni ceni.
Zlato, 22-karatno v ploščicah za zobe. 

JUGOSLOVANSKI KUPCI IMAJO IZREDNE POPUSTE.


